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Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek árszabály szerint 

e kiadó hivatalban:

güdapest IV. himző-utcza és kalap-utcza 
sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kttlfSldSn :
Bécsben: Oppelík A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. 

Mosse Rudolfnál, Seilerstätte Nr. 2. 
Baasenstein és Voglerncl, Wallfischgasse 10. 
Daube G. L. is társánál, Wollzeüe Nr. 12.

PArisban: Rudolf Mtsse, 40. rue notre dame- 
des-Victoires (place de la Bourse.) 

frankfurtban ajkl.; Daube G. L. is társánál.

EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztő- s kladő-hlvatal t
§adapest IV. himzS-utcza éskaVp-atcrr. 

sarkán í. szám.
Csak bérmentes levelek fogadtatnak eL 

Kéziratok vissza nem küldetnek.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

Egy évre........................................20.-
Félévre............................................. 10.—
Negyedévre...................................ő.—
Egy hóra............................................. 1.80

Egy szám 6 krajczár.

Delegácziók és hadügyi kormányzat.
Holnap, kedden, jönnek össze az idén 

Budapesten ülésező delegácziók. Bizalom 
kell a külügyérnek, pénz a hadügyminisz­
ternek — „csak“ nehány millióval több, 
mint a folyó évben — és meg fogják 
kapni emezt úgy, mint amazt. Az ellenke­
zőre ki tartaná képesnek a delegácziókat V 
Hozzá szoktatták már a közvéleményt 
ahhoz, hogy ne lásson bennük egyebet, 
mint „jókedvű adakozókat“, a kik soha sem 
voltak fukarok bizalom és pénz dolgában.

A magyar delegáczió mindenekei ott.
E testület összeállításáról és várható ma­
gatartásáról nem akarunk szót vesztegetni. 
Most is, mint előző években e dele­
gáczió a mindent megszavazó kormány­
pártiság inkarnácziója. — Tudjuk hát 
eleve, — mire kell elkészülve lennünk 
e testület részéről, melyben a közös kor­
mánynak oly „nagy öröme telik.“ Kevésbé 
vagyunk tisztában azon magatartást illető­
leg. melyet az osztrák delegáczió fog ta­
núsítani a közös kormány előterjesztéseivel 
szemben. Ezt megmagyarázza az ezen tes­
tületben képviselt pártoknak az osztrák 
képviselőház pártjaiéval teljesen ellentétes 
aránva. Az osztrák törvényhozás alsohaza- 
ban a szláv elemekből álló jobboldal van 
többségben s a német alkotmánypárt ki­
sebbségben. Nem igy a delegáczióban. Itt 
a jobboldal van kisebbségben s az al­
kotmánypárt többségben. Harminczhat sza­
vazat fölött rendelkeznek az alkotmány- 
hivek, ellenben csak huszonnégy fö­
lött a jobboldaliak. Honnan az arányok e 
csodálatos változása? E körülmény magya­
rázatát az alkotmánypárti többséggel biró 
urakháza által megejtett választások s azon 
modus képezi, mely szerint az osztrák 
képviselóházban az egyes koronatartomá­
nyok képviselőinek csoportjaiból választat­
nak a delegáczió tagjai. Az alkotmánypárti 
képviselők a csehországi csoportban három 
szótöbbséggel rendelkezvén, e majoritást 
arra használták fel — nagyon jellemzően 
az alkotmánypárt méltányosságára nézve 
— hogy csupán pártjuk tagjainak juttas­
sanak mandátumot a delegáczió számára 
Nagyon valószínű különben, hogy meg­
fordított esetben a jobboldal épen igy járt 
volna el. Lajtántul pártok közötti harcz 
dúl, a háborúban pedig nem uralkodnak 
gyengédségi tekintetek. „C’est la guerre !“ 
Elég az hozzá, a csehországi csoport tiz 
alkotmánypárti és egyetlen cseh nemzeti­
ségi képviselőt sem választott.

A túlnyomó többség az osztrák alkot­
mánypárté hát a lajtántuli delegáczióban. 
S e körűimén) az, mely kíváncsiságot 
kelt az osztrák delegáczió magatartását il­
letőleg. Az alkotmánypárt, azaz jobban 
mondva e párt többsége, semmit sem 
hangsúlyozott gyakrabban, mint a takaré­
kossági politika követésének szükségessé­
gét. Kevésbé politikai, mint inkább pénz­
ügyi tekintetek voltak azok, melyek e párt 
többségét arra bírták, hogy ellenezze Bosz­
nia s a Herezegovina elfoglalását. A de- 
egáczióban is ismételve láttuk e frak-

cziót, és élén az alkotmányhivek legkivá­
lóbb féríiait sikra szállani a hadügyi 
kormányzat évről - évre exorbitánsabba 
váló követelései ellen. Ellenezni szándékoz­
nak-e a hadügyi kiadások szaporítását az 
alkotmánypárti delegátusok ezúttal is? Ezt 
kell tenniök, ha következetesek akarnak 
maradni önmagukhoz. Nincs semmiféle 
kényszerítő indok, mely takarékossági po­
litikájuk megváltoztatására bírhatná őket, 
a minthogy nincs kényszerítő indok, mely 
mulhatlanul szükségessé tenné a hadügyi 
kiadások növelését.

Mentői régebben lépte már túl a 
hadügyi budget azon határt, melyet a két 
állam pénzügyi helyzete kijelölt, annál 
fölháboritóbbak a közös hadügyminisz­
ternek újabb s újabb követelései. Hová 
jutunk e" lejtőn ? Előreláthatólag odáig, 
hogy utóvégre törülnünk kell majd az 
amúgy is minimumra redukált kiadásokat 
minden kulturális czél érdekében, csakhogy 
megfelelhessünk a hadügyminisztérium tel­
hetetlen igényeinek. Azt halljuk mindunta­
lan s azt fogjuk hallani közelebb a kül- 
ügyértól is, hogy e monarchiának nincs 
más czélja a külpolitika terén, mint föntar- 
tani a barátságos viszonyt a hatalmakkal 
és biztosítani a békét. Sőt aziránt sincs 
kétségünk, hogy báró Haymerle tiltakozni 
fog minden olyas föltevés ellen, mintha 
monarchiánk folytatni akarná azon politi­
kát, mely csapatainkat Novi-Bazárig ve­
zette. Vagy igaz mindez, vagy nem. De ha 
igaz volna — és remélni akarjuk, hogy a 
kormány nem fogja másodszor is a szem­
fényvesztés azon perűd játékát színre 
hozni, melylyel 1876-tól 1878 nya­
ráig ámított — akkor, kérdjük, mi szük­
ség forog főn most újra növelni a hadügyi 
kiadásokat ? Mit jelentsenek a várerődité- 
sekre követelt milliók akkor, midőn Ma­
gyarország nem tud kibontakozni a deficzi- 
tek végzetes hínárjából, midőn az adócsa­
var egész vidékek kiszivattyúzott vagy ele­
mi csapás-sujtóttá lakosságán nem talál 
már kisajtolni valót ? Mi áll hát előttünk, 
mi fenyeget bennünket, hogy utolsó forint­
jainkat követeli a hadügyi kormányzat? 
Minő nagy czélok érdekében fegyverke­
zünk? Oly háború érdekében tán, melyben 
létünkért kellene megvívnunk?

Mind erről szó sincs. „A monarchia 
békét akar. “ Kormányférfiaink mondják, 
diplomatáink erősitgetik az illető udvarok­
nál, a félhivatalosak bizonyítgatják napon­
ként. Mi több részesei vagyunk oly 
szövetségnek, mely állítólag egyedül a 
béke megóvása érdekében köttetett, mely 
szövetség elégséges hatalmat képvisel arra 
nézve, hogy megóvja a békét, a nélkül, 
hogy a kard markolatához kellene nyúlnia. 
Miért hát e szédületes roham a további 
fegyverkezés terén ? Miért újabb és újabb 
költségek számára igényleni a milliókat? 
Miért tulfesziteni az elpattanással fenye­
gető hurt ? Ha a delegácziók mindezt meg­
fontolnák és végre szem előtt tartanák a 
pénzügyi helyzetet, nem találnának egyet­
len indokot sem, mely szükségessé tenné 
e költségszaporitást, de igenis számosat és

nyomósat, mely 
takozik ellene.

a leghatározottabban til-

október 18.SBudíipesf,
Az államtisztviselők minősítése 

kérdésben tanácskozó értekezlet — mint az Orsz. 
Ért. írja — csütörtökön f. hó 21-én délután tartja 
első ülését.

A kópviselőház igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében a 
műit ülésszak végével félbeszakított működését a 
esődtől-vény javaslat folytatólagos tárgya­
lásával újból megkezdte.

Tárgyalás alá került a javaslat II. részének
3. fejezete, mely a csődbiztosról, a tömeggondnok­
ról és a esőd választmányról intézkedik.

Igen élénk vita fejlődött a 93. §-nál, mely a 
csődbiztosi teendőket alternative bírósági tagra 
vagy közjegyzőre kívánja ruházni. Miután a javas­
lat ellen és mellett több oldalról nyomós okok 
hozattak tel, a bizottság többsége eltérőleg 
v javaslattól abban állapodott meg, hogy csődbiz- 
ton teendőkkel mindig bírói tag ruháztassék fel.

A másik fontos kérdés a tömeggondnok ki­
rendelése volt. A javaslat rendszere szerint az 
ideiglenes tömeggondnokot a csődbíróság nevezte 
volna ki, a végleges tömeggondnok pedig a hite­
lezők választásának lett volna fentartandó. Ez elle­
nében a bizottság azon intézkedést fogadta el, 
hogy a tömeggondnokot a bíróság a csődnyitás 
alkalmával véglegesen, és pedig a saját hatósági 
területén gyakorló ügyvédek sorából nevezi ki.

Miután e megállapodáshoz képest a hitelezők 
választására vonatkozó intézkedések feleslegesek let­
tek, a javaslat 98. §-a kihagyatott.

Á javaslat többi; §§-ai bezárólag a 111. §-ig 
lényegtelen módosításokkal elfogadtattak.

Ezzel a bizottság a javaslat 3. fejezetének 
tárgyalását befejezte.

A legközelebbi okt. 20 án tartandó ülésen a 
tömeg zár alá vételére és leltározására vonatkozó 
intézkedés fog tárgyaltatni.

A delegácziók.
A delegácziókat f. hó 25-én fogadja 

ő flge a budai várpalotában, és pedig déli 12 óra­
kor, az osztrák delegáczió, J “ 1 "
gyár delegáczió íogadtatik.

d, u. I órakor a ma-

e.
Az osztrá kjd p gá ez ió f. hó 19-én d. 

11 órakor az akadómia termében, — a m a- 
gyar delegáczió szintén 19-én d. u. 7 óra­
kor tartja első ülését a nemzeti múzeum­
ban a főrendiház üléstermében. Az ülést Bánffy 
Miklós gr. korelnök fogja megnyitni, a körjegyzői 
tisztet S z 1 á v y Olivér végzi. Az első ülés napi 
rendjét a megalakulás képezi.

István, Apponvi Albert gr., Bánffy Béla gr. Bausz- 
nern Guidó, Gsernátony Lajos, Fáik Miksa, Feste- 
tich György gr., Haynald Lajos, Kármán Lajos, 
Kazy János, Kussevics Szvetozár, Láng Lajos, 
Schlauch Lőrincz, Szóesen Antal gr., Szilágyi De­
zső, Vizsolyi Gusztáv, Zichy Ferencz gr.

3. Tengerészeti albizottság : Berényi 
Ferenez, Dániel Ernő, Erdődy István, gr. Ester­
házy István, gr. Karácsonyi Guidó gr., Károlyi 
Gyula gr., Kudics József b., Voncina Iván, Zichy 
Farraris gr.

4. Pénzügyi albizottság : Bánffy Miklós 
gr., Bartolovics János, Bohus Zsigmond, Boros Bá­
lint, Fröhlich Gusztáv, Harkányi Frigyes, Károlyi 
Sándor gr., Sváb Károly, Szlávy Oliver, Wodiáner 
Albert b.

5. Naplóbirál ó bizottság; Andrássy Ala­
dár gr., Dőry Lajos b., Kazy János, Kemény Kál­
mán b., Kussevics Szvetozár, Kudics József b.

6. Gazdasági albizottság. Dániel 
Ernő, Esterházy István gr., Wodiáner Albert b.

A delegácziók elé terjesztendő vörös könyv 
csak a legutolsó órákban záratott le. A vöröskönyv 
a görög kérdés pragmatikus előadását fogja tar­
talmazni s még ■ az Andrássy Gyula küliigy- 
miniszterségének idejéből való dolgokat is fog 
hozni.

A delegácziók holnapi ülésén 
előterjesztendő közös előirányzat 
az 1881-ik évre összesen 116,814.985 írt nyers 
szükségletet praeliminál, amelyből levonva a 
fedezetet 3,337.540 írttal, 113,477.437 forint 
tiszta szükséglet marad és miután a vám­
bevételek csak 3,769,613 írttal vannak elő­
irányozva, az összes fedezendő szükség- 
1 et 109.707,824 irtot tesz. Az összes fede­
zendő szükséglet-több let az 1880-ra meg­
szavazott összegekkel szemben ennélfogva 9.776,472 
forintot tesz ki. a külügyminisztériumra ép 
úgy, mint 1880 ra 3.526,020 frt összes tiszta szük­
séglet, a hadsereg rendes szükségletére 4.055 117 
frt, rendkívüli szükségletére 3.478.500 frt, összesen 
7.533,617 frt többszükséglet, a tengerészet ren­
des szükségletére 484,313 forint, rendkívüli szük­
ségletére 693,048 frt, összesen 1.177,361 frt szükség 
let-többlet van előirányozva úgy, hogy a hadügy­
minisztérium tiszta szükséglettöbblete 8.710,978 
írtra rúg. A közös pénzügyminisztériumra 5959 
frttal kevesebb, nyudijakra 40,900 írttal több és a 
közös számellenőrzésre 314 frttal kevesebb van praa- 
liminálva, mint a mennyi 1880-ra engedélyezi etett.

A magyar delegáczió tagjai ma d. u. 
5 órakor értekezletre gyűltek a képviselőhaz 1. 
számú termében. Az értekezleten a kormány ré­
széről Tisza Kálmán miniszt. elnök és Orczy 
Béla b. ő felsége személye körüli miniszter voltak 
jelen. Az értekezleten jelen volt Andrássy Gyula 
gróf is.

Bánffy Miklós gr. korelnök megnyitván az 
ülést kijelöltettek : elnökké: Tisza Lajos,alelnökkó 
Hajnal d Lajos bibornokérsek , jegyzőkké : B a- 
r o s s Gábor, Hegedűs Sándor, Zichy F. La­
jos gr. háznagygyá Wodiáner Albert b.

Az albizottságokba a következő kije­
lölésben állapodott meg az értekezlet:

1. Hadügyi albizottság: Andrássy 
Aladár gr., Andrássy Mihály, Bánhidy Béla b., 
Baross Gábor, Dőry Lajos b., Eber Nándor, Györ­
ki Ábrahám gr., Hegedűs Sándor, Inkey Nándor 
b., Ivánka Imre, Kemény Kálmán b., Majthónyi 
László b., Pvór Antal, Prileszky Tádé, Pulszky 
Ágost, Káday Gedeon gr. ifj-, Wahrmann Mór, 
Ziehy Henrik gr.

2. Külügyi bizottság: Andaházy Pál, 
Andrássy Gyula gr., Angelica Germán, Apáihy

Egy franczia lap a magyar viszonyokról.
— Az „Egyetértés" saját levelezőjétől.

Palis, okt. 16.
(H.) Mikor egy világtalan ember a színek­

ről beszél, akkor csak a sajnálkozás érzése vehet 
erőt rajtunk a szerencsétlen iránt, kit a csapások 
legnagyobbika sújtott, de mikor egy franczia pub­
licista (tisztelet a nagyon csekély számú kivételek­
nek) az osztrák-magyar monarchia, sőt egyenesen 
Magyarország politikai pártviszonyairól értekezik 
nagy képpel és fontoskodó auktoritással és bölcs 
tanácsokat osztogat jobbra-balra, ekkor csakugyan 
ellenállhatlan nevetési inger vesz erőt az emberen 
s önkénytelenül is indíttatva érezzük magunkat a 
zamatos, de találó bécsi nyárspolgári terminológiá­
hoz folyamodni és azt mondani: Das ist doch zu 
dumm!

a „Journal des Débats“, egykor a legolva­
sottabb és legbefo!yásosabb franczia politikai lap, 
melyet a tudós akadémikus szerkesztőknek sikerült 
oly doktin írré és unalmassá tenni, hogy csak imitt- 
amott akad olvasója, már három nap óta egymásután 
az ausztriai és magyarországi viszonyokkal vesződik 
és ezekről vezórczikkez. Tegnapelőtt Taffe 
gróf szlávositási törekvései mellett tört lánd­
zsát és kimutatta , hogy az osztrák ultra- 
montánok és a cseh junkerek által terve­
zett föderalizmus a szabadság eszményképe. — 
Tegnap a magyarországi politikai pártoknak kinál- 
gatta e fúziót, mintha csak Tisza Kálmán 
leibjournalja volna, ma pedig az itteni Union ge­

nerale által fölállítandó osztrák tartományi bank 
mellett lelkesül, melynek feladata lesz a Lajthán- 
tuli tartományok ezután kötendő kölcsöneit köz­
vetíteni.

Ha a Journal des Débats czikkirója azt hiszi, 
hogy a föderalizmus és a szabadság nálunk egy és 
ugyanazonos fogalom, hát ez az ő dolga és valóban 
nem mártottuk volna toliunkat a tintába csak azért, 
hogy őte bölcs meggyőződésében konfundáijuk. Még 
az is hagyján, ha azt gondolja, hogy D una- 
j e v s k y ur a világ legelső iiaánez politikusa, és 
hogy Bontom ur az Union générale élén van 
hivatva a Lajtántuli országrészeket pénzügyileg 
talpra állítani, egy francziától az ilyesmi felett an­
nál kevésbbá ütközhetünk meg, mert hiszen Bon­
tom ur a franczia kamarában annak idején maga 
bevallotta, hogy mint az osztrák déli vasút 
egykori igazgatója, ki tehát Auszíria-Magyarország- 
ban élvezte állásának előnyeit és jövedelmeit, 
évek hosszú során a franczia érde­
le e k előmozdításában fáradszott. 
Hanem mikor a „Journal des Debats“ czikk­
irója a magyar pártviszonyokat fenyegeti, a 
bosnyák expedieziót magasztalja, keleti missziónk­
ról tart leczkéket, a magyar politikusoknak ád ok­
tatásokat, a fúziót tanácsolja és a független politika 
után törekvőket ócsárolja — mikor ezt olvasva, 
ezikkét a megelőzővel ós utána következővel egy­
bevetvén szükségképen okát keressük e feltűnő ér­
dekeltségnek a monarchia iránt s hozzá még eszünkbe 
jut azon köztudomású tény, hogy a nevezett kp régi 
nimbusának rovására- egyedül csak a fran­
czia czukorfinomitóiparosoktólérdj- 
keik védelméért 300,000 frankot kap 
ó v e n k i n t, — akkor okvetlenül azon következte­
tésre kell jutnunk, hogy a „Journal des Débats“ 
a mi monarchiánkról szóló informáezióit igen jó 
forrásból meríti, tudniillik T a a f f e gróf 
meg nem szavazott, de mégis meglevő disposi­
tions fondjából, Tisza Kálmán megsza­
vazott és remélhetőleg még el nem költőit r e n- 
delkezósi alapjából és B ont o u x ur zse­
béből.

Szívesen elhiszszük, hogy e források dúsan 
csergedező arany és ezüst habjai fellelkesülte ik a 
J. d. D. czikk íróját a federalizmus, a fúzió és az 
uj cs. k. szab. osztrák tartományi bank magaszta- 
lására, a nélkül azonban, hogy nézeteinek helyes­
ségét, szavainak megbízhatóságát és érveinek ala- 
porságát fokoznák.

Mentsen fel engem az „Egyetértés“ szer­
kesztője attól, hogy a J. d. D. ezikkét, mely 
tüzetesen a magyarországi pártviszonyokról szól, 
következőleg minket közvetlenül érdekel, bőveb­
ben ismertessem. A bárgyuságok, valótlanságok és 
rosszakaratú gyanúsítások e halmaza valóban nem 
érdemes rá. Hanem véleményem szerint egy üd­
vös tanúságot vonhatunk le magunknak abból, 
hogy a kormány igyekszik a külföldön saját ter­
veitek propagandát és hangulatot csinálni. A sajti 
szempontjából ezt igen helyesen teszi, de épen ez 
szolgálhatna ösztönül arra, hogy mások is köves­
sék példáját.

a magyar áliamhitelre nézve igen fontos le­
het az, hogy viszonyainkról helyesen és objektíve 
legyen informálva a külföld ós főleg IVancziaor- 
szág, mely az utóbbi időkben szívesen helyezte el 
tökéit nálunk, az egyoldalú informáczió mindig tév­
útra vezet, mert politikai párt czélokra zsákmányolu­
nk ki. A magyar ellenzékről itt csak annyit tudnak, a 
mennyit a párisi lapok bécsi levelezői írnak róluk, ezek 
pedig talán kivétel nélkül a sajtóbureau hivatalnokai, 
onnét merítik informáczióikat s csak azt Írják, a mit 
irniok szabad. Bármily nyugodt legyen is az ellenzéki 
pártok hazafias önérzete, annyi bizonyos, hogy ér­
dekeiket nem mozdítja elő, ha külföldön rúgalmaz- 
tatnak vagy agyonhaligattatnak Miért nem ipar­
kodnak felvilágosítani a nemzetünk iránt oly ro­
konszenves franczia közvéleményt oly férfiak, kik 
Parisban legjobb hírnévnek örvendenek és kik elég 
tekinlélylyel bírnak, hogy pártjukról és pártjuk ne­
vében beszélhessenek, mint például Irányi, 
Simony i, Helfy Ignácz ? Akadna e?ég és a 
J. d. D-nél elterjedetc lap Párisban, mely örülne 
velük összeköttetésbe léphetni s a közönség csak-*
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ELSŐ RÉSZ.

Pária éjjel.

YII.
A mit egy tükörben látni.

(Folytatás.)
A leányka nem felelt. Ágoston hogy vala­

mit beszéjjen igy szólt:
— Én nagyon szeretem e susennesi völgyet, 

hétköznap itt nincsen senki, és alkalmatlan társa­
ságtól nem kell félni.

— Ah! ön már ismerte e házat ?
A fiatal ember nagyon elpirult.
— Nem igen ismerem. Egyszer-kétszer 

anyámmal voltam itt.
Nehezen ejté ki e hazugságot és mennyire 

félt, hogy a fiatal leány észrevette, mily szívélyesen 
üdvözölte a fogadó tulajdonosa. Ádél semmit sem 
látott;,őt az újság varázsa bilincseié le.

Ó e kis szobát öeszhangzás nélküli bútorzatá­
val valódi csodának tekintő. E szép asztal, e csinos 
kerevet, e tükrök és aranyozások .... ez mind 
gyönyörű volt. A vendégek többnyire e helyen ét­
keztek. Mert a hétköznap’ daczára a kert tömve 
volt és folytonosan a pinezérek sürgés-forgása hal­
latszott, kik hasonló kis termekben szolgáltak, és 
mindenütt a legvidámabb nevetés hallatszott.

Ez órában Adélnek már nem voltak szomorú 
gondolatai. Az élénkség, öröm elbűvölte, és arczán 
elragadó mosoly ragyogott. Egész életében nem 
volt ily elégült.

Lassanként otthonosabb lett! kevósbbé félt, 
és fesztelenebből érzé magát. Ebédközben újra ne 
vetni ós csevegni kezdettek, úgy mint útközben 
tették midőn a boulognei erdőn áthaladtak.

így végződött az ebéd. Az éj lassanként be­
köszönt, és Adél felkelt, hogy még egyszer meg­
tekintse a gyönyörű tájképet, mely szemei előtt 
feltárult Az ablakra könyökölt, és Ágoston azon­
nal utánna jött

M7. ebéd egy kissé felizgatta Adélt; mbsoly- 
gó szép kis arcza gyönyörű volt, szemei villogtak

ajkai néha látni engedék szép kis nyelvét. Moso- . 
yogva kiállotta barátja tekintetét. j

Mindketten az ablak párkányára könyököltek, 
mely a sok felfutó levél miatt nagyon keskeny 
volt; igy egymáshoz szorultak; Ágoston karját 
dereka körül fonta, és úgy látszik, a fiatal leány 
észre sem vette.

Oly közelről beszélgettek, hogy ajkaik majd­
nem összeértek és csevegésüket hosszú csókhoz 
ehetett hasonlítani.

Midőn Adél észrevette, hogy néhány sétáló 
megállóit, zavartan visszahúzódott és igy szólt:

— Oh! hisz figyelnek reánk.
Oly hevesen húzódott vissza, hogy megtaszi- 

totta Ágostont és mindketten a kerevetre estek. 
A leány nevetett. Ágoston megragadta a fejét, ar­
czára hajtá és egy hosszú, forró csókot nyomott 
ajkára; a leány alig védekezett, és e szavakat 
hallá:

— Oh! mennyire szeretlek, Adél! - s át­
ölelte derekát.

— Ez aljasság!!
Adél sírni kezdett.
Ágoston lesújtva, megszégyenülve állott előtte. 
— Bocsásson meg; egy pillanatig őrült 

voltam.
A leány nem telelt és még mindig sirt. Az 

ifjú megragadta kezét és megcsókolt»: a leányka 
megengedte és ő ismét könyörgött.

Nagy zavarban voltak, hogy e nagy szobában 
egyedül hagyták őket gyertya nélkül. Az ifjú csen­
getett. A fiatal leány sietve letörlé kö nyelt, mert 
nem akarta, hogy a pinezér igy lássa. Mig felvető 
köpenyét és feltevő kalapját, Ágoston az ablakhoz 
ment, hogy levegőt szívjon.

A pinezér gyertyát hozott, és a fiatal ember 
a számlát kérte. Mióta a szoba ki volt világítva, 
Adél jobban érezte magát. Ágoston reá tekintett; 
tekintetei találkoztak. Az ifjú rögtön igy szólt:

— Ön még mindig neheztel reám . .., ön 
még nem bocsájtott meg.. .

A leány mosolygott reá ; erre az ifjú meg­
ragadta kezét, megcsókolta ós szenvedélyesen igy 
szólt hozzá: •

— Oh ! ha tudnád Adél mennyire szeretlek!
A leány hirtelen visszahúzta kezét, de még 

mindig mosolygott. — Most a tükör elé állva

haját igazitá és kalapja szalagjait akarta megkötni.
Egyszerre a tükrön gyémánttal bevésve száz nevet 
látott. Megkisórló _ elolvasni és egyszerre halkan 
felsikoltott. Erre Ágoston visszanézett. Nem érté a 
felkiáltás okát. Adói már nem nézte a tükröt és 
mint egy unatkozva elfordult, ükkor a fiatal ember 
felkiáltott:

— Ah! olvasta ? De esküszöm önnek, hogy 
az nem én vagyok.

Ágoston hazudott, és ha a szép hölgy érde­
mesnek tartotta volna reá tekinteni, homlokán lát­
hatta volna a szégyen pírját. De la Saussay 
Ágoston visszaemlékezett, hogy az ő neve is ott 
van a Fanchon nevével följegyezve, a nap is, mi­
kor itt voltak. E két név ki volt ugyan törölve, 
de azért még el lehetett olvasni.

Kevésbbé vígan hagyták el a fogadót, mint 
bementek volt. Karöltve haladtak egymás mellett, 
de egy szót sem szólották. Végre Ágoston meg­
szólalt :

— Lássuk csak Adél. Ha ön akarja, és 
férjhez mehet, holnap utánna járok a dolognak, 
és ön jól tudja, hogy én képtelen vagyok önt 
elhagyni. ,

— En nem vagyok Fanchon kisasszony.
— Fanchon ! Ah! ön a tükörre gondol. De 

biztosíthatom, hogy az nem én voltam. Én nem 
ismerem Fanchont, és nagyon is szeretem önt. 
De ön nem akar férjhez menni. E szerint nem 
szeret engem, és az én szerelmem reménytelen.

Most ismét csend állott be. Végre Ágoston 
könyörögve szólt:

— Hát haragban fogunk elválni!
— Nem, — vétó oda a leáuy, ón többé nem 

hozom szóba,
— Oh ! hisz ön jól tudja Adél, hogy nőm 

lesz. En a világon egyedül önt szeretem,
— Ezt szintén fel kellene in».

— Ismét!
Most Passyba értek. A béke helyfe ált, most 

Ágoston a következő kérdést intézte:
— Hát soha sem fog szeretni, és soha sem 

lesz nőm?
— Ez öntől fog függni. De az időpontot én 

fogom választani.
E szavak után a szép hölgy lakására ment

és a fiatal ember nagy zavarban magára maradt.
Azonban e mon.dat tényleges ígéretet tartal­

mazott. Ily Ígéretet Ágoston eddig nem nyert és 
Adél helyzete felette kényes volt, miután határo­
zottan kijelentette,hogy nem akarja többé viszont látni 
anyját, és miután kiskorú volt még sem nélkü­
lözhette megegyezését. Meg kell vallanunk, a fiatal 
ember imádta a fiatal leányt és mint becsületes, 
derék jellem komolyan el volt határozva, hogy nőül 
veszi. Ezen eszme Adél ellenszegülése folytán 
még erősebb gyökereket vert.

Midőn A déltől elvált, nyugodlabban végig 
ment a passy-i íőutezán és nem vette észre, hogy 
a mióta elhagyták a surennesi fogadót, egy kocsi 
követte, mely lépést haladt.

Amint a Trocaderó magaslatára ért, mely 
ezen időpontban még nem volt átváltoztatva — a 
kocsi megállóit, a kocsis leugrott a bakról és 
Ágostonhoz menve, kérdé:

— Uram, uram, nem tetszik beszállni ?
A fiatal ember azt hitte, hogy e kocsis üres 

jármüvét ajánlja és miután vágyai és gondolatai­
val hosszasan akart elmerengeni, visszautasította.

— Köszönöd, ón nem keresek kocsit.
— Éu nem azt mondom. Jelenteni jöttem, 

hogy a kocsiban várnak önre.
a fiatal ember esodá'kozva felelt;
— Engem várnak ... és ki ?
— Egy hölgy, veté oda a kocsis szemével 

hunyorítva.
Ágoston kíváncsian követte a kocsist, ki fel­

nyitotta a kocsi ajtaját.
A lámpa fényénél a kocsi szegletében ifjú 

nőt látott ülni, ki egy kissé beljebb húzódott, 
hogy helyet adjon neki ... a fiatal ember meg­
ismerte és e találkozást kellemetlennek tartá.

— Hogyan te vagy ?
— Igen. Mondani akarok valamit. Ülj be 

egy kissé.
— Mit kívánsz tőlem?
— Ülj be előbb; csak nem félsz tőlem? A 

kocsisnak nem kell tudni ügyeinket.
Ágoston hirtelen körültekintett, mert attól 

tartott, hogy a hölgy, kitől az imént elvált, meg­
láthatná a történteket. Minden el volt hagyatva. 
Beszállóit tehát, ós helyet foglalt.

— Mit kívánsz tőlem, ós hogy jutottál ide ?
— Hogyan jutottam ide ? az nagyon egy­

szerű. En Surennestői nyomodban vagyok, és meg­
vártam mig egyedül vagy, hogy szólhassak ve­
led. — Ezt az én helyemben kevés nő tette 
volna.

— Ah ! már Surennes-től. Tehát láttál ? veté 
oda Ágoston elkedvetlenülve.

— Igen. Most majd megmondom, hogy mit 
akarok.

, a kocsi megindult. A fiatal nő szemben ült 
Ágostonnal és merően szeme közé nézett.

— Tudja-e de la Saussaye ur, hogy az ön 
viselete irányomban, a legnagyobb aljasságok 
egyike.

— De kérlek . ..
— És ha nem lennék oly nő, ki valamit tart 

magára, téged és e . . .
— En megtiltom, hogy többet mondjon.
—Azt fogom mondani, a mi nekem tetszik, és 

neked meg kell hallgatnod.
— Szóljon úgy, a hogy illik, ha azt akarja, 

hogy én meghallgassam.
Egy pillanatnyi csend következett.
A hölgy rendkívül kedves volt. Kissé duzzo­

gott ós ez gyönyörűen állott neki, ideges mozgé­
konysága sajátságos ellentétet képezett, kísérője 
modorával, ki mint valami akaratos gyermek, egy 
szegletbe húzódva, nagyon elégületlen volt e ka­
landdal.

— Miután én nem látom önt, nagyon ter­
mészetes, hogy felkeresem; és miután ön nem akar 
magyarázatot adni, nekem ezt követelnem kell, 
akárhol találkozom önnel.

Ágoston meg sem mozdult. Az ifjú nő türel­
metlenül íolytatá :

— Miután tiltva van önt meglátogatni, eleinte 
baráti, később szemrehányó leveleket Írtam önnek. 
Egyiket sem méltatta feleletre. Azt képzelheti, 
hogy én nem fogok szerelmet koldulni. Hála isten­
nek, ón többre becsülöm magamat és én sohasem 
fogom magamat annyira lealázni, hogy egy férfi 
után fussak.

— Akkor tehát mit akarsz?
(Folytatása következik.)

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.



hamar megtalálná a különbséget az önzetlen haza­
fi Ságtól vezetett és a rendelkezési alapokból fizetett 
tollak közt.

Levelem hosszabbra nyúlt, mintsem akertam. 
Ez okból holnapra hagyom tudósításomat azon 
ügyről, mely a párisi sajtót három nap óta mél­
tán foglalkoztatja — C i s s e y tábornok ügyéről.

Budapest, ©kt. 18.
A dulcignoi kérdés elintézését, mint említők, 

a porta és Montenegro közt kötendő egyezmény 
késlelteti, s bizonyos levelezők Castelnuovóból és 
Cattaroból ugyancsak erősitgetik. hogy a megegye­
zés bajosan fog létrejönni. Bizonyosnak állítják, 
hogy Montenegro — kétségtelenül orosz augalma- 
zásra — garancziákat követel s hogy ezek 
nélkül határozottan vonakodik Dulcignot 
és területét birtokba venni. A másik 
nehézség ugyan-e hírek szerint, hogy a Ozettinyóbe 
már megérkezett török delegatus Dnlcigno áta­
dását újabb föltételekhez kötötte, „me­
lyek az ügy békés megoldását kérdésessé teszik“. 
S mindez annak volna a következménye, hogy a Eiza 
pasa és Petrovies közt folyt első alkudozások nem 
vezettek eredményre, a legnagyobb nehézséget az 
okozza, Jtbgy Montenegro török cseltől fél s 
aziránt kíván valaminő biztosítékot, hogy a flotta 
elmenetele ntán is megmaradhat Dulciguo békés 
birtokában s ne kelljen tartania a törökök által is 
megerősödhető albánoktól.

Hivatalos táviratok az ügyről nincsenek még, 
csak a félhivatalos konstantinápolyi „Kakikat“ 
egy nyilatkozata van előttünk, mely a porta leg­
utóbbi jegyzékét oda magyarázza, hogy az abban 
használt „cessió“ szó annyit jelent, hogy a porta 
kiüríti Dulcignót és azon lesz, hogy Dulcignó át­
adassák Montenegrónak — más szóval, hogy a 
porta csak arra kész, hogy Montenegrónak meg­
engedje Dulcignó birtokba vételét, de az albánok 
ellen, ezek ellenszegülése esetére nem szándéko­
zik erőhatalommal föllépni.

r.zen hírek meglehetősen csökkentik a gyors 
elintézésre épitett reményeket, de nem valószínűt­
len, hogy csak mendemondával, túlzásokkal van 
dolgunk, melyek az angol admirális hajón uralkodó 
ingerültségből könnyen magyarázhatók meg. A 
flotta, mint hírlik, Dn'cigno átadásáig Cattaro 
előtt marad, s ez a kellemetlen helyzet elég ok 
lehet az ingerültségre.

Sir C h a r 1 e s D i i k e, az angol külügyi ál­
lamtitkár nem igen kellemes benyomásokkal tér 
vissza Parisból Londonba. A franczia irányadó 
személyiségek nem titkolták előtte, hogy Francziaor- 
szág a külügyi politikában nem járhat karöltve 
Gladstone-val, mert a közvélemény a békét akarja 
s a kormány nem hajolhat oly javaslatra, mely 
okvetlenül komoly viszályokat idézne elő. D i 1 k e 
utalt arra, hogy a nagyhatalmaknak újabb konfe- 
reneziára kell összegyűlniük ; de Bartkólémy Sainc- 
Hilaire erre is csak azt felelte neki, hogy Iran- 
cziaország csupán akkor venne részt egy újabb 
konferencziában, ha ezt Németország és Ausziria- 
Magyarország ajánlanák. Sir Charles, mint Írják, 
már most belátta, hogy úgy ő, mint Gladstone 
tévesen voltak értesülve a francziaországi hangulat 
felől s azt hitték, hogy Elsasz-Lotharingiával való 
keesegtetésekkel Franeziaországot teljesen Meg­
nyerhetik. Gladstone kndarcza tehát egyenesen 
Francziaország magatartásában keresendő, s ezek 
folytán csöppet sem csodálkozunk azon a híren, 
hogy a külügyek vezetését teljesen Lord G r an­
vil 1 e r a akarja bízni.

A görög kérdésre vonatkozólag az 
hírlik, hogy Dulcignó átadása és a flotta eltávo­
zása után a hatalmak meg fogják adni a portának 
a görög kérdés elintézésére kívánt határidőt s 
egyúttal megintik Görögországot, 
hogy tartózkodjék minden elhamarkodott lé­
péstől. — Ezzel szemben a „Standard“ 
ma ezt jelenti Athénből: A görög kormány 
jegyzéket akar intézni a nagyhatalmakhoz, 
melyben kijelenti, hogy ha bizonyos idő
al att nem rendezik a görög kérdést, 
kényszerítve lesz megszállani a Gö­
rögországnak odaígért tartományo­
kat. — Noháí akkor a porta kényszerítve lesz őt 
onnan kiverni.

A franczia kormány egyik legköze­
lebbi ülésében azzal a deklaráczióvsl fog 
foglalkozni, mely a parlament előtt, mihelyt ez 
ismét összeül, felolvasandó lesz. A kabinet e nyi­
latkozatban programmját fogja előadni s megjelöli 
azokat a kérdéseket, melyeket a törvényhozás által 
elintéztetni óhajt. Ezek nevezetesen: a közoktatás­
ügyi törvények, a bírói kar reformja, a sajtótör­
vény és a vámtarifa.

Legutóbbi ülésében a minisztertanács Cis- 
sey tábornoknak a volt hadügyminiszternek 
s utóbb a nantesi hadtest parancsnokának lekö- 
szönési ügyével foglalkozott. Szombati számunk 
egy másik rovatában terjedelmesen közöltük Al- 
1 o n ügyvédnek a Jung -XV oestyne 
por tárgyalása alkalmával tett leleplezéseit, 
melyek a volt hadügyminisztert Jungnéval (Made­
moiselle Kan 11 a) való viszonya miatt súlyosan 
kompromittálták. A legközelebbi hir e tárgyalás 
ntán az volt, hogy C i s s e y tábornok leköszönt a 
11. hadtest parancsnokságáról. A hadügyminisz­
ter nem akart ellene lépéseket tenni, mig Cissey 
maga nem nyilatkozik, mert úgy vélekedett, hogy 
regy tábornokot, a kinek 50 évi szolgálati 
ideje és számos sebe van, nem lehet letenni, csak 
azért, mert egy prókátor komprommittáita.“ Cissey 
azonban — igy beszélik — nem felelt a hozzáin- 
tózett fölszólításra, hanem Párisba jött s Grévy 
közbenjárását kérte ki, hogy kíméljék meg a le­
tétel vagy vizsgálat szégyenétől, ha mindent meg- 
vaU. Grévy azonban hidegen fogadta a vallomáso­
kat s tanácsolta neki, hogy teljesítse a hadügymi­
niszter rendeletét. Cissey erre a következő levelet 
irta a hadügyminiszternek :

Tábornok ur! Válaszolva azon levélre, mely­
ben tőlem felvilágosítást kíván a rólam mondott 
állításokra vonatkozólag, kérem önt, mentsen föl 
fölösleges igazolás sail- hadtest parancsnoksága 
alól. Fogadja stb.“

A lapok a tábornoknak még egy másik, na­
gyobb levelét is közük, mely a nantesi hírlapok­
éul is közzé volt téve s melyben Cissey igaz­

ságot, világosságot, szóval vizsgálatot követel. 
A minisztertanács, mint emlitők, foglalkozott ez 
ügygyei, de nem a leköszönő levél folytán, hanem 
hivatalból s Zentz tábornokot nevez­
vén ki utódjául, őt egyszerűen „disponibilitásba“ 
helyezte. A hivatalos lapban az elbocsátó rendelet­
ben nincs benne a szokásos „saját kérelmére“ ki­
fejezés. A lapok egy része azt is követelte, hogy 
a tábornok fosztassék meg örökös szenátori rang­
jától és becsületrendjétől is.

a máreziusi rendeletek végre­
hajtásáról egy terjedelmes párisi távirat a kö­
vetkezőket jelenti:

Clement ésDulac rendőrbiztosok — kik a 
jezsuitákat is kiűzték — ma reggel egészen várat­
lanul foganatosították a karmeliták és bar­
nabiták kiutasítását. Egyetlen hírlapíró 
sem volt jelen és az óvásemeléssel megbízott Ei- 
a n t községi tanácsos is későn jött. Midőn a biz­
tosok a Pompe utezában a karmeliták kápolnájába 
léptek, az oltár előtt egyházi díszben egy mi­
séző papot találtak, ki azonnal el akart futni, 
hogy a rendőrök megérkezéséről társait érte­
sítse ; a biztos azonban elállta útját és felkérte, 
hogy folytassa a csendes misét. Midőn a pap ezt 
bevégezte, Clement rendőrbiztos ezt monda: 
„A törvény nevében vezessen ön engem főnöké­
hez.“ A pap hallgatva vezette a rendőrt Al­
bert páterhez, a szuperiorhoz. „Önök nem 
lepnek meg minket,“ — monda ez, — 
„különben eltorlaszolhattuk volna magunkat és 
ellenállhattunk volna.“ Ezután Clement S t a- 
n i s 1 a s (belga) ós Elias (spanyol) páterek­
nek felolvadta a kiutasítási rendeletet, 
mely szerint ezek Franeziaországot 24 óra alatt el­
hagyni tartoznak. A többi papok czeliáikba men­
tek, holmaiakat egy kötegbe csomagolták és várták, 
mig úgynevezett „erőszakot“ alkalmaznak, vagyis mig 
váilaikat érintik. Összegyűltek az ajtónál, ho! a rendőr­
ség váliaikat érintette és egy készen tartott kocsiba 
ültek, mely az áltatok kivánt helyre vitte őket. 
Egy pap a madridi herczegnőnól szál­
lott le.

A rendőrök eközben a lepecsótelést végezték. 
„Ez a házjog megsértése“, — mondá AÍbert 
prior. „Ön téved“, — válaszolt Dulae rendőrbiz- 
tos, — „ez a dekrétumok foganatosítása.“ Két be­
teg visszamaradt. Később megáílapittatott, hogy a 
pátereket akkor Lpték meg, midőn az ellentállás 
módozatairól tanácskoztak. Egyébiránt Albert 
prior a következő köszönő szavakat mondotta: 
„Köszönetét mondok az udvariasságért, hogy hoz­
zánk a legudvariasabb rendőrbiztosokat küldötték.“ 
A kapu előtt mintegy száz személy gyűlt össze. 
A legtöbben nem kellő időben kaptak értesülést.

A barnabiták házában, aMonceau utozá- 
hn.n Clement és Dulae 7 órakor jelentek meg. Itt 
hét pap és a prior volt jelen. Ezek közül négyen 
olaszok, kik az olasz követségtől kértek tanácsot, 
mely azt tanácsolta nekik, hogy engedelmeskedje­
nek a törvénynek. A papok aláírták a dekrétumot, 
mely őket Franeziaországból kiutasítja. A prior á 
ház őrzésére maradt hátra. A rendőrök lepecsétel­
tek mindent.

Ezen pillanatban rontott elő N i e n t ur, til­
takozva ós kiáltva: „Nekünk nem lesznek mindég 
törvényszegő minisztereink!“ „Azt ön nekem már 
a jezsuiták kiutasítása alkalmából mondotta“ feleié 
Dulae biztos. „Mondja meg nekem azon rendőrök 
neveit kik önnek segítettek követeiéNient ur. „Azt 
nem mondom meg“ feleié Dulae, „de hogy ön tá­
vozzék azt követelem öntől.“ Miután Nient ur még 
tovább is tiltakozott, egyszerűen kiutasították.

Bordeauxban a rendőrség a mise alatt 
érkezett meg. Ennek végeztével a templomot kiü­
rítették. A prior lakását kénytelenek voltak fel­
törni, Itt épen gyűlést tartottak. A prior felkiál­
tott: „Ez szentségtörés!“ Az egyes czellák ajtait 
is kénytelenek voltak erőszakkal felnyitni. Feltűnő 
az, hogy minden zárdában vannak beteg papok.

Montpelier ben a karmeliták kifizetése 
délután 3 órakor történt meg. Zsandárok és mér­
nökkari katonák tartották a tömeget féken. Mintán 
a zárdát a lelkészek nem akarták felnyitni, felnyi­
totta azt egy lakatos. A papok tiltakoztak, a tö­
megben a republikánusok és egyházpártiak között 
csekély czivódások fordultak elő, melyek azonban 
a nélkül, hogy elfogatásck történtek volna, let­
tek kiegyenlítve. Ezen jelenet után Montpel­
lier püs pöke teljes ornátusban, a püspök-süveg­
gel és pásztori bottal a prefekthez ment és kikö­
zösítette őt, mibe ez köszönettel nyugodott belé.

T o u 1 o n's e b a n legitimista'notabilitások hét 
kiutasított karmelitával az utczákon végig menve 
kiáltozták : „Éljenek a számkivetettek !“ A nép azon­
ban közönyös maradt. Beleastel volt senátor, ki a 
néphez ünnepélyes szónoklatot akart intézni, kifu- 
työltetett. Midőn a karmeüták kiléptek a házból, 
egy hang oda kiáltott: „éljenek a dekrétumok 1 
Éljen Constans miniszter!“

Bezióresben a bírák a misére mentek. 
A kiutasítás után a ferenezrendi prior a végre­
hajtó bíróságoknak kijelenté, hogy mindnyájan 
exkommnnikálva vannak. Csrassoneban a 
karmeliták kiutasítása alkalmából a tömeg ezt ki­
áltó : „Éljen a köztársaság !“

A jezsuiták másodszori kifizetése T o u 1 o u s- 
sebéi igy történt: A biztos kénytelen volt az 
egyes osztályokba benyomulni. Mindenütt talált 
egy vörös keresztes zászlót, ezzel a felirattal: „En 
avant"? Dien le vent!“ A jezsuiták csak az erő­
szaknak akartak engedni. A felügyelőt körülfog­
ták, fenyegették ós nevét kérdezték; ő méltóság­
gal felelt. De miután egyesek durvák kezdtek len­
ni, felszólító a felfigyelő a fiatal embereket, legye­
nek nyugodtak, a mi hatását nem is tévesztette el. 
G u i b e r t párisi érsek Constans miniszterhez 
október 7-én fenyegető levelet intézett. A kongre- 
gáeziók főnökeit — mond az érsek, — a minisz­
ternek azon körirata, hogy a dekrétumokat végre 
akarja hajtani, meglepte. F r e y c i n e t azt kívánta 
a vatikániéi, miszerint ez működjék oda, — 
hogy a kongregáeziók az ismert nyilatkozatot 
írják alá. A pápa felhatalmazása következtében a 
kongregáeziók a pápa s a fianczia kormány által 
megállapított formularót aláírták. A tárgyalások azt 
igazolták, hogy ez aláírást elégségesnek tekintik 
oly szerencsétlen rendszabályok mellőzésére. A körirat 
mindazonáltal azt mutatja, hogy a bölcs politika 
a szenvedély politikájának enged tért. F r e y c i- 
n e t, meggondolás és tapasztalat által felvilágo­
sítva, a vallási viszályoknak véget akart vetni. El­
mozdították és desavouálták.

Az érsek levelében ezután a jelen kérdés 
keletkezését ecseteli: a dekrétumok a múlt idő 
visszhangjához hasonlítanak. A bírák lemondása 
és más tüntetések fölött napirendre térhet-e a kor­
mány? Az érsek felszámítja a veszteségeket, me­
lyeket Francziaország a kongregáeziók felosz­
latása által szenvedne; 60,000 német fájlalná, 
a jezsuitáknak Párisból való távollétét, 30 
ezer olasz a barnabiták eltávolítását, s az angol 
kolónia a passzionistákét. Francziaország . veszí­
tene tekintélyéből, ha a fokföldi, khínai, abyssinai 
stb. hittérítő küldöttségeknek működésüket meg 
kellene szüntetni. A kormány s a kamarák nem 
csalhatatlanok, a történelem elég tévedést jegy­
zett fel, melyeket helyre kellett ütni. — A 
kormány azon hitet ébresztené fel, mintha 
az egyház s a köztársaság ellentétet képeznének;

azon naptól kezdve, hogy e meggyőződés érvényre 
emelkedik, a vallásnak sokat kell majd szenvednie, 
azonban nem semmisül meg ; a köztársaság súlyos 
sebeket fog ütni önmagán, mert Francziaország a 
keresztyén Európában nem fog isten ós hit nél­
küli nemzet gyanánt állani akarni.

A papság mit sem mulasztott el e szeren­
csétlenség eltávolítására nézve ; megtette figyelmez­
tetéseit, engesztelődóst és békét ajánlott. Ha fel­
szólalásunk — végzi az érsek — meg nem hall- 
gattatik, úgy készen vagyunk az erőszakot elszen­
vedni; de nem lesz hatalmunkban megakadályozni 
a roszat, melyet a kérlelhetetlen politika fog elő­
idézni.

— okt. 18.
—■ Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 

Az 1881. évi állami költségvetés tárgyalása. Törvényszéki 
csarnok. Tanügy. Egyletek, társulatok. Fővárosi ügyek. 
Sport. Közgazdaság.

* Időjárás. EurópábanrA depressziók egyike 
(755), a keleti tenger déli részénél, másika (769), Észak-Fran- 
eziaországban, a légnyomás egyike Irlandban (766), raásodika 
pedig (768), a Balkán félszigeten különböző irányú szelek 
mellett a hőmérséklet nagyobbodik, az idő többnyire borns, 
ködös. Hazánkban: Különböző irányú mérsékelt szelek 
melleit a hőmérséklet többnyire nagyobbodott, a légnyomás 
pedig majd mitse változott. Az idő fe.hös, borús, kelyenkint 
csekély esőkkel. Kilátás a jövő re. Hazánk déli részé­
ben derengő, északi nagyobb részében felhős, borús idő vár­
ható, helyi csekély esőkkel. Budapesten ma többnyire derült, 
de az égén nagyobb tömeg felhők úsztak. Hőmérő állása reg­
gel + 7 B°.

— S z e m é 1 y i h i r e k. A k i r á 1 y e hó 
24-én érkezik vissza Budapestre. — B n d o 11 trón- 
rökös hir szerint jelen lesz a holnapi lóverse­
nyen. — Báró Philippovi eh tábor­
szernagy határőrvidéki parancsnok, miután a mi­
niszterelnökkel, pénz- és kereskedelemügyi mi­
niszterekkel az utóbbi napok folyamában ismételten 
értekezett azon módozatok megállapítása iránt, 
melyek mellett a határőrvidék bekebelezése foga­
natosítandó volna: ma visszautazott Zágrábba. — 
S o m s i e h Pál, közéletünk e veterán tagja a 
napokban érkezett fel somogyi birtokából a fővá­
rosba, hol az egész telet tölteni fogja.

— A kiskőrösi Petőf i ünnepé I y 
berekesztése méhó volt az egész ünnepély kezde­
téhez ós lefolyásához. Eddigi távirataink kiegészí­
téséül adjuk még a következőket: A pesti küldött­
ség, a dr. Magyar Sándor lakása elé rendelt kocsikon 
vasárnap d. u. kevéssel 5 óra előtt indult vissza Buda­
pestre. A közönség az elutazás hírének hallatára sűrű 
tömegekben csoportosult a köztiszteletben álló 
városi főorvos háza előtt, melynek udvarán Kis- 
Kőrös intelligencziája vett búcsút Jókaitól s az 
Írói kör és Petőfi-társaság küldöttségeitől. Jókainak 
ez alkalomból pompás virágbokrétát nyújtottak át. 
A küldöttek öt nyitott kocsiban, folytonos éljenzések 
közt robogtak végig Kis-Kőrös utczáin s hajtottak a 
hartai hajó állomás felé, midőn Kis-Kőrös határán 
két kocsi érte utói őket, az egyikben a kis-kőrösi 
rendező-bizottság, a másikban (Halas deputaeziójá- 
nak tagjaival, kik a város határán újra érzékeny 
búcsút vettek a fővárosi vendégektől hangosan él­
tetve J ó k a i M ó r t és a Petofi-társaságot. 
hz volt az emlékezetes ünnepélynek utolsó 
mozzanata. — A Petőfi-házat illetőleg az írói 
és művészi kör küldöttsége akkép intézkedett, hogy 
a ház egyelőre az „írók és művészek társaságá­
nak“ közvetlen felügyelete és gondozása alatt ma­
rad. — A felügyelet és évenkiníi javítások tel­
jesítésével a társaság dr. Magyar Sándor 
urat bízta meg, ki e kegyeletes tény gya­
korlására lekötelező előzékenységgel vállalko­
zott. Az utezára nyíló kis ablakos szoba, mely­
nek jobboldali szegletében született Petőfi, a nagy 
költő mellszobrával fog disz.ittetni; ide függesztik 
fel az átadási ünnepélyre küldött koszorúkat s itt 
helyezi!-' el a Petőfi-emlékkönyvet, valamint a költő 
egyéb ereklyéit is. Ivis-Kőrösön és vidékén jelenleg 
már csak három olyan egyén ól, ki vagy közvetlen vagy 
közelebbi érintkezésben állott Petőfivel. Ezek egyike 
Kemény János ev. lelkész,tanulótársa és fiatalkori ben­
ső barátja volt a nagy költőnek, a másik Sas Károly 
Petőfi házasságának idejében játszott szerepet s 
esketésónél mint tanú szerepelt, a harmadik Sza- 
lay ügyvéd, ki anyja elbeszélései után tud igen 
érdekes dolgokat a nagy költőről és családjáról. 
Mind hárman megígérték, hogy feljegyzéseiket a 
Petőfi társaságnak fogják beküldeni.

— Nihilista a király Htjában.Lem- 
bergi levelezőnk folyó hó 16-áról a következőket 
Írja - Nemrégen a ezernowitzi indóháznál Iwan 
Frankó, nihilista agitator, szoczialista iró, Dra- 
gomanoff Mihály nihilista vezér segéde elfo­
gatott s a törvényszéknek adatott át. Frankónak 
ugyanis az volt a terve, hogy a királynak g a- 
1 i e z i a i útja alkalmával valamely helységben 
zendülést vagy más ilyfélét idézzen elő. A lembergi 
rendőrség azonban idejekorán értesült e szándékról 
s a nihilista agitátort a király gácsországi útja 
egész" tartama alatt fogva tartotta. Midőn a király 
Gácsországot elhagyta, Frankót szabadon bo­
csátották. Ennek azonban nem volt sietősebb te­
endője, mintha királyi vonatnak Kólóméin át 
Bukovinába sietni , hol a ruthén tanulókkal 
lépett összeköttetésbe. A czernoviczi rendőrség az 
agitátort, és azzal együtt több más gyanús egyént 
elfogott, kik Bukovinában az oláh népet a király 
oda érkezte előtt izgatták, s az uralkodót a nép 
lenyomójának tüntetvén föl, le akarták beszélni az 
embereket, hogy az uralkodót ne fogadják óvá- 
czi ókkal.

— A lengyel ifjak Budapesten. 
Az egyetemi olvasókör ma délelőtt táviratilag arról 
értesült, hogy a lengyel ifjúság küldöttei ma este 
Marosvásárhelyről Kolozsvárra indulnak, s csak e 
hó 21-ón csütörtökön délelőtt érkeznekBudapestre.Ma 
este a kecskémé: i-ntezai kávéházban ismét értekezlet 
volt, melyben az egyetemi hallgatókon kiviil a fővárosi 
polgárság köréből is számosán részt vettek. A 
gyűlés tárgyát, minél fényesebbre tervezett fogad­
tatás s vendéglátáshoz megkivánfató összeg mi­
kénti beszerzése képezte. Á költségekre ugyanis 
mintegy 800—1000 frt van előirányozva, de ma 
estig csupán 300 frt gyűlt be s igy újabb gyűj­
tésre van szükség. A mozgalom élén álló szőkébb 
körű bizottság elnöke Pogány József és 
Orsó Má-.yás pénztárnok adakozásra hív­
ták fel a jelenvoliakat. Orsó arra utalt, hogy 
mily szives magyar vendégszeretettel fogad­
ták a lengyel fiatalság küldöttségét Sárospatakon, 
Debreczenben, Kolozsvárott s M.-Vásárhelyen s men­
nyivel inkább kötelessége a tizszerte nagyobb számú 
budapesti egyetemi ifjúságnak vendégeit a fővároshoz 
méltóan fogadni. Hasonló értelemben szólt Bara­
bás Béla tölemlitve a török szofták ittlétét s az 
akkor uralkodott lelkesedést. Jelenleg ismét alka­
lom nyílt kifejezni rokonszenvünket egy nemzet 
iránt, mely annyi jeles hőst szolgáltatott a 
szabadságukért küzdő nemzeteknek. E közben 
megjelent H e rm ann Ottó; a fiatalság kívánaté­
nak engedve felszólalt s körülbelül a következő­
ket mondá: Tisztelt uraim! Engem az önök köré­
be mint máskor, úgy most is ama vonzalom vezet, 
melyet önök iránt mindenkor órezek. Valahányszor 
látom, bogy a fiatalság nemes ezélórt s érzelmekért 
küzd, én is eljövök, hogy tőlem telhetőleg lendítsek 
törekvésein. Üdvözlöm a magyar fiatalságot, hogy

a mai tespedő időben nem késik mindenkor kifö- 
fejezést adni a szabadságért lelkesülő érzelmeinek, 
s megragadja, az alkalmat jelenleg is, hogy meg 
pecsételje azt a szép frigyet, mely a magyar és 
lengyel között fenn á’l. Íía igaz, mit Kossuth La­
jos mondott, hogy a franczia nemzet az, mely leg- 
töbsször lobogtatta zászlóját a szabadságért, me­
lyet maga élvezett legkevesebbet, ugy még igazabb 
az, hogy a lengyel nemzet fiai küzdöttek 
legtöbbször nemcsak saját hónuk, de idegen nem­
zetek szabadsága mellett is, mert ők ugv át van­
nak hatva a szabadság vágyától, hogy azért har- 
czolni mindenkor készek. B ácz István rögtöni 
gyűjtést indítványozott a jelenlevők között, mely 
nehány perez alatt 33 Irt 70 krt eredményezett. 
A gyűjtést magánúton is folytatni fogják. — Meg­
említjük itt, hogy a budapesti lengyel egylet 
tagjai tudatták az ifjúsággal, hogy honfitársaik fo­
gadtatásában ők is részt vesznek.

— A hadmentessógi dij. A tör­
vény érteimében a hadmentessógi dijak az egye­
nes adók módjára könyveltetnek el, szedetnek és 
hajtatnak be. A pénzügyministerium. a hadmen- 
tességi díjösszegek állásáról mindenkor biztos tu­
domással óhajtván bírni, elrendelte, hogy a tör­
vény által megszabott kezelési módon túl hadmen­
tessógi díjnapló czim alatt csupán e czélra szánt 
uj alnapíó is rendszeresítessék, ép ugy, mint annak 
idején a luxus adókra nézve történt, A fölmerült 
kételyek eloszlatása czéljából egyszersmind kijelenti 
a pénzügyminiszter, hogy a hadmentességi díjról 
szóló törvény értelmében a díjfizetést köteles 
egyénre, gyámjára vagy nejére kirovandó pénzbír­
ságok az államkincstárt, a községi elöljárók, pol­
gármesterek, szolgahirók vagy jegyzőkre kiszabandó 
bírságok ellenben az illető községeket illetik a köz- 
adókról szóló törvény értelmében.

— Magyar viselet. Győrből Írják ne­
künk : Az itteni fögymnázium tanulói egy ott 
működő hazafias tanár buzdítására elhatározták, 
hogy ezentúl magyar ruhát fognak vi­
selni. Egy kibocsátott ivén a tanulók nagy része 
már kötelezte magát e ruha-reformra.

— Adelegatnsok, a közös ügynek e ván­
dormadarai Becsből már csaknem teljes számmal 
megérkeztek fővárosunkba. A közös miniszterek 
közül Szlávy még tegnap este megérkezett, Hay- 
merle és Bylandt-Eheidt ma este jöttek le. Az 
illető minisztériumok hivatalnokai szintén megérkez­
tek, igy b. Falke. KállayB.stb.A delegátusok közül ma 
megérkeztek Schmerling, bg. Liechtenstein, hg. 
Czarstorisky, b. Oppenheim, Smolka, dr. ünger, b. 
Ceschi a Santa Croce, hg. Khcvenhüller-Metsch, 
Barenther, Hallwich, Hippolhi, Klier, Lohninger, 
Plener, Baab, Schier, Stöhr és Sturm. A többiek 
a ma éjjeli gyors vonattal és holnap reggel érkez­
nek : az osztrák delegáczió ugyanis már holnap 
délelőtt 11 órakor ülést tart. Gr. Taaffe osztr. minisz­
terelnök szinten a ma éjjeli vonattal érkezett. Dana- 
jevszky és Kremer- Auenrode osztrák minisztereket 
holnspuíánra várják. — Szlávy és Haymerle mi­
niszterek s számos osztrák delegátus ma este jelen 
voltak a népszínház előadásán.

— Petőfinek egy eddig állítólag 
kiadatlan költeményét adta át nekünk 
P a p Kálmán m, a következő sorok kíséretében.
— „Lukács Pál „a kicsinyek nagy barátja“ ki 
nevét ifjúsági irodalmunkban elég ismeretessé tette
— egy alkalommal azt mondta nekem, hogy nála 
Petőfi Sándornak egy még kiadatlan verse van. 
Petőfi ezen sajátkezüleg leirt versét akkor adta 
neki emlékül, mikor az 1848/9-iki harezok ide­
jében Erdélybe utazva, ö vele, — ki akkor Bihar 
megyében, egyik előkelő családnál volt nevelő — 
találkozott Lukács Pál 1873-ban szülőhelyén, Ka- 
mocsán (Komárom megyében) elhalt, rokonai ke­
zén pedig a kérdéses kézirat elhányódott; azonban 
én a verset Lukács Páltól még azelőtt leirtam, s 
mivel nincs tudomásom arról, hogy az eddigelé 
valahol közöltetett volna — ezennel beküldőm. — 
A vers eredetije negyediv papirosra, pongyolán oda­
vetett vonásokkal volt Írva. Alatta név vagy meg­
jegyzés nem állott, s a kézirat sem volt egyező 
azon lenyomatokkal, melyeket utóbbi időben a ké­
pes lapok Petőfi kéziratának másakép közöltek, de 
én a verset mind a melleit Petőfiének tartom ; 
mert: 1. Lukács Pál állításának igazságában ké­
telkedni okom nincs. 2. Az Ms ugyanazon kézre 
vallott, mely Petőfi több versét a pápai reform, 
főiskolai képzőtársulat régi érdemkönyvébe be­
írta. — Ezen könyvbe az illető szerző müvét 
sajátkezüleg szokta beírni, (ha jól tudom, Jókai 
Mórnak is van ott egy sajátkezüleg leírt verse), s 
a kéziratnak Petőfi más Írásától ‘különbözése köny- 
nyen ki magyarázható, ha igaz azon állítás, hogy ő 
írását, kézvonásait változtatni szokta. 3. Azon kö­
rülmény, hogy a vers alatt semmi megjegyzés 
vagy név nem állott, még szintén nem zárja ki 
Petőfi szerzőségét. Valószínű ugyanis, hogy Petőfi 
azt, mint saját kéziratát, már készen adta át Lu­
kács Pál kérelmére, s ez esetben a névaláírás an­
nál is inkább elmaradhatott, minthogy (legalább 
nekem ugy tetszik) a versnek még folytatását 
várná az ember. így a három versszak tnlajdonkép 
csak töredék lenne: de mivel irodalmi szempont­
ból Petőfi költészetének minden forgács darabja 
értékkel bir : nem tartanám fölöslegesnek közzé­
tételét. A költemény következőleg hangzik :

Vedd fontolóra . . .
Vedd fontolóra, a mit kürtöleedek,

Te pokolásta feneketlen árok,
Mely a boldogság paradicsomától,

Kedves hazámat gonoszul elzárod.

Három századja rág e hon szivében 
Zsarnok kényednek átkozott fenéje,

Ha majd egyszer följajdul fájdalmában,
Füled borzasztón rendül meg beléje.

Ábeljajunk majd utat tör magának 
Felhőkön által a jog istenéig :

Kit Lengyelország Krisztus-szenvedése 
Kibékített, tán nem lesz bosszús végig.

— Egy „nagy“ szerb, a nemzetiség^ 
fanatizmasnak’nevezetes’példáját adta egy n.-kikindaj 
szerb ügyvéd. A neve dr. T o p o n a r s z k y Mi- 
livoj, ugyanz, a ki a Mileties pörben szerepelt, s 
újabban is. mint az omlidina íőszóvivője volt 
említve. Ez a „szrb“, mint a „Szegedi Iliradó“ 
írja, azt cselekedte, hogy a várandós feleségét le­
betegedni elküldte Szerbiába, Belgrádba, hogy 
gyermeke ott szülessék, hogy igy igazi szerb le­
gyen, habár magyar kenyeret lészen is pusztítan­
dó. A gyermek (fin) csakugyan ott született s ott 
is keresztelték meg. De még ezzel nem volt elég 
téve az apa nemzetiségi fanatizmusának; midőn 
már az anya kis fiával hazatérhetett, hozatott a 
szerb Danából annyi vizet, a mennyivel a kisdedet 
itthon is még jóidéig szerb vízben fürösztötték.

— Alosonczi ágost. hitv. evang. 
egyház sorsjátóka ügyében a következő értesítés 
közlésére kértek föl: Több oldalról érkezett tuda­
kozódásra, vájjon megtartatott-e a húzás, másoktól, 
kikhez utóbbi időben küldettek sorsjegyek, hogy 
érvényesek-e még holott a húzás ideje már a folyó 
év márczius 15-én lejárt? tájékozásul: „Miután a 
sorsjáték egyházunknak 1879-ben olyan feltétellel 
engedélyeztetett, hogy sorsjegyeit csak október 
1-től fogva küldheti szét, igy 6 havi rövid időn 
beiül ezen igen sok és körülményes teendővel járó

műveletet végre nem hajthattuk, s felfolyamodá­
sunkra a húzás napja miniszteri engedélyivel egy 
évre meghosszabbitaloti, igy tehát a sorshúzás 1881. 
márczius 15-én fogván megtartatni, az eredetileg 
1880. márczius 15-ki húzással kiállított sorsjegyek 
a jelzett időig érvényben maradnaK. Minden szét­
küldött sorsjegyünk hivatalos egyházi pecséttel 
van ellátva, mig utóbbi időben a meghosszab­
bítási belyegezővel is elláttattak. A sorsjegyeket 
kisérő nyomtatott 1879. évi keletű kérelmek folyó 
évszámmal igazittattak ki: a sorsjáték ügye az egy­
házi kögyiiiésben megválasztott, a presbyterinm fel­
ügyelete s ellenőrzése alá helyezett bizottság által 
kezeltetik. A sorsjátékra vonatkozó közlekedés alól- 
irotthoz intézendő, mig a sorsjegyekért való járan­
dóság egyedül S á n t h a Zsigmond sorsjátékügyi 
pénztárnok czime alatt küldendő be. Kéretnek a 
fővárosi ugy vidéki lapok e körözvény felvételére. 
Losonezon, 1880. okt. hó 16-án. Busbak Adám 
h. felügyelő s a sorsjátékügyi bizottság elnöke.

— Házasságok. Deutsch pécsi bői kereskedő 
eljegyezte Fischer Mór dunaföldvári fotözsér Mariska 
leányát. — Kaszás Kálmán székesfehérvári ügyvéd e hó 
14-én jegyet vádolt Horváth tiki kisaszonynyal, Eszter- 
gommegye árvaaz.éki elnökének leányával. — Weiezen- 
f e 1 d Zsigmond ügyvéd a napokban tartja esküvőjét Szege­
den Freund Józsa kis-sszonynyal. — Traversz Ist­
ván színész jegyet váltott TI o 11 ó s y Klotild kisasszonynyal 
Nagyváradon. — Petz István pécsi tanító f. hó 11-én ve­
zető oltárhoz Vitéz, Angyalka kisasszonyt. — Böször­
ményt Károly ügyvéd Szentesen eljegyezte Szathmáry Er­
zsiké kisasszonyt. — Jamrieh Nándor somlyóvári fóker- 
té>z e hó 12-én vezette oltárhoz M e g y g y esi Klára kis­
asszonyt Pápán. — Faragó György birtokos a napokban 
jegyet váltott Magyar Julianna kisasszonynyal Csongrácion. 
— L e h n e r Mihály orca ispán tegnapelőtt íaríá esküvőjét 
Marezalíón Stetina Berta urnóvel. — Paray János Jasz- 
nagykunmegyei ellenőr e hó 9-én tartotta esküvőjét S i n k a 
Lujza kisasszonynyal — Kárász Emil e hó 10-én Szol­
nokon eljegyezte Szajoii Fehér Ilka kisasszonyt.

— Tüzesetek a vidéken. Saczán, Kas­
sához nem messze nagy tűzvész pusztitott e hó 
9 én. A tűz okozója egy nyolez éves fiú volt, ki 
gyufával játszott. Alig fél óra alatt 15 ház lett a 
lángok martaléka minden melléképülettel és az 
összes terméssel. Huszonkét család jutott koldus­
botra. A legelső segítséget Schuster Konstantin 
kassai püspök nyújtotta, ki rögtön küldött 200 
irtot. Alsó - Szálláspatakán Hunyadmegyé- 
ben e hó 6-án 14 gazda épületei leégtek. 63 em­
ber maradt hajlék, öltözet és kenyér nélkül. A 
megye alispánja a belügyminiszterhez folyamodott 
segélyért.

— az adóhivatalok tiszti sze­
mélyzetének minősítése, A pénzügymi­
niszter a minősítési táblázatok tökéletességének 
minden irányban való biztosítása czéljából elrendelte, 
hogy f.é. nov. 1-től mindazon esetekben.,midőn adóhi­
vatali ti.-ztviselőfeáthelyezésért vagy kinevezésértfblya- 
modnak, az adóhivatal köteles a minősítési táblázattal 
felszerelt kérvényt, az illetékes pénzügyigazgató­
sághoz czimzett kísérő jelentéssel együtt, külön 
jelentés nélkül, azon adófelügyelőhez küldeni, kinek 
működési körében a folyamodó szolgál. Az adófel- 
iigyelő köteles a minősítést saját tapasztalataival kiegé- 
sziteni s az összes iratokat, külön jelentés nélkül, a be­
érkezés nap ján azon pénzügy igazgatósághoz átküldeni 
melyhez a czim szól. Hasonlóképen kell az áthelye­
zett vagy előléptetett tisztviselőkről szóló, s az 
ezekuj főnökéhez átteendő eredeti minősítési táb­
lázatokat az adófelügyelő által láttamoztatni.

— A szűz dohány. Kisvárdáról Írják ne­
künk : A Kisvárdához közel fekvő Karász községben 
két kisvárdai pénzügyőr f. hó 14-én egész csapat 
dohány csempészt ugratott szét. A csempészek fel­
vidéki vagy galicziai zsidók voltak, kik közül csak 
egy rongyos öhözetü, ugy látszik szolgálatukban 
álló egyént taríóztathatíak le, mennyiben maguk a 
csempészek lovaik és dohánynyal megrakott szeke­
reik hátrahagyásával elfutottak. A szekereket Kis- 
várdára hozták és másnap 12 drb lóval együtt el­
árverezték, melyből 300—320 frt folyt be. Az el­
kobozott dohány 27 mmázsa volt. Kisvárdán a do­
hány beváltásra a m. kir. kincstár a vasntál'omás 
szomszédságában dohány beváltó hivatalt állíttat; 
dohány raktárak már építés alatt állanak, s még 
az őszi beváltás idejéig készen kell lenniök.

— Halálozások, özv. W o 11 i t z Baruehne 
szül. Wo tti tz Teréz asszony, f. hó 17-én, 52 éves korá­
ban, rövid szenvedés után, Béesben meghalt. Az elhunyt hűlt 
tetemei ide átszállittatnak és kedden folyó 19-én délelőtt 10 
órakor, a gyászházból (V. sas nícza 13.), az izr. sirkertbe té­
tetnek örök nyugalomra. — B o z o Gábor, kir. törvényszéki 
aljegyző, okt. 13-án d. u. 3 órakor életének 27. évében Ba- 
lassa-Gyarmaton elhunyt. — Balogh Erzsébet Szűcs 
Dánielné asszony e hó 10-én Szentesen meghalt. — V á n i a 
Ferenez dunai gózhajótársulati tisztviselő B.ján a napokban 
elhunyt. — Weber József a kassai székesegyház javítása- 
nak vezetője e hó 17-én mezhalt. — Babiesies Efekné 
Bayer Anna asszony e hó 15-én Pancsován meghalt. Béka 
poraikra !

— Koldus-gyermekek Párisban. 
Parisban egy idő óta figyelni kezdik a gyermekek 
azon osztályát, melyet senki sem küld iskolába, 
mely rongyokba burkolva, mosdathnul s az ntezán 
csavarogva, játszva, lopva, koldulva nőtt fel. Hat­
hétezerre megy fel ezek száma és 1878-ban, mely 
év kétségkívül legtermékenyebb volt e tekintetben, 
a rendőrség 2000 koldus gyermeket fogdosott ösz- 
sze : ezek közül 800-an nem haladták meg a tizen­
kettedik évet. S a mi legjellemzőbb az elfogdosot- 
tak közül, némelyek egyszer, mások kétszer, há­
romszor, de voltak kik lo-szer is be voltak már bőr- 
tönözve. Azokat, a kiknek szülei nem éltek vagy nem 
voltak feltaláthatókjaz állam vette gondozása alá, de 
mit tehet azokka*, kiknek élnek szülei ? Futni hagyja, 
vagy legfeljebb vissza viszi szüleikhez, honnan az­
tán ismét megszöknek. Ha pedig javító intézetbe 
adják, akkor a minők e javító [intézetek, elképzel­
hetni az eredményt. Charles Oiieniin a nyilvános 
árvaházak vezérigazgatója, a szájnál praefektnek 
javaslatot nyújtott be, mely szerint a 16 éven aluli 
elfogott csavargók egy uj nemével a javításnak 
lennének a jó útra terítendők. Ajánlja, hogy a 
még javítható csavargókat felruházva á vi­
dékre oszszák szét mesteremberek mellé. 
a júliusban e czélból megejtett vizsgálat kiderí­
tette, hogy az egyes megyékben, lto! kis iparosok­
nak egy-két tanulóra volna szükségük ezek szíve­
sen fogadnák be őket. az első ilyen szállítmány 
számára egyenkint s évenként 50 frankot szavaz­
tak meg, s kiszámíttatott, hogy az évi szükséglet 
e ezelra mintegy 320.000 frankra lesz szükség.

— Az állatkertbeu folyó hó 17-én '.irtott sors­
húzás alkalmával a következő számok huzatuk ki; Soiozat 
58. szám 401 nyert egy nagy kakadut, sorozat 52. sz. 430, 
e. 51. er. 192, s. 7. sz. 368, s. 56, sz. 99 s. 46 sz. 73, s. 
44. sz. 234, s. 33. sz. 276, s. 73. sz. 245 egy diszpintyet. 
Sorozat 16. sz. 311, «. 12. sz. 515 egy:°gy diszgalambor. 
Soiozat 75. sz. 322, s. 38. sz. 29, s. 89. tz. 410, s. 97. sz. 
266, s. 98, sz. 263, s. G8. sz. 4-18. s. 67. sz. 522. s. 26. sz, 
270, s. 28 sz. 540 egy-egy éneklőt. Sorozat 77. sz. 519, s. 
87. sz. 598, s. 80. sz. 432, s 82. sz. 5.9 egy-egy papagájt. 
Sorozat 22. sz. 388 s. 41. sz. 261, s. 94. sz!" 49-:, s. 27. sz. 
246, s. 53. sz 414, s. 40. sz. 27, s. 48. sz. 320, s 85, sz. 
544 egy-egy kanárit. Sorozat 11. sz. 531, s. 19 ez. 1-8 
egy-egy franczia réczét. Sorozat 7< sz. 250. s 29. sz. 605 
egy-egy pávát. Sorozat 21. sz. 315, s. 57. sz. 455, egy-egy 
diszkabast. Sorozat 91. sz. 455 egy rókát. Végre sorozat 28. 
sz. 580 nyert egy kecskét.

— Kettős gyilkosság. Nyitrán teg­
napelőtt óta borzasztó bűntény tartja izgalomban 
a kedélyeket. E hó 16-án este a külön községet 
képező Párutcza községben egy Kreczeknevű, 
házaspárt meggy ilkolva találtak a kertben egy ra­
kás hervadt falevél alatt. A holttestek mellett egy 
üveg és egy shawl darabja feküdt, melyeket az 
utóbbi időben a meggyilkoltak szolgálatában állott 
kertész tulajdonaiul ismertek föl. E kertész az utóbbi 
napokban többszőr fenyegette Kreezekéket s néhány 
nap óta a községből eltűnt.
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Rövid hírek. Kontáromban nehány elő­
adásra kapott engedélyt a budapesti volt német 
színtársulat egy része. Az előadások igen kévéssé 
látogatottak. — A hadmentességi adó. Tegnap 
Uzeglóden, miot az Ellenőrnek Írják, a végrehajtó 
es két rendőr egy házhoz mentek foglalni a had- 
mentességi diján. A fiatal ember azonban, kinek 
az adót meg ke’lett volna fizetnie, apjával együtt 
rátámadt a rendőrökre, az egyiket mellbe lőttek, a 
másiknak pedig egy baltával megsebesítették a 
kezet. Szerencsére azonban egyiknek a sebe sem 
veszélyes. — Signor Castello, az az olasz színész, 
kit a nemzeti színházhoz akartak szerződtetni, s 
aztán alkalmatlannak találván, 200 frtia! kielégí­
tették, még mindig Budapesten van. s egyre jár 
az intendáns nyakára a szerződtetésért — Szegény 
gyermekek felruházása. A hajós-utezai Danzigvr- 
fele .dohányzó-klub“ elhatározta, hogy a télre 
15 szegény gyermeket felruház. A kik ez ado­
mányt igénybe akarják venni, jelentkezzenek a ne­
vezett helyiségben. — öngyilkos tanár. Beerben 
ma dó előtt Korezil Baimond tanár keksavval 
megmérgezte magat. Egy revolvert es egy pisz­
tolyt találtak mellette, melyeket valószínűleg az 
esetre készített oda, ha a méreg nem lenne ölő. 
Egy levelet hagyott hátra, melyben kijelenti, hogy 
gyógyíthatatlan betegség kényszerűé az őogySí­
kosságra. _________

Színház, művészet
— A magyar színész egyesület 

központi igazgató tanácsa tegnapelőttFe- 
leky Miklós elnöklete alatt .ülést tartott, melyen a 
vidéki tagok közül Takács AJám, a fővárosiak kö­
zül Szuper Károly, Együd István és Kovács Ist­
ván voltak jelen, a jegyzőkönyv hitelesítése után 
felolvsstatott a belügyminisztérium f. évi október 
7-én kelt leirata, melyben értesiiteíik az elnökség, 
hogy a felterjesztett 22 íoiyamodóüak uz igazgatói en­
gedély m.gadatott. Egyúttal értesittetett a tanács 
elnöksége, hogy a győri szinpártoió, úgyszintén 
sz aradi szinügyi gyámolitó egyletek elnökei ré­
szére az engedélyek kiállíttattak és kézbesítés vé­
gett az illető városi hatóságoknak megküldettek. 
A belügyminisztérium telkére;eV, hogy az uj aradi, 
valamint a győri szinpártoió egyletek választmá­
nyait utasítsa, hogy magyar tzinész egyesület alap­
szabályának épen úgy, mint a vidéken mű­
ködő egyes igazgatók eleget tenni kötelességüknek 
ismerjék. Továbbá elnök inditványozá, hogy B u- 
dapest főváros tanácsa kére tessék 
meg. hogy a hozzá forduló színigazgatók folya­
modványait, melyekben azok Budapesten szini elő­
adásokra engedélyt kérnek, épen úgy mint a m. 
kir. belügyminisztérium, küldje le a központi 
igazgató tanácshoz. Az indítvány elfogadtatott. — 
Végül értekezett a tanács a daltársulatokról is, me­
lyek köztudomásúlag többnyire mint színtársulatok 
működnek az országban, de mintán az idő későre 
haladt e tárgynak megvitatása a jövő ülésekre ha- 
lasztatott.

— Kamarazene. A nemzeti zenede ta­
nárai névszerint Huber Károly karnagy, Hobbi 
Alajos, Pisehinger Alajos és Szűk Lipót, 
hogy a felsőbb osztálybeli növendékek a felsőbb 
kamarazenébe b -avattassanak, jelentéli zenei vadban 
ckt. 20-től kezdve minden szerdán esti 8 órakor 
a zenede helyiségében kamara zeneestéjeket ren­
deznek, melyre az intézet felsőbb osztálybeli nö­
vendékei s a felsőbb mfizene kedvelői szív esen 
meghivatuak. Ezúttal a hazai zeneszerzők, kik a 
felsőbb müzenével foglalkoznak, felkéretnek, hogy 
e nembeli zeneszerzemányeiket előadás végett a 
zenede igazgatójának Birtay Edének beküldjék. A 
philharmoniai társulat alta! rendezett hangverseny 
napján, La az szerdára esnék, zeneestély nem 
tartati k.

TÁTIKÁTOK.
Szegad, okt. 18. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Tegnap délutánra értekezlet 
volt hirdetve az arad-szőreghi vasút szegedi kap­
csolata ügyében. A vasútépítő érdekeltség végre­
hajtó bizottsága részéről V é g h Aurél orsz. kép­
viselő, Boros Béni főmérnök és Vásárhelyi 
Béla jelentek meg, mintán L o n o vi t s csanád- 
megyei főispán egy szerencsétlen esé* kö­
vetkeztében gyengébb sérüléseket szenvedvén, 
el nem jöhetett. A délben elutazott királyi 
biztos L e eh n er Lajos műszaki osztályfőnökkel 
képviseltette magát. Az értekezleten, melyre több 
tekintélyes szegedi polgár gyűlt össze, Pálfy 
Ferencz szegedi polgármester elnökölt, a vasúti ér­
dekeltség nevében Boros adta elő, hogy az haj­
landó volna a tervezett szöreghi kapcsolat helyett 
a szegedi kapcsolatot fogadni el, ha Szeged & 
különbözet arányában kész volna arányos 
áldozatot hozni. — Lechner a királyi 
biztos azon nézetét fejezi ki, hogy Szegedet 
az indíthatná áldozatok hozására, ha az építendő 
vonat Uj-Szegeden érne véget, kapcsolat 
nélkül az oszt r. államvas úttal. Az 
érdekeltség képviselői kijelentik, hogy ez a mód még 
eddig szóba nem jött és igyekeznek bebizonyítani an­
nak is értékes voltát, ha az nj vasút nem Szöreghn^!,de 
Szegednél egyesül az o.-z rak államvasuttal. Sze­
geden egyáltalában nem igen tartják olyan előny­
nek melyért áld zatot kellene hozni. Ám az érte­
kezlet megállapodása szerint az elnöklő polgár 
mester indítványt tett ma a városi képviselő tes­
tületnek, hogy bizottság ^küldessék ki, érintke­
zésbe teendő magát a vasútépítés végrehajtó kö­
zegeivel.

Szeged, okt. 18. (0. E.) Az újszeged! ine- 
derszélesités és partszabályozás, melyre nézve az 
imént köttetett meg a szerződés Pick és Klein 
vállalkozókkal, legközelebb egész erővel megindul. 
A nagyszabású földmunkálatok a szerződés meg­
erősítése után S nsp múlva megkezdandők. Egye­
lőre a vashidtól a népkert felső végéig terjedő vo 
halon indul meg a munka, h gy az Újszegeden 
kis-játitás alá esett összes házakat ne kelljen azon­
nal lebontani. E vonal April 1 óig kész lesz. Az 
e^ész munkálatnak a szerződés szerint jövő októ­
ber végéig teljesen be kell fejeztetni.

Zágráb, okt. 18. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) A m agya r 
nyelvi tanfolyam megnyitása 
az egyetemen 8 nappal elhalaszt a- 
t o tt.

Zágráb, okt. 18. (Az „E g y e t é r t é s“ 
tudósítójának távirata) A horvát törtö­
mé nygy ülés pénzügyi Bizottságainak mai 
ülésén ‘Mi h aló vies Károly kijelentette, 
hogy ha horvát kormány továbbra is kép­
telennek bizonyul a legfőbb mérvben ve­
szélyeztetett élet- s vagyonbiztonság oltal­
mazására, ő a közös országgyűlésen kérni 
fogja a magyar kormányt, hogy 
szabadítson meg minket a ne­
künk nem való autonómia terhétől.

Á Bem-ünnep.
Maros-Vásárhely, okt. 18. (az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) a tegnap este 
rendezett bál fényesen sikerült, ISO pár tánczo!t,a 
mulatság reggeli 5 órakor ért véget. Az arjszto- 
íráezia tüntetőleg tárol maradt innen is, mint az

egész ünnepélyről. A mai nap folyamában a len­
gyelek és a budapesti vendégek tisztelegtek a bi­
tó búgoknál, Kuöpiler Vilmos szobor-bizottsági 
elnöknél és a polgármesternél. A lengyelek és a 
budapestiek ma este elutaznak Kolozsvárra, hol 
nagy fogadtatás lesz. Holnap reggel 11 órára a 
vendégeket villásreggelire hivatták meg K. Papp 
Miklóscé asszonyhoz.

Lemberg, old, 18. (Az „Egyetér- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A Bem 
József emlékére a sz. Bér na t egyházban a 
mai napon megtartandónak jelzett gyász- 
mise elmaradt. Az érsek ugyanis azon 
indokkal állt elő, hogy Bem mint moha­
medán halt meg.

A király Híja Sziléziába.
Teschen okt, 18. (Az Egyetértés táv.) 

a király délelőtt megtekintette az itteni köz inté­
zeteket ; kíséretében van b. Summer tartományi 
főnök, Monde! és Beck szárnysegédek és 
D e isi ti 1 polgármester. A tömeg tolongása 
óriási, s még nagyobb , mint tegnap volt. 
Az uralkodót mindenütt hoch kiáltásokkal fogad­
ják. Á kastélyból való kikccaizás alkalmával, mi­
dőn a király kocsija egy közeli utezába befordult, 
egy szegényesen öltözött idős ember, kezében kér­
vényt teríva térdre hullott. A király megállást pa­
rancsolt s átvette a kérvényt.

Tegnap este az ide néhány mértföldnyire 
tevő Lissza hegy tetején óriási örömtfizek voltak 
láthatók. Egész Teschen, még a legfálraesóbb ut- 
czák is iiunepiesen fel vannak díszítve: a lakók e 
tekintetben valóságos versenyre keltek egymással. 
Zászlók, koszorúk, virágtüzérek s egyéb díszítmé­
nyek lepnek el minden épületet.

Teschen, okt. 18. Ma Teschen városának 
mozgalmas napja volt. A király ma délelőtt meg­
tekintő a város nyilvános épületeit és intézeteit. Az 
uralkodónak minden alkalommal tannsbott leeresz­
kedő modora nagyban fokozta a tesehenfek telkes 
dósét. A király ina reggel a katholikus egyházba 
ment, onnan a takarékpénztárba, melynek megláto­
gatása a programmba föl sem volt véve, azonban 
az uralkodó eng .elvén a polgármester ezen kérésének, 
a községi hivatalból egyenesen a takarékpénztári 
épületbe hajtatott A tanítóképzőintézetben és az 
áílamgy mnáziumban ő felsége fogadta tanári 
kar bemutatását: sz ág. hitvallásnak a templomá­
nál dr. Kait szenior e szavakkal fogadta a királyt: 
Engedje felséged, hogy a teschen! ág. hitvallásnak 
egyház községe mély hódolatának adjon kifejezést! 
0 felsége, a számára felállítod trónon helyet fog­
lalván, dr. Haase mondott köszönetét a vallomás 
az önkormányzás és jogegyenlőség szabadságáért 
melyben ágostai hitvallásnak Ausztria részéről 
részesülnek, ázut’n köszönetét fejezte ki az ural­
kodó magas látogatásáéit, melyben a községet ré­
szesbe, a midőn isten áldását kérte ő felségére. A 
király innen a néptanodához hajtatott, hol dr. De­
mel fogadta őt. Azután a kórházat, uz irgalma­
tok zárdáját, a zsinagógát tekintő meg ő fel­
sége. A zsinagógánál Friedman kerületi rabbi és 
Schlesinger községi elnök beszéddel üdvözölték az, 
uralkodót; a rabbi az ég áldását kérte a szeretett 
uralkodóra. Ezután következett az Erztebet szüzek 
zárdájának, a főreáltanoda, a vadászlakfanya meg­
tekintése. A király déli 12 órakor tért vissza a tő- 
herczegi palotába.

Teschen. okt. 18. Ő felsége délután két óra­
kor, Albrecht főheiczeg a két főhadsegéd, a tar­
tományelnök, a kerületi kapitány, Jessze udvari 
tanácsos és Wateher kamar..jószágok igazgatója kí­
séretében megtekintő Mortyt, a főherczeg tulajdonát 
képező jószágot. — Érdekkel kísérte a király 
a Fowler-féle gőzekével tett kíséreteket, Jessze 
tanácsosnak és Walch er igazgatónak jutott azon 
szerencse osztályrészül, hogy 6 felségének a szük­
séges felvilágosításokkal szolgáljanak. Mortyból a 
Kohn-fele bútorgyárba hajtatott a király, hol a 
gyártulajdonos kalauzolása mellett szemügyre 
vette a gyár berendezését és a gépeket. Onnan 
Tzrynietzbe indult ő felsége. A környék falunepe, 
a tanodái ifjúság, számos küldöttség és testület 
lepték el két részről az utat és képeztek sorfalat ; 
a király megjelenésekor mindannyiszor viharos él- 
jenkiáltások hangzottak fel ; parasztbanderiumok 
vágtatva törtek előre, zászlókat lobogtatva. Sc-ht- 
bitz községe előtt diadalív volt felállítva. A 
polgármester a következő üdvözlő beszéddel 
fogadta itt az uralkodót: „Szerencsésnek ér­
zem magam, hogy Schibitz község nevében hazai 
földön üdvözölhetem császárunkat és királyunkat, 
a mi legkegyelmesebb urunkat! A midőn kife­
jezést adok uralkodónk iránti szeretetiinknek és 
ragaszkodásunknak, késznek nyilatkozunk ő felsége 
személyének, a legmagasabb császári ház és az 
állam megvédésére életünket és vagyonúnkat fel­
áldozni ! Éljen a mi felséges császárunk!“

A törlik körítés.

C aslelntiOVö. okt 18. (Az „Egye t- 
ért és“ tudósítójának távirata) A tegnapi 
rjekai tanácskozások H o d r y bcy s Niko 
Maltanovich között eredménytele­
nek maradtak. Montenegro vissza­
utasította a D u 1 c i g n o átadá­
sát illető török feltételeket. A 
helyzet mindinkább bonyolodottabb lesz.

London,okt. 18. (Az ,.Egyetértés“ 
távirata.) A brit kabinet felszólította a ha­
talmakat, kérdezzék meg a portát, meny­
nyire haladtak Dulcignó átadásának elő­
készületei. Olaszország hozzájárult az indít­
ványhoz. A többi hatalmak válasza még 
ismeretlen.

London, okt. 18. (Az „Egyetértés" táv­
irata) A Times Konstantinápolyból azt jelenti, 
hogy attól tartanak, miszerint a porta Dulcignó 
átengedését ismét bizonytalan időre fogja elhalasz­
tani, ba csak uj presszio nem gyakoroltatik a 
szultánra, jól értesült körökben mégis azt állítják, 
hogy a töiök hatóságok az átengedés tárgyában 
tanácskozásokat folytatnak az alt ánokkal s monte- 
negróiakkal, s hogy az átadás egy-két nap 
alatt végre lesz hajtva.

Catiaro, okt. 18 (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Czettinye s a flotta közt a diplomaták foly­
tén járnak kelnek. Az angol s a írancua konzulok 
Czettmyébe mentek. — Tegnap megérkezett az 
orosz miniszterelnök titkára titkos küldetésben, 
e missióval maga Jonin volt megbízva már at­
ban volt midőn a czártól rendeletet kapott, hogy 
Czettinyébe azonnal térjen vissza, mert a helyzet 
komolysága személyes jelenlétét okvetlenül szüksé­
gessé teszi.

Volo, okt. 18.(Az .Egyetértés“ távirata.) 
Itt s Thesszália belsejében számos görög lelkész fel­
hívja a lakosságot, hogy elkövessenek minden arra 
nézve, hogy görög uralom alá n e kerüljenek.

Trieszt, okt. IS. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Trikupis által sugalmazott itteni görög 
lap, az „lm era“ kijelenti a Timesnek, hogy a 
görögöknek íiinci szükségük az angolok jezsir.sti• 
kns tanácsaira s mi >elyst hadseregük fel fesz fegy­
verezve, átküldik azt a határon.

Páris. okt. 18. (A Havas ügynökség 
jelentése) A montenegrói küldött ma uta­
zott Ryckába, hogy Bedrv bevjel érte­
kezzék.

Paris, okt. 18. (A Havas ügynökség 
jelentése), Nikita fejedelem már kine­
vezte a küldötteket, kik Bedry bey török 
ezredessel értekezni fognak a Dulcignó 
á ta d ás á r a vonatkozó módozatok fölött.

Varsó, okt. 18. (Az „Egyetértés1, 
tudósítójának távirata.) Az orosz trónörö­
kös és Lóri sz-Mel ikoff gróf utazása 
Livádiába kapcsol itban áll a ez ár le­
mondásával, mi állítólag rövid idő 
alatt meg fog történni. Do 1 g o r u k i 
herczcgnő a czár morgana tik its neje egy 
palotát s három millió rubel értéket kép­
viselő jószágot kapott ajándékba a czár­
tól. Az ezen viszonyból származott gyer­
mekek részére öt millió in bel van letéve 
az angol bankban.

Péíervár, okt 18. (Az ,.E gyet é r- 
t é s“ tudósítójának távirata.) I gn a t i e w 
tábornok ki e wi főkormányzóvá fog ki­
neveztetni Czertkow helyébe. Czertkow 
egyszerűen fel fog mentetni hivatalától 
Dondukoff Korzakoff kineveztetése 
kiewi kormányzóvá csak puszta hir volt, 
minden alap nélkül. — T o 11 e b e n az 
eddigi moszkvai kormányzó az orosz tü­
zérség és mérnökkar főfelügyelője lesz. 
Mint főkormányzó lehetetlenné tette magát, 
miután barbár gazdálkodási módja felbő­
szítette Lorisz-Melikoff grófot. Utóda hir 
szerint egy lengyel lesz és pedig B o z- 
w a d o w s k i tábornok, ki jelenleg varsói 
térparancsnok. Azon esetre, ha A 1 b i e- 
d y n s k i Varsóból Moszkvába helyeztetik 
át, az ő ajánlatára S u v a 1 o f í gróf lesz 
varsói kormányzó, mi a lengyelek óhajá­
nak is megfelel. Suvaloff gróf azonban 
feltételül köti ki, hogy a helytartót meg­
illető kiváltságokkal ruháztassék fel s köz­
vetlenül a ezárnak legyen fele’ős, nem pe­
dig a minisztériumnak.

Paris, okt. 18. (Az „E g y e t é r t é b“ táv­
irata.) Az itteni zugsajtó tegnap a „Theater felles 
bergéres“-ben matinéét akart rendezni, a tulajdo­
nos megtagadta a terem átengedését A színház 
előtti nópcsoportosnlást a rendőrség könnyen szét­
oszlatta.

Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Nov. 29-én Lembevgen miben párt- 
gyűlés fog tartatni.

Páris, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) P y a t Felix barátai tegnap gyűlést tartottak 
s Be r ez owsz ki t diszelnökül választották, kijelen­
tettek, bogy a mely napon Pyat ellen az liefet 
végrehajtalak, tömegesen meg fognak jelenni az 
igazságügyi palotában.

Páris, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Cassagnac színezetű honapa v ti s- 
Iák gyűlést tartottak a Cirque Fernandóbín. El­
határozták. hogy Jeromos herczeghez de- 
putaeziót hifidnek, hogy mondjon le jogai­
ról Viktor t i a javára Nagy szónoklatuk 
nem tartavak, de ismételve verekedésre 
ke. ült a dolog. Többeket, kik e határozat ellen 
Litlakozíak, kidobtak. Martin nevezető köz­
ségi tanácsos ökölcsapásokat a botütéseket kapott 
s csak nagyuehezen, mintán már kékre veretett, 
szabadulhatott ki.

Prága, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Politik jelentése szerint a jobboldi 
végrehajtó bizottság hosszas tanácskozás 
után ki|rlentette, hogy a kabinetet esik esetről- 
esetre fegja támogatni. Egyhangúlag hangsúlyoz 
tatott, hogy nem akarnak tovább oly többség lenni, 
melyről a kormány csak akkor vesz tudomást, ha szük­
sége van reá. Egyhangúlag elhatároztatott, hogy ezen­
túl csak oly mértékben fogják támogatni a kor 
Hiányt, amennyiben a trónbeszldben foglalt- pro- 
gnromját végrehajtja.

Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés“ tu 
dósitójának távirata.) a „Dziennik Polski“ a né 
met konzervativek linzi pártgyülése elfen kel ki mai 
czikkóben. Fejtegeti, hogy a czentralistákat semmi 
rezolueziók nem gyengítik jobban, mint saját agi- 
tacziójuk, mely fennen hirdeti, hogy a ezentraiis- 
taknak nincs programmjnk és kebelükben szakadás 
van. A lengyeleknek az önfentartási ösztön azt 
parancsolja, hogy támogassak a Tag ff a kormányt. 
A kabinet programújában azonban helyet kell 
nyerni a közigazgatási refomak, hogy sok haszon­
talan kiadás törölhető legyen, a közgazdasági és 
pénzügyi reformok is valósitaodók a terhek köny 
nyitásé szempontjából. Természetesen azt elérni 
időre van szükség. A német konzervativek jelzett 
pártgyülésj csak aggodalmakat kelt az alkotmány 
és sziladeág iránt és csak élesíti a válságot.

Páris, okt. 18. (Az „Egyetértés* 
tudósítójának távirata.) Oissey tábor 
nők a hadügyminiszterhez a következő 
levelet intézte :

„Miniszter ur 1 Tegnap a sajtó szenvedélyes 
támadásaival szemben, mindenekelőtt azt sk-.rtain' 
kikeiülni, hogy a parancsnok tekintélye 
vit .tkozásuk által szenvedjen, és kértem out, 
hogy hivatalomtól mentsen föl. Különben e pilla­
natban csak a magán ember támadtatott meg 
s én évek óta elhatároztam, az ilyen iá 
madásokra közönynyel és megve­
téssel felelni: de ma e támadások katonai be­
csületem ellen vannak irányozva. Fellázadt lelki 
ismeretem fölkel. A „Figaro“ ama történetet a 
minisztériumból való eltávozásommal hozza össze 
köttelésbe s belekeveri Mac Mahon-t, a rend­
őrprefektust és a hadügyminisztériumot.

Mindez valótlan, és szükséges, hogy ez 
löíludotnásu legyen. A „Petii Párisién“ 
végre ezen méltatlan rágalmaknak koronáját 
teszi föl, midőn engem árulással vádol. Kell, 
hogy világosság legyen. Ezzel tarto­
zom ö t v e n évi becsületes, h ü szolgá­
latomnak, úgymint minden baj tár­
sai m n a k kiket érdekül társaik becsülete. Az épen 
most eldöntött per nem volt te 1 jes. Mind­
annak ellenére,mit a lapok írtak, én soh as e m vol­
tam megidézve, sem kihallgatva, s egy 
ügyes fogás következtében most mégis mindennek 
súlyát kell viselnem. Követelem, hogy a kormány 
vizsgáló bizottságot küldjön ki tetteim meg­
ítélésére. Kevesebbet tenne ön ériem, h&dosi- 
lyi tábornokért, mint a mit tett Young ezredesért ? 
Ha ezen enquete irántam kedvezőtlen ’ határozatot 
hozand, in a magánszemély elővigyá­
zatlanságába n oly gyanút fognak találni, 
mely ezen óriási megtámadásokat igazolja, akkor 
Ítéljen fő 1 ö11em haditörvényszék. Ha­
nem hogy azon férfi, ki hazáját ötvea évig szol­
gálta. azon miniszter, ki Francdaországot, jobban 
lealázza mint 181-5 ben, a poroszoknak és kommu­
nát dóknak kiszolgáltatva találta és akkor a most 
fennállót életbe hívni segítette, hogy ezen tábor­
nok aljas rágalmak tárgya legyen, anélkül, hogy 
a kormány a kiránt fölvilágosi'ás érdekében vala­
mit tegyen, — az lehetetlen !

C i s s e y, s. k.
A hadügyi miniszter. Far re tábor­

nok ezen levél elolvasása után azt mondá : 
„oly tábornokot, ki ötven évet szolgált és 
számtalanszor megsebesült, nem szabad 
letenni azért mert ügyvéd által eompro- 
mitáltatott.

Konstantinápoly, okt. 18. (Pul. Corr. jelen­
tése.) Turkhan bejt valószínűleg a palota első dra- 
gománjává fogják kinevezni; helyette Numir bey 
megy Pmmábs.

Szám ősz szigetéről érkeze t hírek szerint, 
a lakosság közt nagy ingerültség uralkodik. 
Adossides ellen. A göiög és az angol konzul 
azt a kérést intéztek a töiöx kormányhoz, hogy 
csapatokat kü'djön S z á m ősz szigetére, mivel 
komoly zavargások kitörésétől tar­
tanak. A porta valószínűleg utasítani fogja Ados- 
sidest. hogy jöjjön Konsíantmápo’yba s adjon fel- 
világosi iá t a tö; télitekről.

London okt. 18. (áz „Egyetértés1 táv­
irata.) A .Daily News“ konstautinápo’yi je­
lentése szerint szerdán 300 menekült gyű t össze 
Konstantinápolyban s ktakarták rabolni a bazárt, a 
rendőrség árulók által értesült erről s az egész 
bandát elfogta.

Prága, okt. 18. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Egy belgrádi keletű, de Prágában nyoma­
tott pánszláv ropirat összes példányait a németség, 
a katholiezizmos s Bács elit ni támadásaiért le­
foglalta.

Páris, okt. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) .1 o k o h a m áh an Marim nevezetű mís- 
sionarius prédikációja alkalmával a katLoliku- 
templomban a köztársaságot bérlő kifejezéseket 
használt. A frauezia kolonhták tiltakoztak az ollen, 
mire a konzul Mariim állásáról elmozditotta.

Bukarest, okt. 18. A román fejedelem szer­
dán Busteeukba utazik, bol látogatást teaz a polgár 
fejedelemnél és még aznap este visszatér, mivel a 
következő napon a táborba indul. Minthogy a lá­
togatás pusztán udvasiasságból történik, miniszter 
nem fogja kísérni a fejedelmet. — A „Pressi“ 
szerint, mely helyesli a látogatást Károly fejede­
lem a legközelebbi napokban meglátogatja a szerb 
fejedelmet is,

Bitizgazalasági Sávi ruták,
Berlin, oki. 18 A n'mpt birodalmi bank t1/,*/«-™ szál­

lítót'« le a KszáiiiHári lamallábot és 6'/8-ra a ivmlar-J-ka- 
toátláhot

Velenoia, okt; bér 18. (Az . E g y e t é 11 é a“ tárhat*) 
A keletkező félben te.vő Adriai tengeri gc-rhajóíá. salat sl- 
».•izotígéga re des gö. öi összeköttetést, javasol V e 1 e n e z*e 
és Z an t P között, mely R o v i g ó t Isztriában Dalmáczia, 
Montenegró és Albánia valamiüt az i o u i szige­
tek fontosabb kikötőit fogja érintiteni. E sz .igái tra egy­
előre elégséges volna hát óta gőzös, mihez Sőt 0,0.0 franknyi 
töke szükségeltetnék.

Béwl éí'Eüfcfázsde,
Becs, okt 18 (Az „Egyetértés’ tüdceiiójának 

távirata) A külföldi kedvező jegyző ek f-.lyUn a 
fezsdéu a fo:galo:n szilárd éi folyamokkal . y lit u.eg me 
Ivek azonban az üzlet folyamán az üzletté enség nyomása a la t 
egyrészt és má-iérzt a Standard“, a legközelebb Görögő - 
szagból váihaló jegyzék total na feletti tudósiiást felytán 
gyengültek, annál is inkább 'ninthogy a félbivataloe „Halókat“ 
nyilatkozata, hogy miként értette a porta utolsó jegyzékében 
Duk'gno „átruházását“, az üzérkedést, tálságos uptimizsnstól 
intette. A mig-Iom égés len véve c-seké y.

V al utak alig változtak.
Jegyeztetik - Hitelrészvény 276.40, sag.-,! vasi 

104 —, uuiobaak 105 80, bankegyesület 123.7). magyar 
hitelbank - .—, lombard FI 60. államvasul 275.60, kassa- 
oderbergi vasnt —.— alföldi vasút 15/50, tramway 20.) 5) 
paphjárádék 71.15, magyar arany iára. lék 108.75—, inner 
bergt —.—, 20 frankos arany 9.39'/s- bírod, mátka 68 20— 
Tiszai sorsjegyek —

11 órakor jegyeztetik- Hitetrészvénv 276 -0, 
angol bank 104 —, unió bank 106. — , bankegyesulei U4 50,
magyar hitelbank 241.—, lombardok----- . inisertwrgi —.—,
papirjáradék 71 17'/,. m arauyjáradsk 101 00 —, .20 fran 
kos ariíüf 9.39—.

A déli t őzsde az árfolyamok újabbi hanyatlásával 
nyílt meg.

Jegyeztetik- Hitelrészvény 276 70, angol bank 
103 —, unió bank lv6 —, bank-egyesület 124.25, magyar
hitelbank —, illamvaset------ , Károly-Lajos vasat
269 - járadék 71.171,,, innerbergt —, magy. arany rente 
106 877.., 20 frankos ar. H39 tiszai sorsjegyek

Az üzlet további folvamában a német birodalmi bank 
>/j%-nyi diskont leszállítása kö tudomá-ára jött, a nélkül, 
hogy a tőztdo irányára befolyás:»! lett volna.

Jegyeztetik: Hitelreszvéay 275 50 angol baal 
102 55, unió bank 105 50, magyar hitelban-, 243 50. bank 
egyesület 124.—, Károly-Laios vasúi Síd.50. gízh. rám 
c3*J —, kaasa-oderbergi 123.25. papirjáradék 71 12‘/2 biro­
dalmi márka 5817 Vs magy. arany reute 106.SJ 20 frankéi 
arany 9.39—. Hondon 11815, tiszai sorsjegyek —. —

Délután 2 órakor jegyeztetik - Hitelrész 
vény 273 80 angol bank 01 75, unto-bank 104 80 mazya 
hitelbank 240 75 bankegyesúlet 123 — ailamt&sut 274,—, 
Károly-Lajos vasat 268.25. gőzhajó részv. 530 —, tiszai vasul 
243.—, tramway 205 —, lombard 82 55, papirjáradék 71 07' 
m araayjáradék 106 55 1864-ki sorsjegy 171.50, kSzsé.
sorsjegy 11175 icnerbergi 35 — 20 fraaioa arany 9 381/ 
Hrodami márka 58 15 tiszai sorjegyek------ .

Bács, októi,ec 1«. (az „Egyetértés“ tu Icsitójá- 
nak tárirata.) Hivatalos déli zárlati árfolyamok: osztrák 
h te,részvény 274.25 osztrák papirjáradék 71.19, magyar 
arinyjárudék 103.50.

Zárlatkor a «’ővetkésső jegyzések íörténíck 
Bécs °kt. 18 Kitelrészvenf 274 50, lombard 83 25

vas. 142.—, kel. vasúti elsőbbe. 80 30 tiszai run: Üti 50, 
kássa-oderbergi vasnt. 125 — rnagy. I eszi mitoló bank —■— 
tiszavölgyi sorsjegyek 107.60.

BéCS, október 18. (Az „E g y e I. o r t é »“ t-.id-)5 tója-. Oc 
távirata.) (Esti tőzsde) A mii esti tőz de nyomóit h* n- 
g la on vo't

Fél hat órai árfo'yamo'z: o*zír.k hitelrészvé-n- 
273 5.0 o-ztrák papirjáradék 71, magyar arsn/jsr.rdék V t' 57.

Kilenoz órai árfolyamok • oszdrik h:Mr s< »nv 
272 20, osztók papirj-'ndek 7.92, mazyar arany tara-lék
106:40.

R8cs $ október 18 (Esti forgalom! Hí‘»It*- •. 
878.80. magy. hitei 210/0, kinbard 81 85, aigy.ars.iyi r 
10645, rente 71—, «.agol-csríiís 10125 ilLtam.srrt 271 — 
Napoteos'dsr 9.39 éallez;a: 363 — . '630
Szilárdult

BCcsf gaUusvtözs.'le.
Becs oki. lü. (Az „Egyetértés lívinta) \ hét 

krdvteten és határozott gyenge irányával be..d .1 : . ibrsr - 
lom teljesen hiány,ik úgy az effektiv, mint •% h .táriJód/ÍA- 
I en. Őszi zab kiváte.ével. molvhvl nentny ezer inét r tVda- 
rési e ólokra 6.70 krral vásárolt itóit, Lötá-s nem törté .t és a 
jv-yzés-k mk névlegesek.

-Jegyeztetett: Búza táv. 12.95 -1 -.30, őszre 11 70 
1180,— tengeri 189L május -janinsr* 6,70 - 8 75 - tt,
zab őszre 6 79---- 6 <5— írt, tavaszra 6.83----- 6 82* fri.
rozs magy. 10 60 -11 aO f-t, karesked sab 6 3ő 6 55 rt 
tengeri kösz áru 840 —8.60.

Szesz E ezikkben ma kötés nam jut At kö/Jnto- 
3 a, áru azrnn.li szállításra jegyeztetik 34 73 Irt tét legesen.

Iteifölili értéZctdzsdClf.
Bariin, okt. 13. HBe’ré«vények államvasut bácsi rla lási 

hírek folytán gyengébb, többi s ilárd.
(Zárlati árfolyam j Eaptijáradék 60.75 mag; ar a: >:j. •

jtradék í 1 60, 10 milliós k’lesön------hiíriré.zváD,,k
473 —. lembírd 142 5', bassa-íderierg; 51 40 orosz pápirpésa 
204 80, ezüstjáradék 61.90, m. feinest «Mtv. i.w,
elsőbbs. kötv. - .—, 4U*a-visjt 4"350. galisti.vi 1!5 7>. 
vílt román:'“.: 53 — Béeere !71. —. Csendes

Frankirnrt. okt. 18 (Zárlat.) Fapirj-ir. 61 25 osr'r. 
aranyjár 74 50, osztr hitein s vény 235 12, oaztr ál! am vasnt 
235 25, lombard 69 7, magy gaiieziii vas 118 50 válióii- 
folyam Becsre 17i.SU ezüst jár* !ék 62 25, magy arauyjár. 
9163 osztr, bankrészvény 7 0 "0 gtíieziai 230 z5 Erzsibei 
nyugati vasat 160 75 tiszti vas. el őbb?. —m-gy kin* - 
tirt ebtlv.------ . Lanyha.

Frankfurt, okt. 18. (E.ti tőtsde ) Paplrjár-nlik 
.—, osztr. aranyiáradék —, osztrák hitei *32.75, osz­

trák államvasut 235 25, lombardok 70 25, ezüst, j.irad k —, —. 
magy ar-nyjáradák 91.13, gnifeziai 229.50. Lanyha

Párté, okt 18 (Zárlat) 3°/,-w arjai. “5.65 törlesztési 
évjáradék 37 62 lombard 186 —, mazy aranyi.:rater: 92 7,, 
5*/,-os évjáradék 120 60 osztr. á löm vasút 5% torok 
lorziegy ——. földhitel 748, os-.tr. aranyi«- ~4 Szilárd.

Külföldi gabnatőzsdék.
Páris, okt. 18 Búza folyó hóra 28.4') frank ,= ÍÍS 

frt 35 kr), novemberre 2-t.— frank (= 13 fit 16 ki), nu- 
vembeitfl 4 hónapra 27.8/ frank (=13 fit (5 ki). ?z első 
négy hónapra 27.‘,7 frank (= li frt 23 kr). Liszt folyó 
hóra 60.— frank <= 28 fit 20 tr), novemberre 58' 2 fnü.k 

s 27 frt 50 kr), noreml.er.6i 4 hónapra 53 — f ánk (= 27 
26 kr), az e!só négy. hónapra 57.3/« frank (= iV frt 15 

) Olaj folyó hóra 73. - Laufe i= 31 frt 3'; kr), no­
vember re 71 — Lank (— t,4 frt 78 kr), novembeitói négy 
hónapra 74.frank (= 3-1 frt 90 Ír), iZilsr, négy I.:- 
Qipra 76*/» trank i= 35 frt 61 kr). Szesz toiyiVh'.ra 
64. - frank {= 30 frt v3 kr), novemharre 12 s,, frank (=g.t 
frt 50 ki), dcczeuii.erre 6"J. — frank í= 29 út 6t ír), -u, 
else négy hénapta 61 */» frank (—. 29 frt ( 3 fcri. 

íriszt gyenge többi csendes. Időjárás <z p.
Átízámitásf árfolyam: lOü frank = -1/ frt — kr. 
Szállítási díj Budapest Paris 8 24 fran? = J.88 t7->. 

Béae-Paiis 7.07 frank = 3 35 fit.

Áru Ost w litt. 18 E fiionbo.it j- j

Búza f. hóra .. . 13.69 1 13 35 U kr.
„ novembeae 13 45 13.16 — 29 k:

novtő! 4 hóra 13 25 11.05 — 23 tr
e'so 4 h >:i .. 13 ló 1 *9j — 23 ír

Liszt f hóra 28 41 2 1 2:1 — -A kr
„ novemberre . 2 85 27.5"- — 35 kr.
„ novtöi 4 hóra 27 60 27 26 — 24 kr 1
„ e’sS 4 hón, 27.50 v? 15 — U) tr

0 1 a j f hóra .... 3131 : 34.31 — — gf,
„ n ive nbérre — 84.67 i 34 78 + 11 kr
„ novtui 4 h:-ra 3502 34 90 12 kr.
. első 4 hóra 35.61 35.51 — - kr.

.8 rész f. hóra 3) 08 Ülte 8 — — tr
,, novemberre . . 29 61 •2). 50 — 1 kr !
„ deozembene 2)53 29.61 — 12 kr.

első i hóra . 29.14 59.03 — 11 fer. j
Berlin, október 18 Búza vEtobene 21 ü márka - 

= 12 frt 2i tr), április - májusra 2.!3— márka t= te írt 
I kr) Rozs loco 210 mrk •= 12 írt yg kr), ek'obei - 

novemberre 209 — mrk, (= 12 frt 16 kr). november - decit m- 
bérré 207.mrk. t= U fit 07 kr), április—u 4>s iff.3.»

fk. (=11 irt 9 1 kr» Z :i b kt -rt 146l;í mik (=3 hl 
i2 k ),*’ április májusra IIP , m.k (= s fit 68 kr). 
0 1 a j loco 53 61 márka (= 31 Lt 17 ki), ott — »avembe'ré 
53.40 márka. (= 31 írt 1 '-6 ki), April—májusra 57 — 
urk. (= 33 fit 15 ki). Szesz októberre 59 50 márka 
(= 64 frt 60 kr), október -novemberre 5;i 20 mik i= 34 
frt 43 ki), naveml er— dec-zemberre 53 90 mátka : í irt 
SO tr), .április -májasra 5 >.70 mrk f= 34 frt 72 kr!

Átszámítási árfolyam : 10 márka = 68 irt 15 kr.
Szállítási díj Budapest-Berlin 3 93 márka = g 29 frt 

Becs-Beilin 3.24 mái ka = l.hH frt.

Áru Ok: ló. Okt 18, Különbözet -(- -

Búza f. hóra 1215 12 52 + 07 ír !
„ áp-.- májra 12 50 12 34 - 11 í-

H 0 7. s loco ...... 1-2.26 12 22 — 04 kr
ok t — nov -re 12., 8 IlM b — 02 kr i
njV —deez ve i 2 06 12 07 + <Ü kr j

.. spr.-maj -ra 1 48 11 33 — ('9 ír
Z a h októberre ...... 8 49 6.52 -{- t v

„ ápr.— máj. ra 8 60 8 58 - 02 fer
Olaj loeo .............. 3 21 31 17 - 09 fer

„ okt - nov. re 31.2 1 06 - 1 fer
„ ap .—máj,-.a 33 35 ;;8 15 — 20 tr

Szesz októoerrd.... 3 .57 : 4 cO -f- 0 ■ tr
„ okt. - nuv re 3134 3-A! + 09 tr

nov — de.z.-re 34 22 34 -20 - 02 k-
„ ápr. - máj-r- 34 "2 3 72 ki

Stettin, okt 1). H u „ ok íbérre -:1 >— l)li<-kal=i"
tit 22 kr), április - ruájnsra íj 13— márka (=12 fit 39 ki i.
Rozs októi-erre 207 — mirks {-■-i 1 í:t : 4 kr«, uw. - «iec.-..-
terve 1P41/. márka (=11 frt 31 kr). Olaj oáió-ierre " 1 9) 
márka (=31 Lt 70 krj. ápr— májasra 5i — unka (=: " frt 
15 kr). Szesz októberre 58.3.1 marka (— >3 út 90 kr:, 
ok’, novemberre 58.— márka (=33 frt 73 kr), no ve mb. - 
deezemberre 57.5 marka t= 81 frt 43 kr). April.—m. nsra 
58 30 marka (= ■' 3 fr. 9J kr) 8 <- p e z e okt 239 — marsa 
(= 13 Irt 90 kr.)

Átazimitási árfvly-va : 10' -sirka = 53 ír*, lő kr.
Szállttá i díj • Budapest Stettin 4 3:. má:ka (=2 f, y 

51 kr), Béos-Steitm 3 62 márka (= 21) frt)

Á r u Ost. 16 Okt 18 Különbözet 4- —

Búza o’ tó- erre ... 12.32 1:22 — 13 kr
apr.-mái ra 12 47 12.39 — 03 kr

Rozs októberre ... 12. "8 1-2 01 - 14 kr
„ n-v.-deez r- l .59 1 : 31 — VS kr

Olaj októberre .. . 31.67 31.70 + 0: u
„ apr.-má; - ra 33. 2 31 15 -i- 3 kr

Szesz obtóbevre 3:99 35.90 - 01 ír
„ okt —nov.-re 31.14 33.73 - 41 kr
„ nov.-de-jz.-re 33.41 33.43 + 0 kr
„ -pr.—máj-ra 33.94 3 i.9 ) - 09 kr

R e p eze októberre! 13.89 53 99 + Ól kr
Kain, okt 18. Búza októberre 22 — márka (= ! 2 

frt 80 kr), máreziusia 27.35 -«á ki (= 12 forint • 8 kr l 
Rozs októberre 20 95 .u (= 12 trí te fen. mirezi i»ra 
20 35 mái ki (=11 frt 84 kr.) Olaj októberre 21.6:) marna 
= 17 frt 22 kr), aor.—májusra 29 M in irka <=■ ló frt ' 3 kr j 

A számítási árfolyam : t 0 márka =
S-állítási 

46 krajezír.
díj: tíud ip'St-Kóla 5.95 m irka

51 írt te, kr.
A Lt

arany jár 86,40-, .ondoa 117.95 gallezüi 868 60. 1864«. 
17150, lSSfteae 129 —, Frankfurt 57 36 nemzeti bank 816.

" " 1274 , Mapokond’or 9.39
51. porosz pfezutalv. 53 15, 
1450 eziit járadék 72 45

angol-osztrák 101 75 „Hars vasat 274 
rente 71.07- hitele rejegy 1,6 5).
Arany 6/3 —, török sorsjegy 
Nyomott.

okt. 18. lt. föidteherm. kötv 94.25 erdriyi 
kötv 93i5, mgy. záloglevél 101.-, erdélyi 

3agy. sei. vasút 84 —. Magy. sorsjegv H)7 75 
93 25, arany járadék 106.HO, magv.

122.25, magy. kitol 241.75, alföld 160.26, magy. éjszak-kel.

Áru Okt 11. Okt. IS. Kiilouhoze; -f- -

Búza vk óbe re ... 12.91 12 «0 - 11 kr
„ mártuiu ra 13 U 12.93 — 13 kr

R oz s októberre . 1 .27 12.19 - Oö kr
„ máreeiusra. 11.92 1184 - 08 fer

Olaj októberre....... 17.22 17.22 -------kr
„ *pr.— máj.-ra 16.98 15.93 — 05 kr

135.-. sző-

Amsterdam, október 18. Búza novemberié 
291 hollandi frt, (= 11 fit 98 kr), márezinsn h frí 
(= — frt — kr) Rozs októberre 243 h. frt (= 9 frt 
84 kr) mareziusra 234 h. írt s= 9 fit 48 kr. 1

-<í tszimitáei árfolyam 100 h, frt — 97 frt 15 kr )
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Vérszegénység, sápkór, tüdő 
baj és gyomorba) meggyé 

gyitva.
HOFF JÁNOS-féle

HoSíéle
Hofi-féle
Hofi-féle

i

malátakivonat-egószségi sör mell- és gyomorfájás, arany­
ér, ideggyengeség, emésztési zavarok ellen és a test erő­

sítésére.
koncentrált malátakivonat, tüdősorvadás, 
idült köhögés és rekedtségnél, 
maláta-egészségi csokolád, erősítőül s a 
malátakivonat egészségi sörrel való hasz­
nálatra.
maláta-mellczukorkák köhögés, rekedtség, 
meghűlés ellen (uyákoldó).

Európa fejedelmei, a világ tudományos nagyjai, mint 
szintén a közönség köréből is számtalan egyen

a Hoff János-féle malátakészitményeket mint gyógytap- 
szert emelték ki s az általános testi gyengeség a gyo 
mór és az altesti bántalmaknál, a mell- és tüdő bantal- 
mainál, vérszegénység, sápkór, aranyér és elnyakosodas- 

nál a legjobb sikerrel alkalmazták.
Császári, királyi és herczegi legfelsőbb nyilat­

kozatok : I. Vilmos német császár: „az ön pompás ma­
látakivonata.“ Ferencz József osztrák császár: „örömmel 
tüntetem önt ki.“ A szász király: „a királyné anyjanak 
igen jót tesz.“ A dán király: „gyógyhatásat tapasztal­
tam.“ A meklenbnrgi swerini nagyherczeg: „elismeré­
semet.“ Orvosi nyilatkozatok: titkos tanácsosok: l)r. 
Taube, Dr. Gräfe stb., Dr. Granichstädten Becsben, Gr. 
Jauchzv St.-Pétervár, Dr. Piera Santa Páns s még sok 
ezer más orvos a Hoff-féle malátakészitményt mint a
legkitűnőbb étrendi szert ismerik el

HOFF-,le
inasiléita-Isi^roiisit

egészségi-sör.
Császárok és királyoktól, mint szinte 
koronaherczegek és koronaherezegnők, 
nagyherezegek és herezegek által 55-ör 

kitüntetve.

A legelső Hoff János-féle valódi 
gyógyhatásos nyákoldó maláta- 
mel’czukorkák kék papírban van­
nak; bejegyzett császári királyi 
osztrák-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff János arczképe) 

a gyártmány hamisított.

ésMaláta-csokoládé 
maláta-ezukorkák

—w ARAK: Malátakivonatu egészségi sör, palaczkja 
6.1 kr, 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal 30 frt V«
kilo malátacsokoládé I. 2 frt 40 kr, »/* kilo 1 frt 30
kr, '/, kilo 70 kr, II. »/. kilo 1 bt 60 kr, /, kilo 90
kr V® kilo 50 kr, III. */. kilo 1 frt, "/* kilo 60 kr,
1/ Kilo 35 kr. Maláta-onbon 1 zacskó 60 kr, 30 és 
15 kr Gyermektápláló malátaliszt 1 üvegcse 1 frt Egy 
malátafürdí 80 és 50 kr. Malátakivonat 1 üvegcse 1 frt, 
kisebb 60 kr. Malátaszappan 80, 60, 40 és 20 kr. 
Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. A 
csomagolás legolcsóbban számittatik.

Petershagen, 1880, márcz. 4.
Kérek részemre még 13 palaczk malátaki­

vonatot küldeni, miután az gyomorbajom ellen 
igen kitűnő hatással bir s igen jót tesz nekem.

Hanschkatz A.
Trebnitz, Morvaország, 1880. márcz. 8.
Az ön malátakészitményei nekem igen jól 

esnek, ez okból kérek számomra ezúttal ismét 
az ön gyógyhatásos malátakivonat-egészségi sö­
réből 26 palaczkkal, maláta-csokoládé és czu- 
korkákat küldeni. Buchholz Ágost.

Berlin, 1880. márcz. 9.
Ezelőtt egy évvel Stettinben laktam. Az időben 

igen nagyfokú gyomorbajban szenvedtem s minden ki­
gondolható szert megkísértettem, hogy ezen bajtól meg- 
menekedjem, de mind hiába. Még akkor nem ismertem 
az ön jótékony malátakivonat-egészségi sörét, s midőn 
nekem a malátakivouat használata ajánltatott, s azt hasz­
nálni akartam, oly szerencsétlen voltam, hogy hamisí­
tott s teljesen hatástalan gyártmányt kaptam, mig végre 
fel lettem világosítva, hogy egyedül a valódi Hoff Já­
nos féle malátakivonat bir gyógyerővel. Ezt meg is kap­
tam az ön raktárából Stettinböl, s úgy találtam, hogy 
most a valódit kaptam, mert a gyógyhatás azonnal mu­
tatkozott, gyomorbajomból rövid idő alatt teljesen ki­
épültem. Ezen kitűnő sör kellemes ize arra indffott, 
hogy azt asztali ital gyanánt használjam, öreg gyengél­
kedő anyámat csodálatosan megerősítette, már csak az ő 
kedvéért sem nélkülözhetem azt már többé. Szívesen 
beleegyezem ezen levelemnek nyilvánosság ele hozata­
lába, az összes gyomorbajban szenvedők és ideggyen­
gült egyének javára, s maradtam hálaköszönettel

Schimming-né, háztulajdonosnő Oranienstrasse.
Bécs. Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Gyári raktár­
helyiség : Stadt, Graben, Bräunerstrasse 8. — 
Gyari-raktár Budapest, zsibárus-utcza 7. szám.

Mint

gazdasszony
óhajt egy jó bizonyitvány- 
nyal ellátott önálló, müveit, 
kellemes külsejű, 30 éves ke­
resztény nő alkalmaztatni, ki 
már grófi háznál falun mint 
gazdasszony a háztartást hosz- 
szabb ideig az uraság teljes 
megelégedésére vezette. _— 
Szives ajánlatok „F. H.“ czi m 
alatt Budapest, IX. kerület 
csillag-uteza 10. sz. I. em. 
16. ajtó intézendők. 849

Őszi- és téli idényre
ajánlom férfi-, női-, ős gyermek

czip® és tog?4&nk&k
dús raktáromat.

Buchwald Elek ezelőtt Perotti
Budapest, koronaherczeg-(uri) utcza 8.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 853

O'OSSO'i
Eger ravs

4 - Íj* ti'- " CNP
es- «■ ember kössáiti 

Zaires íSíiSieefs: :

Nincs többé tyúk­
szem és sümölcs!

Biztosan hat tyúkszem és sü- 
itiöles ellen a Nagy-Solymesi Koncz 
Ármin gyógyszerész által készített 
„tyúkszem és sümülcs-irtó-szer,“ 
mely minden égetó vagy étetö szer­
től ment és fájdalom nélkül gyó­
gyít. Ára 1 üveggel 60 kr. Bár­
hová bérmentre Sz.-Udvarhelyröl 
1 frt. Hatásáért kezeske­
dem! Nagy Solymosi Koncz 
András, gyógyszerész. Kapható 
a vidék minden nagyobb gyógy­
szertárában. Ismét-eladók kerestet­
nek, kik tetemes árelengedésben 
részesülnek.

cn
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Sít tcrli-crii

gr a

letör végeladás.
Sitírárnt 1 sz. a váczi-körnt sarkán Síein-féle 
házban 1 emelet ajtó 8. még 5 szoba eegáM bnton mely 
ecv teljes bálé, ebédlószoba berendezésből, selyem es mas ulö- 
gainitura sok más bútordarabból áll, melyek kibazasitási kel 
gyéknek alkalmasak, s igen árértékiiek eladok. 010

Dáma-paprika.

I D. Coundé telepe
S Becs, Berlin, Boroszló és Hamburgban. 

Festőműhely és vegyész! mosó-intézet
mindennemű hölgy- és férd öltözékek valamint szolgás dí­
szítési szöveteknek. Föüzlet Becs, I. Kártnerstrasse ox At- 

Titel Budapest, T, régi béesi-uteza '. szám alatt.

WEISS SAMU és TÁRSÁNÁL, m

Nynitsnnk kezet a szerencsének!

tMOiírknyi
főn-rereményt nyujt kedrezö esetlien s legojabb n*-Sy P6”Z- 
sorsoiás, mely a magas kormíny-Által Joraha^Ta el 
sitva van. Az nj terv előnyös berendezese ahho1 all ho^y ne-

h- 225S5A

y zen már minden asztalnál és háztartásnál nélkülözhetlen 
nővén készülék megtisztítva erejétől, a legizletesebb fűszert adja a 

kényes „ b és gyengébb természetű férfiaknak, úgy a nőknek és 
gyerme eknek levesben, főzelékben, vagy akár mily nemű ételben. 

— Eleinte egy késhegynyit, később pedig többet használva, az éte­
leket szép pirosra festi, és jó ize által kellemessé teszi az élvezetre, 
különösen gyomor és vértisztitó hatása által felülmúl minden mes­
terséges szereket, szép színe és jó ize által a sáfrányt és bármely 
más fűszert is mellőzbetévé teszi.

Rózsa-paprika.
Ezen szert a keményebb természetűek, a feet megirt módon 

élvezhetik, csakhogy ez az erő benhagyásával készíttetik, s hatása 
még kitünőbb az elsőnél.

A dáma-paprika 126 grámos csomagokban 15 kr., a rózsa­
paprikáé 17 kr: — Azonban egy kilogramos sőt nagyobb esomagok- 
lan s menyiségekben rendelhető meg.

A nagyobb mennyiségben rendelők árleengedésben részesül- 
nek. — Az együttes megrendeléseknél kiteendő, hogy mily nagy­
ságú csomagokban kívántatik a csomagolás.

Ezen kitűnő szépségű és hatású piros paprikákra a megren­
delések eszközölhotők az áraknak postautalványon előleges bekül* 

! dése, vagy utánvét mellett, sőt kisebb megrendeléseknél levelező­
lapon is Béli Sándornál Fajszon, n. p. Dnsnok, 
gőzhajó állomás Dombori. 

i A megrendeléseknél a czim, lakás utolsó posta, vagy vasút
1 állomás pontosan kiteendő. 838

1 „verem. áM. 12.000
24 . „ „ 10.000
4 „ " sooo

52 , 5000
10S : I „ 30 00ill " l l 8000
553 ’ ’ ÍOOO
K76 " 500" :: 300: : is®

hivatalosan megalla-

hiztosan huzatik, e közt van 
főnyeremény, különösen pedij 

1 nvereménv á M. $$50.000 
1 • „ „ , 150.000
1 ” „ „ 100.000:
1 I „ ! eo.ooo1
1 , , 50.000:
2 . , 40.000:
2 „ „ 30.000,
5 , „ „ 85-OOOj
» ” „ „ 20.000

,o , , 15.000 26.345
’ ,tb. istb.

A nyeremény-húzás tervszerüleg 
jutatott.^ iiiam 1]tal biztosított nagy pánzsorsolás legközelebbi

ellő hozáshoz ker&i: „ i
1 .Féiz .reáetl soraje-j ceak 6 Márka vo-v 3.aO frt o. í.
j , - " " í1/. ” e í11" °* ®*

DFg Minden megrendelés’azonnal Iz ósezeg beküldi«, eUea 
postai heBzeté, rag, utánvét mellett legnagjobb figyelemmel 
eszközöltetik és mindenki általunk az allamcztmerrel ellátott
eredeti sorsjegyet kapja. .___,

Megrendelésekhez a szükségelt hivatalos tervek, me-- 
lvekliől ugv a nv-reménvek illetve osztályok beosztása, valamint 
az illető betétek* kitűnnek, ingyen mellékelteinek, es 
húzás után megbízóinknak felszólítás nélkül ie a hivatalé j- 
stromot megküldjük. .

A nvereménvek kifizetése azonnal állami kezeseegT 
mellett törté'nik, (■% közvetlen beküldés vagy megbízóink meg­
keresésére összeköttetéseink által Osztrák-Magyarorszag nagyobb
piaczain ezt kieszközöljük. . „ . ,__.

A szerencse házunkat mindig különösen kedv-elte, 
megbízóinknak már sok és nagy nyereményeket fizettünk kt, 
egvebek közt 250.000, 225.000, 150.000, 100.000. 
80.000, 00.000, 40.000 máranyi összegben is.

Előrelátható, hogy egy oly szilárd alapon nyugvó 
vállalatnál élénk részvétre bizonyosan számítható, es kérj 
ezért a megrendelés pontos teljesithetés. vegeit ezeket me„ 
t. é. november 15-ike előtt hozzánk beküldeni.

Kaufmann és Sim@n
Bank- és váito'nzlet HAMBURGBAN.

Mindenféle állami kötvény, vasúti részvények, kölcsön- 
sorsiegvek vásárlása és eladása.

" p. S. köszönjük ezennel az eddig tanúsított bizalmat, 
és a midőn a sorsolás kezdetén résztvevőre ezennel meghívjnt, 
továbbra 1» törekvésünk lesz pontos és gyors kiszolgaltatas ál­
tál megbízóink teljes megelégedését kiérdemelni.

I entielc.

m
Elegáns

Őszi öltözet teljes......................fr* 18
v8zi felöltő...................................
Őszi gyász! öltözet ..................frt °0
Őszi gyász! felöltő ...................26
Őszi vadász kabátok.....................frt 9
. szí papi felöltő ....................... frt 25
Téli papi kabát.............................frt 35
Őszi üzleti kabát ....................... fi* f" .
Őszi nadrág .......................... • ■■•frt «
Háló köntös ...............................^ ^ e
Eső köpeny vízmentes............... irt
Téli kabát ...................................^ Eíl e
Utazó köneny angol facen........ m 3ö w
Havelok (double kelme) ...........frt »0 e
Menesikoff............. ..................... ' -«
Utazé bunda (Erdély barán) ....frt 3b
Utazó bunda (mosó medve)........ frt 75
Városi bundák ...........................frt 35
Ujjas mellények ....................... frt 9
Csizma nadrág............................frt 9
Libériák...................  frt 25
Uyerm. öltözékek és felöltök ... frt Íz
Gyermek téli kabát....................frt 16

Mindez a legújabb fagon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolesóbb szabott árakon (a 
köiülményeket figyelembe véve) kapható 
egyedül1THBEBGER JAKAB

er.ísz. és klr. advarl szállítónál
Legn»gyobb

url- és fluruha-raktárának,
Bzadapesteia,

Kpisióf-tér 2. s%. I. emelet
#„Asgy BristéOblio*.

Az ér minden darabon kitéve van.
jjgr Vidéki megrendelések ponto- 

aan eszközöltetnek. 17

Keskeny

úliffű-inellciiiksrkáfe
a tüdő és mellbajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tüdőhurut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberi­
ség javára teremtett megbeesülhetlen keskeny 
űlilú azon még eddig fel nem derített titkot 
foglalja magaban, miszerint a gége és legesé 
rendszer gyulladt nyakhártyájára való azon­
nali gyors és enyhítő hatás gyakorlásával az 
illető beteg szervek gyógyulását minden tekin 
tétben lehetőleg elősegíti

Miután gyártmányunknál ------------ - .
is a ezukor keskeny útifűbőli
észta vegyülékről kezeskedünk, --—L? 3-
kítónös figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védjegyünket sat. 
dobozon levő aláírásunkat, mert csak ezek igazolják annak való­
diságát

Egy doboz Ara 30 ltr.

Schmidt Victor és fiai,
cs. k. szabadaim. gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.

Baktárak: Egressy G„ E.ndorfer Gusztáv, Earmágyi F., Pil- 
lleh Ferencz, Sehernhoffer C., Schwarzmayer János, Thalmayer cs 
Beitz, Török József, Wagner Károly, Handlet Károly gyógyszerész 
uraknál, továbbá : Beck M., Danzer József, Dvverta Adolf, Edeekuty L., 
Farkas Gyula, Fanta Károly, Frey Alajos, Gyarmathy G., Guszmann 
és Mautner, Hubenay József, Kasehnitz Gyula, Kresseibauer G., 
Kokosch L, Kramplits és Zsiray, Lnzsa M , Martony József, Mis- 
key Ferenez, Mészáros Miklós, Mocznik L., Radocsay és Bányay, 
Szakái és Márton, Sehedel János, Szenes Ede, Takács Ivaios, Vághv 
Lajos, Vághy és Schwarz, Vélsz Adolf, Weringer M., Zubek és Bá­
tor! kereskedő nraknál, Baler Arnót Budapesten, Varságh Béla 
gyígysz. Békés-Csabán. Kotier Lőr:' « Egerben. Füzely Gyula 
orcái' Nagy-Mihályon.

Legfinomabb minőségű
GriasiB ml

vagy
halhólyag óvszer

tnezatja 2—6 forintig, 
valamint

különlegességek
nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-késziíö 

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
B U I) A PEST,
Be&k-Farencs-ntcsa.
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

6

annak sekscgií

®w:
gyak. ervee és szülész, 
volt osztályorvofi, több 
Kanitási társulat rent

E mü annál ii 
elgyengült férfierő a! 
tőén tárgyalj?., hacer 
bármely csim alt 
munkájához miu 
ssiff&rzi tudom áru, 
eljárás! is ceatul 

E munka, me

isi

m

fűkőrhizbui 
2á:;yoe és ba* 
agja. és több

! nemc-eal « 
:okat kimeri- 

müvek 
tzc« meg 
f al-áson #« 
iUé gyO&y

ke vebb megérthet»? 
mellékelve, mii-4- 

nvrijtiiaí, kik ser*
czéljábói számos Lc-neriani ábra vas 
azoknak le fog t&nusáíiöt és segélyt ,—,
ifjúságokban titkos bánt vagy kihágásokat űztek secaek 
következtében elgyesetit férfierőben ée megrongtit Ide«- 
rendessrb au eav s d .

BupbsÉó » Bxerz.8 renáeS5*l»íés«tó 
feen KHdBpmSm, teesenuthereseg (űrt)? 
vtetiik 8- aa- i. ma.

ím % frt 9Ö kr.

Sirkoszoruk
a közelgő mindenszentek és halottak nap­
jára ; mesterségesen szárított és izlesteljesen 
kötött természetes virágokból készítve. — 
Nagyszerű választék erfurti, lipcsei, bé­
csi és angol stylben, Úgy szintén 4 méter 
hosszú virág-füzérek és a legfinomabb^ cap- 
virágokból összeállított gyász-párnák különö­

sen ajánlható finom újdonság. — Kapható

Föli®s$! lajes
magkereskedésében.

Budapesten, Mária-Valéria-utcza 7. szám.
Füzetes árjegyzékkel kívánatra postafordultával bei mentve szol­

gálok. — Kereskedők megfelelő szászalékban részesülnek.

frt 502 frt 50 kr a legjobb minőségű ing

SZIGETI LAIOS

aranyozott áruk gyáriraktára
Budapest, fürdő-uteza 10. Moesonyi-ház

ajánlja kitűnő gyártmányait mint tükrök, állótükrök és 
minden e szakmában vágó czikkeket, lámpák, csillárok 
dns raktárát nagy választékban igen mérsékelt arakon.

Ár ion-czi tér a.
Ezen általam legújab­

ban feltalált és szabadal­
mazott hangszer az eddigi 
szerkezetű eziterákatszép, 
k-Uemes és erős hangjá­
val tetemeden felülmúlja. 
íl játszás médja, hurozat 
és griff ugyanolyan mint 
az eddigi cziteráknál. — 
Árjegyzék kívánatra bér­
mentesen küldetik 846

Sekunda
és klr. ndv. hangszer-gyáros Budapest,

-V. T.
IV. magyar-uteza 26.

Friss magyar strachinó
valődi liptói őszi sajt

enyhe és zsíros
saját készítmény, 39 évi gyakorlati tapasztalat nyomán és 
nagybátyám Galbawy M. nr felügyelete alatt készítve; to- 
vábo finom friss vaj mindennemű sajtok, nyári liptai turo 
kereskedőnek nagybani elárnsitásnal klgja 52 krjával ajánl

WITHALM Z. ezelőtt GALBAWY M*
sajt üzlet eskütér, kegyesrendiek épülete Buda pest.

Szétküldés pontosan utánvét mellett. 827

agyar regények
rendkívüli leszállított áron 1

A VILÁG- URA. Regény DUMAS SÁNDOR. GRÓF MONTE-CHRISTO, 
czimü regény folytatása és vége. 24 képpel, 1187 lap. Ara 6 frt 
25 kr helyett most csak 3 frt.

BADÉRU A. Egy rósz asszony. 1 frt helyett csak 40 kr.
DU BOISGOBEY. A piros rózsa lovagjai. (A Carbonárik.) S kötet 

6 frt helyett csak S frt 40 kr.
BR ADDON M. E. Haggard Józsua leánya. 3 kötet 3 frt helyett I frt 20 kr.
CHERBULIEZ. Noirel József. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr.
COLOMB K. Renée kisasszony története. GO kr. helyett csak 20 kr.
FÉVAL PÁL. Az ötök. 5 kötet 5 frt helyett csak 2 frt.
GABORIAU EMIL. A hnkfencz. (III. Napoleon bűnei.) 9 kötet 9 frt 

helyett csak 3 frt 60 kr.
JAIME A. Az abbé. 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr.
JAIME A. „A gonosz fiú.“ 2 kötet 1 frt 60 kr. helyett csak 80 kr.
LETHR1NGT0N LORD. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr.
MONTEPIN X. A grófnő titka. 5 kötet 5 frt helyett csak 2 frt.
MONTEPIN X. „Az örültek orvosa.“ 8 kötet. Ara csak 3 frt 20 kr.
MORTIER A. A szörnyeteg. 2 kötet 2 frt helyett csak 80 kr.
NAGYVÁTHY K. Krisztina. 2 vastag kötet 3 frt helyett csak 50 kr.
PIERCE E. Szivek harcza. 3 kötet 3 frt helyett csak 1 frt 20 kr.
PONSON DU TERRAIL. Rocambole végkttzdelme. (A hires „Rocam­

bole“ regény vége.) 7 kötet 7 frt helyett csak 2 frt 80 kr.
PONSON DU TERRAIL. Judásfiak. 2 kötet 1 frt 50 kr. helyett 

cáftb 75 kr.
STRETTON H. A legújabb botrány. 3 kötet 2 frt 40 kr. helyett

csak 1 frt 20 kr. _ _
SUE J. Párisi titkok 6 vastag kötet 7 frt 50 kr. helyett 3 frt 80 kr.
TISSOT V. ÉS AMÉRÓ C. Montretout grófnő. 3 kötet 3 írt. helyett 

csak 1 frt 20 kr. .> . _
TÓTH J. A nagyvilági nö. 2 kötet. 2 frt helyett csak 75 kr.

Megrendelések IntézendSk: QOBJROWSKY ÚS FRANKE
■■d*po.t,IV. egyetem-ntcia 1. könyvkereskedésébe.

FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZ-FORRÁS

A leghatásosabb valamennyi keserütto kösOtt 
készletben minden gyógyszertár és fűszeráru-kereskedésben. 

A forrás szétküldés! igazgatóság Budapesten. 459

Szamosvölgyi vasul.
Pályázati hirdetmény.

A szamosvölgyi vasútnál 1881. év tsvaszán a forgalom be- 
áltára követtező állomásokra pályázat nyittatik :

1 titkár.
1 könyvvezető.
1 főpénztárnok.
1 anyagkezelő.
1 központi Írnok.
1 forgalmi főnök.
1 forgalmi ellenőr.
1 pályafentartási főnök (mérnök.)
1 műszaki Írnok.
1 központi hivatalszolga.
3 állomási főnök.
3 Állomási felvigyázé.
3 mozdonyvezető.
2 ronatvezető, egyúttal kezelő.
3 kalauz.
12 vonal és válté őr.
A folyamodványok 1881. évi január hó 1-ig a szamosvölgyi 

vasút igazgatósághoz beterjesztendők.
Deésen*l*80. ektóber 18.

845 A szamosvölgyi vasút igazgatósága.

TERMI
cs. R- lottóban

egyedül csak úgy érhető el, ha 
bírjuk ama számok combinatioit, 
melyeknek a húzásán ki kell jön- 

szijgyártó Üzlete. nlök. E számokból, mint egyedüli 
VEI Muzeum-körut 10. ez. ivókkal, készlettel bir az általá-

......... ‘ . , ... .„u— inosan ismert, és magas nyere-Ajánlja jól berendezett szíjgy imény-jutalékkal sokszorosan kitün- 
Üzletét, melyben ™°4en ti'jtetett Kreutzenberg tőkepénzes 
gyártói szakmába vágó »jHohenauban (éjszaki vaspálya), ki
legiutányosabb érakon j*le*^ :mi^r maga eleget nyervén, és igen 
ve kaphatók. Kaphatók j ;gok embert, ki az előtt nagyon ke-ségü ny3*.“tozóborond6k^ ^ ^ gazdaggí tett A
disz és úri táskák, hajtó és lovag£ ^ tefait a legbözelebbi iottohnzá- 
ostorok, de különösen koesizó ló- g(|kra kivá]Aan jó azámok közlését 
szerszámok nagy YálaBzíéKDan, u kivánja, melyek egy „terno-játék- 
ló minden pillanatban , iutasitásra • v i 1 á g o s a n elő van-
hetö. Minden e szakmába go B3ji jrva küldje be azonnal pontos 
javítások elfogadtatnak, s v‘dékl iozimét, mire a számok küldése 
megrendelések »■ legpontowbMii; megtörténik. „A kimer, az
kiszolgáltatnak.^Árjegyzékek b- ^ u jg J közmond^ a miért ig

e kuiüetnex. ^ genki ge zárja el a közelgő sze- 
= irencse elől ajtaját, hanem hozas- 
“ jsen azonnal egy terno-játék-eom- 

ibinatiot, tegye be a számokat bi- 
izonyosan, s várja meg a sikert

Küfferle
csokoládé

á 90 kr (egy csésze kerül 
tehát 5'A krba) tiszta ca- 
eaoból es finomított cznkor- 
ból vanilliával (nem más 
fűszer) az 1 frt 40 kros jó 
külföldihez teljesen hasonló.

Váczi-utcza 13.
Hatvani-utcza 15.

Takács Lajosnál magyar- 
és hatvani-utcza sarkán. —
Steden Józsefnél Buda, Ví­
ziváros, főutSO. sz. Teake­
reskedés a Japániné“-hoz 
Derottya-utcza 14. Freund 
H. és fia ezukrászda ki- 

rály-utcza.

s
s

KARIKAS LAJOS
Fehérnemű és férfi divat áru

külön-legesséirek
BAKTÁRA. 

BUDAPESTEN, V. Do 
rottya-uteza 3. sz.

i#
nagyérdemű kö­

zönség becses figyel 
mébe gazdag választékban, 

az őszi és téli idényre áruit, n.
m. Fehér és színes inget, nyak 

kendőket, vászon, íranczia batist és 
selyem zsebkendőket. Selyem [(Caehenes) 

kendőket. Téli alsóingek, nadrágok és haris­
nyákat. Mindenféle angol esernyőt, utazó piáidét, 

takarót, esőköpenyt, illatszereket és e szakba vágó czikkeket.

Sir-hoszornk
erfurti

vánatra bérmentve

lomb- és bőrkoszoruk
Ízléses,

minden nagyságban olcsón kaphatók

virággyár
Budapest, fürdő-uteza 9.

nagyban és kicsinyben. 852

ö s % é a
Porosz Louisensglücki szalonszén ónjegyzet zsákokban á 95 kr| 50 kilgonként 
elsőrendű oraviczl szalonszén ónjegyzett zsákokban á 95 kr> a pinezébe elhe-

Egész szállítmányok 90 krj lyezve.
Diószén töltökályháknak.
Coaks eredeti árakon a budapesti légszesz-gyárból

ajánl 851

a

Guttmann testvérek-féie kőszénbányák árusítási ügynöksége
HHP* V. mérlcg-utcza 30. *98

Az 1881.

A kén 
ssn hal.-d d 
jezte a köz] 
dekesebb 
e lóirány zatd 
galmi adata 
kívül az ingj 
lanokra törj 
törlesztések] 
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nyira szitka 
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behozatal II j 
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működése 
t.kai hivata 
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zai készitd 
munka aki 
dasági élei 
lelni, midi 
mondani, 
s mennyij 
ről, med 
lan birtok! 
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szervezetéi 
egy tagjai 
kevés ahol 
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pest nu 

Égj 
felhozott I 
táska heij 
sére vos 
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gyiijtésér| 

A
hogy ezc 
serege 
ráskodnal 
lógatják. I 
de arra 
adnak el! 
uzsorásk! 
baj orvoj 
felállítás 
már mel 
hez képj 
lelál ti ttaj 

Ml 
közieked 
lyet 0r| 
aj minis 
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egyébirl 
hogy a I 
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gondját! 
távirdásj 
fogja.
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Äz „Egyetértés" mellé
— 290-dik számához. —

Az 1381. évi állami költségvetés tárgya­
lása.

A képviselőház pénzügyi bizottsága gyor­
san halad munkájában. Vasárnapi ülésében befe­
jezte a közgazdasági miniszter költségvetését. Ér­
dekesebb felszólalások voltak a statisztikai hivatal 
előirányzatánál. Ismételve stirgettetett az árufor­
galmi adatok gyűjtésének rendszeresítése s azon­
kívül az ingatlanok forgalmának, nevezetesen az ingat­
lanokra történő adóssági bekebelezések és adóssági 
törlesztések, nemkülönben az ingatlanok elárverezte- 
tésének statisztikája. Mert hát ezen adatokra oly any- 
nyira szükségünk van, mint a mindennapi kenyér­
re. Áruforgalmunk, Ausztriából és a küllőidről való 
behozatalunk és kiviteli kereskedelmünk részletes 
ismerete nélkül kereskedelmi politikánk csak a sö­
tétben tapogatódzik. Másrészt az ingatlanok forgal­
mának ismerete nélkül a kormány s törvényhozás 
működése nélkülözi a biztos alapot. Hát a statisz­
tikai hivatal elkészítette az országban levő gőzkazánok 
kimutatását, melyből minden egyes kazánnak nem­
csak helye, szerkezete, tüzfeliilete és lóereje, ha­
nem az is kitűnik mily czéira szolgál, s hogy ha­
zai készitméiiy-e ? Egy meglehetősen fölösleges 
munka akkor, midőn például egy nemzet közgaz­
dasági életének létkérdéseire nem bírunk meg fe­
lelni, midőn például nem tudjuk biztosan meg­
mondani, hogy mit és mennyit viszünk ki és mit 
s mennyit hozunk be Ausztriából s a külföld­
ről , mennyivel adósodik el évente az ingat­
lan birtok hazánkban s hány birtok cserei évente 
nj gazdái. Szóval, a statisztikai hivatalnak mai 
szervezetére igen helyesen jegyezte meg a bizottság 
egy tagja, hogy az ezen hivatalra fordított költség 
kevés ahoz képest, a mit tenni kellene, — de az 
általa felmutatott munkák praktikus értékéhez ké­
pest meg igen sok.

Egyébiránt a közgazdaság^ miniszter, ki a 
felhozott kívánalmak jogosultságát beismerte, kilá­
tásba helyezte, hogy az áruforgalmi adatok gyűjté­
sére vonatkozó javaslatot mielőbb beterjeszti, s 
hogy az ingatlanokra vonatkozó statisztikai adatok 
gyűjtésére is lesz gondja.

A zálogház előirányzatánál kiemeltetett, 
hogy ezen intézmény mellett a zugzálogházak egész 
serege áll fen. melyek hatósági engedéllyel uzso­
ráskodnak s épc-n a legszegényebb néposztályt fosz­
togatják. A kormány nem tagadta a baj létezését, 
de arra hivatkozott, hogy az eddigi törvények nem 
adnak elég fogantyút a kormánynak, hogy ezen 
uzsoráskedó zugzálogházakkal szemben eljárjon. A 
baj orvoslására vezetne több állami zálogházi fiók 
felállítása. A jövő évben a terézvárosi fiókzálogház 
már megkezdettől működését s annak eredményé­
hez képest, más városrészekben is fognak fiókok 
felüli Itatni.

Mai ülésében a bizottság a közmunka és 
közlekedési minisztérium budgdtjéhez fogott, me­
lyet Gr dód y miniszterselső Ízben képviselt, az 
aj miniszterek bndgetjei rendszerint gyorsabban szok­
tak letárgyaltam! sigy nagyobb általános vita a köz­
lekedési tározónál nem fejlett ki. A miniszter 
egyébiránt a hozzá intézett kérdésekre kijelentette, 
hogy a vasúti csoportosítással lassan kell haladni, 
hogy a Fiúméval való direct összeköttetés állandó 
gondját képezi a kormánynak, s hogy a posta és 
távirdászat szorosabb egyesítését tanulmányozni 
fogja.

Különben pedig a közlekedési minisztérium 
kebelében tervezett változtatások helybenhagyaUak 
a bizottság által; igy nevezetesen, hogy ott egy 
műszaki tanács állíttassák fel, amelynek né­
zetünk szerint egyetlen — de elég nagy — hibája 
leend az, hogy ugyanazon „műszaki“ egyénekből 
áiland, a kiknek műszaki tanácsa folytán eddig is 
sok millió görbe vasutakba ment, sok millió a víz­
be dobatott és Szeged elpusztult.

A mai ülésről szóló tudósításunk a követ­
kező:

A képviselőház pénzügyi bi­
zottsága ma d. e. 10 órakor Szontagh Pál 
(nógr.) elnöklete alatt tartott ülésében tárgyalás alá
vette a közmunka és közlekedési minisztérium
költségvetését.

A kormány részéről jelen voltak: 0 r d ó d y 
Pál közlekedési miniszter, Szapáry Gyula gróf 
pénzügyminiszter, Hieronimy közi. miniszteri 
államtitkár, Takács miniszteri tanácsos és a táv­
írda főigazgatója, Gervay a posta főigazgatója, 
Hilbert pénzügyi főtanácsos.

Dániel Ernő előadó a táreza költségvetését 
terjesztvén elő, jelzi azon átalakításokat, melyek a 
jövő évre az eddigi beosztástól eltérnek, és 
melyek szerint a vasúti és hajózási felügyelőség 
átalakítása részint a posta és távirda átvétele al­
kalmából eszközöltettek. Ajánlja a költségvetést a 
részletes vita alapjául való elfogadási a.

Ordódy miniszter az átalakításokra vonatkozó­
lag utal részint a képviselőház által hozott határo­
zatokra, a közóhajtásra és a tapasztalat által kije­
lölt ezéíszeriiségre. Ilyen ezóiszerü intézkedés volt, 
hogy mindazon hajózási, vasúti és tarifa ügyek, 
melyek eddig részben a felügyelőségnél végeztettek 
most egyenesen a központba vonattak s a hatáskö 
rök szabáiyoztattak. — A müs aki tanács szer­
vezésere igen nyomos indokul szolgái azon kőiül 
mény, hogy a főfelügyelőség által saját hatásköré­
ben összeállított tervezetet felülvizsgálni és a kivi­
telbe vágó netaláni változtatásokat meghatározni 
egyedül a miniszternek magának igen nagy 
lósséggel járó gondot okozott, 
volt szakértő erőkből egy ilyen 
szervezni.

Hegedűs Sándor a tett intézkedéseket és 
szabályszerű elkülönítéseket részint rzélszerii ■ 
ség, rész nt házhatározat által indokoltnak 
tartja, a főfelügyelőség jelen'egi szervezését 
és feladatát tekintve, azt legfeljebb csakis a 
vasutak rendőri felügyelőségének tekinti s úgy 
véli, hogy midőn attól a teendők s/io része 
elvetetett, a fentartási, költségeknek apadása csak 
negyedrészszel történt. Ez nem a kellő arány, most 
azonban nem kíván tovább menni, de lassanként 
normális állapotot kér ás remél. A műszaki tanács 
rendezését helyesnek tartja, de a költségvetésbe 
történt felvétel módozatára megjegyzi, hogy aggó 
ddmai vannak a 7 mérnöki állomás megszüntetése 
iránt, hogy tudniillik nem lesz-e ezáltal hátrány 
okozva.

Ordódy Pál kijelenti, hogy a 7 mérnöki ál 
lomás megszüntetése nem fog hátrányt okozni,

mert ezen mérnökök eddig is inkább fogalmazási j 
teendőkot végeztek, s miután ezzel szemben a fo­
galmazói osztálynál 3 fogalmazói állás hozatott ja­
vaslatba, ez által pótolva lesz & leszállítás.

Szontágh Pál (gömöri) a vasutak csoporto­
sításának ügyét említi fel s maga részéről kije­
lenti, hogy az alatt inkább csak a vegyes kéz 
által való igazgatást érti, habár az a tulajdonjog­
gal nem ugyanaz is, hanem pl. szerződés által 
szereztetik. Szóval kezelési csoportosítást ért 
alatta s miután az állami kamat- biztosítás által 
erre befolyást gyakorolni lehet annak létesíté­
sét ajánlja. A sri a kamatbiztositásra vonatkozó 
előírást illeti sokalja, hogy 72% sőt több kiadás 
van előirányozva; szükségesnek tartja, hogy a 
melyik társulat a saját vonalát bizonyos % jövede­
lemmel kezelni nem képes, az fosztassák meg a 
kezelési jogtól és vegye az állam át. E tekintetben 
vizsgálatot és véleményt adni igen lényeges fel­
ad a; a lehetne a műszaki tanácsnak.

Ordódy miniszter, a csoportosítás kérdésére 
megjegyzi, hogy ő a csoportosításba nem csak 
igen nagy vigyázattal kívánna tovább menni, ha­
nem szükségesnek tartja előbb a közelebbről ké­
résziül vitt nagymérvű csoportosítás eredményét, s 
annak kezelése körül szerzendő tapasztalatok ta­
nulságait bevárni. Méltányolja a jövedelmek meg­
vizsgálására vonatkozó terveket is, tudatja, hogy a 
kormány a tanulmányozásokat bevégezte és nem­
sokára azon helyzetben lesz, hogy a kamatbizto- 
sitást éivr-ző vasutak kezelésére, — esetleg azoknak 
állami kezelés alá vehetesóre vonatkozó módozatok­
ról !örvényjavaslatot terjeszthet a ház elé.

Dárday Sándor a vizj^g szabályozására vo­
natkozó intézkedések megtételét sürgeti.

Ordódy miniszter ígéri, hogy amennyire az 
ő hatáskörébe tartozik intézkedni fog e részben.

Harkányira igen megnyugtatólag hatott a 
miniszter azon nyilatkozata, bogy az államosítás 
további lépéseivel óvatosan fognak haladni.

Simor.yi Ernő helyesli a posta és távirda át­
vételét, a vasúti főfelügyelőség és műszaki tanács 
szervezésére megjegyzi, hogy a vasúti főfelügyelő­
ség, mint külön expozitura egészen oszlathassák 
fel s osztassák be a minisztériumi központba,— ha 
ez megtörtént volna, megtakar!tás éretett volna el.

Ordódy miniszter mai arra, hogy a vasúti 
főfelügyelőség létezése oly törvényes szerződésen 
alapszik, a melyet egyoldnluiag egyik kormánynak 
is megszüntetni hatáskörében nem áll. E végből 
tárgyalásokba kellett volna és kellene bocsátkozni, 
a melyek előreláthatólag halasztották volaa az ügy 
megoldását; azért helyesebbnek tartotta, hogy ad­
dig is mig tisztán két oldalú szerződéseken ala­
puló teendők netaláni más módon való teljesité 
sere rendes tárgyalások alapján megállapodás jönne 
létre, legalább azok, a melyek külön reánk nézve 
sürgősebbek, előre is onnan elvéve ezélszerübb be 
osztást nyerjenek.

Helfy például hozza fel, hogy Kossuth Fe- 
renc-z 8000 mozdonyt! vasutat kis hivatallal igaz 
gat Olaszországban s itt is úgy kellene tenni, de 
elismeri a miniszter által felhozott nehézségeket. 
A műszaki tanács felállítását jónak, üdvösnek 
tartja, ide annak első megindulása rozsz, a 
mennyiben azt igen nagynak találja, például 
8 főmérnök, 8 fogalmazó stb. alkalmaztatik, 
abban tellát egy nagy apparatus készül, s az ab­
ban jelzett műszaki pótlékok megadását sem he 
lyesli. A vasutak csoportosítására megjegyzi, hogy 

ugyan a mit a miniszter mond, de ha nem 
tészsatik meg hamar a további lépéseket, s pl. ha a 
déli vasutat nem szerezzük meg, akkor az eddigi 
sem ér semmit.

Ordódy miniszter felvilágosításai után, mely­
ben a műszaki tanács berendezésének szükséges 
mértékben történt keresztülvitelét hangsúlyozza

Kautz Gyula megjegyzi, hogy nincs egészen egy 
véleményben a műszaki tanács felállítására nézve a 
miniszterrel, mert kiváló fontosságúnak és igen 
lényeges feltételnek tartja, hogy abba ne csak ál­
lami tisztviselők, hanem egészen független szak­
emberek is hivassanak meg, azoknak is véleménye 
és tanácsa hallgattasék meg. Ilyen instituczió más 
országokban is van és igen üdvösnek mutatkozott, 
más elemeket is alkalmazni s kijelenti, hogy csak ily 
módon felelne meg feladatának. Ö közlekedési ta­
nácsot szervezne, melybe a miniszter szakreferensei 
is minden esetre benne lennének, de ezeken kívül 
mások is alkalmaztatnának.

Hieronimy úgy véli, hogy az előbb ajánlott 
tanács, a műszaki tanácsi ól különböző és emellett 
megállhat, mert a közlekedési tanács az egész 
közlekedési ügyről úgy politikai, mint más te­
kintetben adna tanácsot a miniszternek, te­
hát például a műszaki tanácsnál előforduló ügyek 
csak egyik részét képeznék azon egész teendők­
nek. Ezután a műszaki tanács különös és min­
dennapi teendőiről ad felvilágosításokat, pl. vas­
utak által beadott építési rekonstrukczionális ter­
veinek, hidak, belvíz-bevezetések stb. terveinek 
technikai megvizsgálása stb. Ezeket a tanácsban

1 ő s ég r o (pótjulentcs 
17700 írt bevétel lá­

tott 298.150 írt, dologi kiadásokra 48.130 frt ellő 
"adtatott.

2. Vasúti f e 1 ü g y c 
lap,) 93395 írt kiadás és

vén előírva.
Lukács Béla itt is ajánlja az interkalaris jö­

vedelmek leütését, de a miniszter megjegyzése után 
azon okból, hogy ez a szervezés első éve, az idényre 
kivétel képen meghagyja.

3. Államépitószeti hivatalok ezime 
alatt (pótjelentés 36 lap.) 420.396 frt kiadás és 
40,813 frt bevétel van előirányozva.

Dániel Ernő itt felemlíti a miniszter azon 
óhajtását, hogy mivel itt lényeges újjászervezések 
eszközöltetnek, az 1. 2. 3. czimekre átruházási jog 
engedélyeztessék.

Helfy nem nagyon szívesen adja meg a jo­
got, s inkább majd póthitel kérést ajánl. Azállam- 
épitészetnek a megyékre való átruházását ajánlja, 
inkább; a kisebb megyék 4—5-ön tartsanak közös 
főmérnököt s építészeti hivatalt.

Szontagh Pál (gömőri) felvilágosítást kér, 
hogy a megyei építészeti hivatalok működése s pl. 
előirányzataik és vállalkozókkal való eljárásaik fe­
lett felsőbb felügyelet gyakoroltatik-e ?

Hieronymi azon felvilágosítást adja, a meny­
nyiben tudatja, hogy igenis a minisztérium rende­
sén felügyel mindazokra, a mik az állam építészeti 
hivatalnál vezettetnek.

Elnök: konstatálva, hogy az előirányzott 
összeg ellen kifogás nem tétetvén, a bizottság 
elfogadja, hogy az átruházási jognak kivételesen 
ez évre való megadása ajánlatba hozassák.

4. Kő utak fentartása és épí­
tése ezim alatt (rendes jelentés IV. füzet 19 
lap) kiadásra 3.010,821 frt, bevételre 8360 frt van 
e. őirányozva.

fele-
ezért szükséges 

műszaki tanácsot

bírálják meg, még pedig rendesen olyan tagok 
közreműködése mellett, a kik közül legalább egy, a 
helyszínével is ismerős. Az olasz vasúti felügyelő­
ség drágaságának megbirálására vonatkozólag min­
den további czáfolás nélkül azt említi meg, hogy 
Olaszországban az állami kezelés, a vasat építés 
költségeinek 7°/„-át s nálunk 1%-át emészti fel, 
hogy pedig az összeg nálunk nagyobb, az indokol­
ható azzal, hogy pl. a Helfy által felemlített vonal 
hossza körülbelül 2000 mértföld, a magy. állami 
vasntaké pedig 900 mértfóld.

Lukács Béla a műszaki tanács felállítását és 
berendezését helyesli, de a felügyelőség ügyét ki 
elégitőnek nem találja s prakrikusn&k sem tartja 
a többi megjegyzéseit a részleteknél fogja meg­
tenni. Az előirányzat részletes tárgyalása megkez­
detvén.

1. Központi igazgatás ezime alatt 
(„pótjelentés“ 18. lap) 846,260 frt kiadás van elő 
irányozva

Dániel Ernő hiva'kozik azon okokra, melyek 
a költségszaporulatot idézik elő, t. i. a vasúti és 
hajózási felügyelőségben tőéíént változás, posta és 
távirda osztály átvétele stb.

Lukács Béla fele mini, hogy vannak tételek, 
a hol a most alkalmazott egyének között néme­
lyeknek tekintettel eddig volt fizetéseikre a most 
rendszeresített állás hasonló rangú társaikénál ma­
gasabb fizetés ajánltitik; — ő erre nézve óhajtja, 
hogy az állással járó szokott fizetésen felüli összeg 
pótlékul tekintessék s inkább ötödéves fizetési pót­
lék rendszeresítessék. — Egy segéd hivatali aligaz­
gató állását törölni kéri, valamint interkalarís jö­
vedelemképen 2 százalék vonassák le.

Dárday szintén személyes po láknak véli te­
kintendőnek a többletet.

Ordódy miniszter ajánlja, hogy a jelzett 
egyének előirt fizetései oly módon hagyassanak 
helybe, hogy ezen nagyobb fizetés csak a most al­
kalmazott egyének személyéhez legyen kötve 
s változás esetében az ered:ti fizetés lesz azon 
állomással összekötve.

Elnök feltéve a kérdést, a többség elfogadta 
az aligazgató állomás megtartását, a 2 százalék in- 
terkalaris jövedelem levonását mellőzte, s jegyző­
könyvileg határozta kifejezni, hogy a fizetések el­
fogadtatnak ugyan, de ha az illető állomások meg­
ürülnek, azok jövőre csak a ^ rendes javadalmazá­
sokkal lesznek összekötve.

Ezután személyi járandóságra megszavazta-

Dániel Ernő e!7adó a részletezés után elfo­
gadásra ajánlja.

Szontagh Pál (gömöri) és Hieronimy felszó­
lalásaik u!án az előirányzat elfogat!httik.

5. Yizintak fentartása és építése ezim alatt 
Kiadások s) kezelésre 38,357 frt 

b) fentartásra 263,384 frt 
ej uj építkezésre 688,800 frt 

összesen 990,541 frt 
bevételül 10,650 frt van előirányozva,

A kezelési kiadások észrevétel nélkül 
elfogadtatnak. A feníartásnál, Y a r g i e s a Béga 
csatorna ügyét említve meg azt c^ak névíeg nevezi 
vízi útnak, mert a szeged-bazíási vasút kiépítése 
óta a forgalom egy része elvonatott s ezen kívül az 
év nagy részén sekély viz- s lisziátian meder 
miatt közlekedni nem lehet. Azon nézeten van, 
hogy ezen csatorna, a közlekedésnek nyittassák 
meg. mert azáltal a szállítás igen olcsóvá válnék s 
az alsó vidékekre nagy jótéteményt képező kiadás 
igen helyesen történnék annál is inkább, mert tu­
domása szerint, az illető vidék szívesen járulna az 
állam által teendő kiadások kevesbitéséhez.

Ordódy miniszter felemlíti, hogy a jelzett 
czéira már van is bizonyos összeg szánva.

A bizottság tudomásul véve úgy a fen­
tartási, mint az uj építkezési sorozat alatt előirány­
zott összegek megszavazását ajánlatba hozza, még 
pedig úgy, hogy a Dunánál építendő védmüvek 
költségeinél az átruházási jog engedélyeztessék. A 
bevételekre előirányzott összeg is változatlanul ha­
gyatott.

6. Műszaki egyének kiképezésé- 
re és utazási ösztöndíjakra előirányzott 
3000 frt észrevétel nélkül hagyatott.

7. Posta ezime alatt kiadásul személyi já­
randóságokra 3 380.700 forint dologi kiadásokra 
3,104.()00 frt kévéiéiül 6,591.600 frt.

Dániel Ernő előadó a tavaszi előirányzattól 
történt némi emelkedést indokoltnak látja a hiva­
talnokok időnkénti törvényes fizetés emeléssel, a 
budapesti postahivatal személyzetének szükséges 
nevekedése s a szolgálat vezetése érdekében telt 
ezélszerübb intézkedések foganatosításában, s meg­

szavazásra ajánlja.
Lukács Béla felhívja a miniszter figyelmét a 

posta és távirda kezelésének egyesítésére, mi kül­
földi tapasztalatok szerint igen helyes. S ezt nem­
csak az alsóbb hivatalokra, de az igazgatóságokra 
nézve is igen czélszeriinek tartja.

A ezim előirányzatát a tényleges adatokkal 
egészen megegyezőnek találja és megszavazza.

Ordódy miniszter a tett figyelmeztetést ér­
deme szerint méltányolva azon irányban, a mely 
ezélszerü lesz, nem késik megtenni az intézke­
déseket.

Helfy szintén nem kifogásolja a tételeket, 
csak azt nem tudja hibáztatás nélkül hagyni, hogy 
a költséges főváiosi épület mellett más helyre is 
szorult a posta osztály egy része. — Fő megjegy­
zését illeti azonban a kezelési rendszer, hogy t. i. 
ha valakinek esomaga jön, végtelen sok utánjárás 
és mellék költekezés mellett tudja megkapni, mert 
először csak értesítik, azután neki el kell menni, 
vagy pénzért embert fogadva, küldeni utána: — 
ezen rendszeren változtatni kell. A külföldi hírlapok 
pót megfizettetése szintén terhes. —Igen terhes és 
bátrán j os, hogy sokszor a d. u. 3 óra után tel­
adandó küldemények a külvárosi postaállomásokról 
már azon nap nem továbbiitatnak.

Gervay miniszteri tanácsos az épület szűk 
volta mentségéül felhozza, hogy az építéskor 1200 
négyszög ölnél nagyobb területet kapni nem lehe­
tett, azután meg a forgalom úgy a postán, mint a 
távírdán annyira növekedett — s ezt ő örvende­
tesnek tartja, — hogy nem sokára még újabb vál- 
tozt&tost lesz szükség tenni. A kézbesítéseknél 
észlelhető rendetlenségek ellen, ha tudomásra jut­
nak orvoslás eszközöltetik, azt a maga részéről is 
rossznak tartja, hogy a legényeket borravalókra 
szoktatták.

Az előirányzott összegek elfogadtatnak.
8. Távírda ezim alatt kiadásul 1.981,450 

frt, bevételül 1.791,600 frt van előirányozva.
Helfy figyelembe ajánlja azon körülményt, 

hogy vájjon a távírdái illetékek felemelése nem 
ártott-e gazdaságilag ?

Takács miniszter tanácsos felemlíti, hogy 
eddigelé a legfigyelmesebb vizsgálat után sem le­
hetett biztosan megállapítani, hogy a távirdai dijak 
leszállítása vagy felemelése volt-e előnyösebb gaz­
daságilag; különben ezen dijak megszabása nem­
zetközi szerződésen alapul. Az egyes időszakok be­
vételére nem egyszer foly be bizonyos nevezetes 
eset közbe jötte, pl. Deák Ferencz halálakor 5000 
frt, Szeged elpusztulásakor 4000 frt bevétel volt az 
azon ügyekre vonatkozó sürgönyökből. Nem kell 
aztán feledül azt, hogy az intézetet fenn kell tar 
tani, s igy az azzal járó költséget az állampénztá­
rából fizetni, tehát méltányos, hogy a fentartási 

inkább azok járuljanak, akik azt 
veszik.

A bizottság az előirányzatot elfogadja.
9. Nyugdijak ezime alatt 251,020 fit előiráay 

zott összeg t Fogadtatott.
10. Átmenet kiadások ezime alatt a 

30.C00 frt előirányzott összeg azon megjegyzéssel 
hagyatik helyben, hogy ebből a Béga csatorna ha­
józhatóvá tételének tanulmányozása is eszközöl 
tetni fog.

A következő ülés holnap d. e. 10 órakor tsr 
tátik, melyen az igazságügyi táreza költségvetés 
fog tárgyaltatni.

Törvén yszéid csarnok,
Ilegcflüs és Keiner Minimre.

A fővárosi házipénztárnál tett nagymérvű 
sikkat ztás elkövetői, Keiner Károly főv. házipénz­
tári alpénztárnok és ifj. Hegedűs József főv. szám­
fejtő segéd ügyét ma délelőtt, tárgy sita a fenyitó 
törvényszék. Áz illetők több év folyamán, saját 
beismerésük szerint, f. évi jul. hó 12-éig összesen 
15,931 frt 89 krt, a tanács által összeállított ki­
mutatás szerint pedig 14,340 frt 35 krt tikkasz­
tottuk azon pénzekből, melyek a fővárosi házipénz­
tárba lettek volna befizetendőle, s melyeket vádlot­
tak hivataluknál fogva vettek át. A sikkasztást oly 
módon követték el, hogy az egyes fizető felektől 
nyert és pénztári naplóbevétel tételeinek okmányait 
képező eliennyugtákat vagy elrejtették, vagy meg­
semmisítették, a bevett pénzekre vonatkozó tétele­
ket pedig I. r. vádlott az általa vezetett pénztári 
naplóba, illetve II. r. vádlott az általa vezetett el­
lenőrző könyvbe nem irta be. Yádlottak a bűntett 
elkövetésében közremunkálva jártak el s az elsik­
kasztott pénzekben bizonyos összeg erejéig mind­
ketten részesültek.

Iij. Hegedűs József ezenkívül saját beisme­
rése szerint Kaltner Jánostól három részben 240 
frt 90 krt, Heszler Antaltól szintén három rész­
ben 169 frt 99 krt és Wittmann Józseftől 12 frt 
27 krt hivatalon kívül azon ezélból kapott kezé­
hez, hogy az említett összegeket a nevezett felek 
nevében a fév. háyi pénztárba fizesse. Vádlott 
azonban e pénzt jogellenesen saját ezéljaira fordí­
totta. Hasonló panaszszal lépnek fel Peel Márton. 
Beibl Teréz és Kreisz István, kik valamint a fővá­
rosi tanács mint károsult fél képviselője Rubelt 
Ede főv. házi pénztárnok a mai végtárgyalásra 
meghivattok.

A budapesti kir. törvényszék mint btő bíró 
ság Keiner Károlyt és ifj. Hegedűs Józsefet mint 
közremunkáló tetteseket a btk. 463. § ába ütköző 
és a btk. 2. §-ára való tekintettel az előbbi gya 
korlat szerint büntetendő hivatali sikkasztás bün­
tette, továbbá ifj. Hegedűs Józsefet mint közvetlen 
tettest a btk. 3-58. §-ába ütköző sikkasztás büntette 
miatt helyezte vád alá.

A törvényszéki tanácsban Frenreisz Ist­
ván elnökölt, szavazó bírák voltak Bizaglic h 
és C seke, ügyész Tóth Gerő. Keiner Károly 
védője dr. Gy őr ff y Gyula, Hegedűs Józsefé dr. 
Eónay Károly ügyvédek.

a tárgyalás megkezdődvén vádlottak az álta­
lános kérdésekre ezeket vallják:

Keiner Károly budapesti szül. r. kath. 
nős, két kiskora gyermek atyja, volt tő?, házi­
pénztár! alpénztárnok, fcddhetlen előéletű. A fővá­
ros szolgálatába 1867-ben mint díjtalan gyakor­
nok lépett s fokonkint az utóbbi időben elfoglalt 
állására lön előléptetve. Összes javadalmazása az 
utóbbi időben 1500 frt volt. Keiner 5 gymn. osz­
tályt s a tüzérképezdét végezte. Yagyona egy 12 
ezer frtot érő ház egy harmadából s 2800 frtnyi 
követelésből áll.

Hegedűs József czeglédi szül. 30 éves 
rém. kath. nőtlen, volt számfejtő segéd a 
fővárosi házi pénztárnál A város szolgála­
tában 1871-ben lépett s az utóbbi időben 
összesen 122) forint javadalmazása volt, 6 reál­
iskolát végzett.

Elnök ezután felhívja a városi tanács jelen­
levő képviselőjét Tóth József városi ügyészt, 
hogy a főváros kárára nézve terjeszsze elő je­
lentését.

Tóth József: A tanács a sikkasztás kide­
rültével nyombsn megtett minden intézkedést a 
kárösszeg pontos ' megállapítására. E ezélból egy 
bizottságot is küldött ki, mely számításainál azon 
jegyzéket használta alapul, melyet vádlottak az 
áltálok elsikkasztott összegről beterjesztettek. Egy­
előre a város nem képes az elsikkasztott összegek­
ről pontos kimutatást nyújtani, mivel a vádlot­
tak kezelése alatt álló hátralék több mint 12,000 
tételre rúg.

Hogv a kárösszeg pontos n kiszámíttathassák, 
szükséges a hátralékosok egyénenkénti kihallga­
tása, a mit a kiküldött bizottság már meg is kez­
dett, de e roppant munkálatot 60 nap előtt aligha 
fogja befejezni. Kérem ennélfogva a tárgyalást leg­
alább 60 napra elhalasztani, a mikor a város azon 
helyzetben lesz, hogy az elsikkasztott összegről 
pontos kimutatást terjesszen a törvényszék elé. a 
kárra nézve biztos fedezet eddig csupán Keiner 
1200 frínyi óvadékában van. foglalás vezettetett

fogjuk fordítani. De ez csak terv maradt. Nt-ui 
egyszer könyörögtem Hegedűsnek, hagyjuk abba 
bűnös mampuláczióinkai, do ő hajthatatlan mar 

Kihaligattatik:
Hegedűs József ki lényegében megért n.i 

Keiner vallomást. Az elsikkasztott összegből 4 j ■' 
frt erejéig részesült s ezt részint családjára, r -. : t 

jára költötte el. Azt beismeri, hogy K- - - - 
többször könyörgött neki, hagyják abba a sikkasz­
tást, de ez csak akkor tette, ha neki (Hegedűsnek) 
volt szüksége pénzre, ellenben ha Keiner kért 
pénzt ő (Hegedűs) is kérte Keinert a manipulaczió 
abbahagyására.

Hebelt Ede budapesti szül. 36 éves fővá­
rosi főházi pénztára ok a sikkasztás felfedezésének 
történetét adja -elő. Folyó évi július hóban — 
úgymond — feltettem magamban, hogy a föidba- 
szonbérrel terhelt egyéneket magam elé intem fize­
tés végett. Midőn e végből a számfejtőkön;vben 
lapnzgat'am, több oly egyénre akadtam, kinek 
fizetési pontossága előttem ismerve volt. Ezektől 
kaptam az első adutokat a Keiner és Hegedűs al­
tul elkövetett sikkasztásra nézve. Még aznap d. n. 
jött hozzám dr. Rónay Károly mint a, vádlottak 
küldöttje s arra kért, kíméljem őket. Kn azonban 
kötelességemhez híven feljelentettem az esetet a 
polgármesternek.

Hebelt tanú kihallgattatván, Hegedűs vé­
dője azon kérelmet terjeszti a törvényszék elé, hogy 
a Hegedűs és a vele viszonyban álló Holociier Ma­
ria közti levelezés olvastassák fel. A törvényszék 
védőügyvéd ezen kérelmének helyt nem ad, mivel 
ezáltal a fenforgó ügyön kívül álió harmadik sze­
mélynek magánviszonyai is érintetnének.

Felolvastattak ezután mindazon, Keiner és 
Hegedűs közti viszonyra vonatkozó levelek, melyek
a vádlottaknál tartott 
tittak.

Ezen levelekben 
kér s mindannyiszor 
igénybe szívességét.

házkutatás alkalmával talál-

Hegedűs Keinerlei pénzt 
említi, hogy utoljára veszi 
Azon körülményre, hogy

140 frt tétel nem
rr-Äl

/ 4 reszere s az általa

hallgattatnak

költségekhez

még egy ingatlannak ő„ illető 
említett 2800 frt követelésre.

A kir. ügyész s a védők ellenzik a tárgyalás 
elnapolását a város képviselője által kért indokból 
s tvszék tanácskozás után szintén folvtatandónak 
mondja ki a tárgyalást.

Ezek után vádlottak egyenkint 
ki az általuk elkövetett sikkasztásra nézve.

Keiner Károly elnök kérdésére előadja, 
hogy a főpénztárnoknak volt alárendelve ; a felektől 
beszedett pénzeket naponkint a főpénztárnoknak 
lett volna köte’essége átadnia. E pénzekről nyugtákat 
állított ki s adott át a feleknek, kik viszont ellen- 
nyugtát adtak neki. Az ellennyugtákat a kézi nap­
lóba kellett volna beírnia, minthogy azonban egy 
személyben pénztárnok és naplóvezető is volt, ezt 
nem tehette rendesen.

Elnök: Mikor sikkasztotta el az első ősz- 
szeget ?

Keiner: Az első eset 1875. második felé­
ben történt.

E1 n. S miért vetemedett erre ?
V á d 1. Nekem ez időben körülbelül 200 írt 

adósságom volt: becsületbeli adósság volt, melyet 
minden áron ki kellett fizetnem. Megkértem tehát 
Hegedűst, engedje meg, hogy egy ellennyugtával 
befizetett összegét visszatartsak, ígérvén, hogy azt 
rövid idő alatt meg fogom téríteni. Hegedűs ráál- 
lott s én megtartottam a 200 irtot.

Ein.: Részesült belőle Hegedűi'?
Vádi. Abbéi nem kapott II. semmit.
Elnök. Mikor nyúlt ezután ismét a pénz-

táiba ? ,
Y ád 1.: A 200 frtot egy pár hét múlva 

megtérítettem. Kevéssel ezután Hegedűs jött hoz­
zám s kért, hogy hasonló szolgálatot tegyek neki. 
Beleegyeztem azon reményben, hogy ő is visz- 
szafizeti a pénztártól megtartott pénzt, de ő e.t 
nem tette.

Elnök: Mekkora összeget sikkasztott? 4 á d- 
lőtt: A mint ez az áltatom beterjesztett jegyzék­
ből kitűnik 15.931 frt 98 krt, melyből én 10,000 
frtot kaptam. Elnök: Mit tett ezzel a pénzzel ? 
Vádi.: A családomban folytonosan betegségek 
fordultak elő, gyermekeim születtek s hulltak el; 
(sírva) igaz, rokonaimtól is kaptam pénzt, de ez 
mind kevés volt

Elnök: A vizsgálatból ki ünik, hogy másra 
is költött ?

Vádlott: Midón már láttam, hogy sehogy 
sem menekülhetek a bajból, melybe belesodortoi- 
tam, kártyázni kezdtem, s ebben tetemes összeget 
vesztettem.

Elnök: A vizsgálati iratok közt van egy 
„Projekt“ mire vonatkozik az?

Vádlott: Szó volt róla, hogy az szik­
kasztott összeget, midőn az csak 2000 frtot tett, 
visszafizetjük. Abban állapodtunk tehát meg, hogy 
havi fizetésünkből egy bizonyos összeget levonunk 
s azt az általunk elsikkasztott összeg törlesztésére

fordít! elő az elsikkasztott ö;fe­
szégtől lelvett lajstromban, kihaligattatik K ait- 
n er kertész, hin ez II. azon felszólítást intézte, 
hogy hátralékos adótartozását lakására hozza, i ann 
Hegedűssel szembesíthetvén, utóbbi beismeri, hogy 
ezen 140 frtot Kaltnertől átvette és maga javára 
fordította.

Fehl Márton 34 éves majoros városi földe­
ket bírt bérbe és az ezekért járó bérösszeget He­
gedűsnek szokta átadni. Hegedűs ezen összegeket 
tényleg elkönyvelte, de hibásan, a tanúnak hason­
nevű atyja javára.

Ezuláa Tóth Gero köz vádló adta elő vádbe­
szédét indítványozván, hogy vádlottak hamisítás 
által minősített hivatalos sikkasztás bűntettében 
mondassanak ki bűnösöknek ás ezért -5—10 évig 
terjedő fegvházzal Bujtassanak.

Következtek a védbeszédek dr. Győr ff y 
Gyula (Keiner védője) és dr. Rónay Károly 
(Hegedűs védője) részéről. A védbeszédek enyhítő 
körülményekül, főleg az ellenőrzés hiányos voltáb l 
eredő kínálkozó alkalmat és vádlóitok töredelmes 
vallomását hozták föl.

A tárgyalás 1% órakor befejeztetvén a tör­
vényszék 1 a órai tanácskozás után kimondja az 
ítéletet, mely szerint Keiner és Hegedűs 
hivatalos sikkasztásban bűnösnek ta­
láltatván, 1880. évi julius 26 ától számítandó 
három és fél évi börtönre, Budapest fővá­
rosának okozott 14,380 frt és néhány magántérnek 
okozott kisebb károk, valamint a rabtartási és el­
járási költségek megtérítésére ítéltetnek.

Tan ügy,
— Kolozsvári egyetem. A közokta­

tásügyi miniszt. r ttr nagy fontosságú leirattal ör­
vendeztette meg a kolozsvári egyetemet. A minisz­
ter ur előreboesátván a kolozsvári egyetem fontos­
ságát s a maga elhatározott szándékát, hogy fo­
konként mind több intézménynyel kívánja az 
egyetemet kiegészíteni, melyek közül a most épülő 
vegytani intézet csak kezdetként tekinthető, föl­
hívja az egyetemi tanácsot a fölött való tanácsko­
zásra, hogy a szükségletek minő programra szerint 
lesznek kielégitendök, első sorban az orvosi kar 
kórházi berendezései lévén munkába inditandok. 
Az illető tanszékek tanárai, eh ez képest, már leg­
közelebb előadhatják óhajaikat s remélhető, hogy 
az egyetem az ország anyagi erejehez men e fo­
konként, nem sokára teljesen berendezett intéze­
tekkel dicsekedhetik.

— A főváros összes ipariskoláiba a 
múlt tanévben összesen beiratkozott 1264 tanuló 
de ezekből hely szűke miatt csak 889 vétethetett 
föl; ezek közül 600 kitartóan és folytonosan az 
egész éven át látogatta két csoportban a lar.íoiya- 
mot. A beíratlak közül volt 3 önálló iparosmester, 
88 segéd, 18 minta rajztanitónő, 67 reál-, gymna- 
ziumi és elemi tanuló, s több intelligens műked­
velő. A többi mesterinasokbó! került ki.

Egyletek, társulatok.
— A „budapesti (budai) tanítóé g y- 

1 et“ Hnufalvy Ján. tiszt, elnök vezetése alatt tegnap 
tartotta évi közgyűlését. Első sorban a folyó ügyest 
végeztettek el: megemlítjük, hogy az egylet ez al­
kalommal is az „Eötvös-alap“-ra 5 frtot adományo­
zott s a „Tanítók segély egyletébe“ pártoló tagul 
belépett. A választmány a pályázati szabványokat 
újból átdolgozta, melyet a közgyűlés elfogadott. — 
Következett a jövő évi költségvetés. — Az egylet 
jegyzőkönyvileg fejezte ki sajnálatát a „Népneve­
lők lapja“* szerkesztőjének azon méltatlan eljárása 
ellen, * mely szerint az egylet és Beíieza J. tag 
érdekében a hozzá intézett helyreigazító sorokat 
önkényüleg elferdítette. — Ezután az egylet tette 
meg évi jelentését, melyből kiemelendő, hogy az 
egylet ez évben 4 közgyűlést tartott, a melyeken 
köveikező elő,dások tartattak : A „nyelvészet kö­
réből“ dr. Gőőz S. „A. nevelő oktatásról“ llar- 
vas A. — „Előlegezés a tanulásban“ Révész 
B. „A nyelvtanítás köréből“ Belicza J. és „A 
magyarosodás ügye a fővárosi iskolákban' Lob 
János.

— A budapesti philologiai társa­
ság tegnap d e. 10 órakor tartotta meg közgyűlé­
sét, melyen P. The wrewk Emil elnökölt. Az 
elnök megnyitóbeszédében részletesen fejtegette a 
társulat hat évi működésének czélját, eredményeit. 
A latin, görög irodalom volt az, melyet leginkább 
müveitek, de a némi nyelvágakat és a szláv nyel­
vet sem rekesztették ki a társulat köréből. Jelenti 
továbbá, hogy a titkár betegeskedése folytán, a 

titkári teendőket dr. zabéi Jenő végezte. A hat 
évi működés eredménye igen örvendetes, mert 
mig egyrészről a tagok száma 84-ről. ^ ol 9-re 
szaporodott. addig másrészről a munsaíkoaás 
téren is Ú-p s eredményeket felmutatni, t. i. 
az eddig telő!vásott kisebb-nagyobb müvek száma 
139 , "be nem számítva. a nyilvánossá fel 
nem’ olvasott, — s az „Egyetemes pisil, köz­
löny “-ben megjelent müveket, mi biztos 
jele annak, hogy a iái saság kitűzött czéijt 
— a kölcsönös érintkezés alapján mégi lapított 
szigorú philologiai rendszer ismertetése és terjesz­
tési, — a szakférfiak körében kellőleg méltányol­
tatok, s hogy az eddigi lanyha működést felváltja 
a korszerűbb alapon való szervezkedés. Ezután 
az alapszabályokat módosították, nevezetesen az
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„Egyetemes pbil. Közlöny“ szerkesztésére vonat­
kozó szabályt, hogy t. i. ezután az X -ik szakasz 
22-ik pontjában a „semmi nemű befolyást nem 
gyakorol“ kitétel töröltessék ki ,• s e helyett 
iktattassék be, a „a M. T. Akadémia és a phil. 
társaság . . Ezután a tisztikart választottak meg. 
Elnöknek P. T h ewrewkEmil választott meg 13 
szavazattal. Másodelnöknek Dr. Beöthy Zsolt ] 4 
szavazattal, dr. H e i n r i c h Gusztáv ellenében, ki 2 
szavazatot kapott; első titkárnak dr. Abel -Jenő 16 
szavazattal egyhangúlag. Másod titkár lelt Keleti 
Vincze 10 szavazattal, Mihály József ellenében, 
kire hatan szavaztak. Pénztárnok dr. Heinrich 
Gusztáv lett. A választmányi tagok a következők. 
Budapesten: Bar tál Antal, dr. B a szel 
Aurél , E 1 i s c h e r József, ö írami
R i k ár d, dr. .11 a t a 1 a Péter, H o f e r
Károly, K ö p e s d i Sándor, M a 1 in o s i Károly, 
dr. Pét 7. Vilmos, P ctr o v i e h Ferenez, 1 orma 
Károly, végre Zichy Antal. Vidékiek: Heche­
lein Károly, dr. Horn an n Ottó, gr. Künn 
Géza, dr. Lipp Vilmos, Kát afal ussy Kornél, 
dr. Or tv a y Tivadar, P i r c h a la Imre, dr. Por- 
deer Károly, dr. King Mihály, dr. Szamosi 
János, Veress Ignácz, és Halász Ig-
náez. — Ezután áttértek a gyűlés leg­
érdekesebb részére a felolvasásokra, melyek közül 
az elő'aaladott idő miatt, csskis Dr. Boross Gá­
bor, az „Elegiá'-ról irt müvéből olvasott fel két 
részletet. Az egyikben szerző az elégia keletkezé­
sét tárgyalja, különösen foglalkozva a hősi elégiá­
val. a görög irodalomban. A másik részletben Mim- 
nermost, annak működését tárgyalja. Mimnermos, 
Solon kortársa és barátja, a társadalmi elégia 
megteremtője volt. Egynéhány sort közölt is szerző 
saját fordításában. A kevés számú közönség tet­
széssel fogadta s felolvasott részleteket. — Dr. 
Bászéi Aurél „Tbeokritos és a görög s római 
idyll“ czirnü munkájának csak fejezet-ezimeit ol­
vasta el, s Fináezy Ernő is csak pár szóval mu­
tatta be Sanssnre elméletét.

— „Ferenczvárosi társaskör.“ Ily 
czim alatt egylet létesült a főváros IX. kerületében 
s tegnap délelőtt tartotta alakuló kö/gyüéé. Elnök­
nek egyhangúlag gr. Károlyi Ltvan, alelnöknek 
Apáthy István, jegyzőnek H i n dy Kálmán és 
Führinger István, ügyésznek dr. Rock 
Gusztáv, pénztárnoknak Zwick Mihály gazdának 
Ko Háry József választatott. A körnek, mely mint 
halljuk, kormánypárti jellegű akar lenni, 
eddig 200 tagja van. Ajánljuk e mozgalmat fe- 
renczváresí elv társaink figyelmébe.

— A Tabithanőegylet szokott műkö­
dését eddigi helyiségében (Deáktér, evang. gymná- 
ziumépület) szerdán í. hó 20-dikán a délutáni 
órákban ismét megkezdi, minélfogva felkéri tagjait 
s a szegényügy minden gyámolitóját, hogy a mun­
kában való részvételre, mennél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek. Az egylet tavaly 136 egyént 
segélyzett. bevétele volt £44 írt 87 kr. kiadása 
S24 frí 56 kr.

A ni. i. akadémia.
ott. 18.

A m. t. akadémia math, és természettudo­
mányi osztálya ma délután 5 órakor ülést tartott, 
melyen akadémikusok és közönség csekély szám­
mal voltak jelen. Az ülésen S z to c z e k József 
elnökölt.

Első felolvasó Fröiich Izor volt, ki mint 
megválasztott levelező tag székfoglalóját torié : „Az 
állandó ellektromos áramlás elméletéhez“ ezimii 
értekezésével. Miután köszönetét mondott meg­
választatásáért, értekező előadta, hogy az elek- 
romos tünemények magyarázatában a közve- 
tetlen távollal at ás törvényei legnagyobb szerepet 
játszanak. Ezek kifejezik ezen felvett szabályt, 
melynek értelmében a mozgó elektromosságok egy­
másra hatnak; ezzel kapcsolatban áll azon felfogása, 
hogy a galván folyam ily mozgó elektromosságok 
áramlása. Midőn valamely vezetőrész (pl. távirda- 
scdrony) e folyamot szolgáltató elemtől messze 
fekszik, a benne végbemenő áramlás tisztán csak 
mozgó elektromosságok egymásra hatásának befo­
lyása alatt történhetik.

Az ily mozgások számára érvényes folytonos­
sági egyenletek képezíetnek a vezető belseje s fe­
lületére nézve minden elhanyagolás nélkül; ezekre 
a távolbahatás azon elekírodynamikai törvényei al­
kalmaztatnak, melyeket Clausius, Riemsnn és
XX*eher állítottak fel. — Az állandó áramlások, 
melyek ebből következnek s e törvények sze­
rint lehetségesek , — sokkal általánosabb jel­
legűek mint a galván folyamok, — de azok
kifelé hutása általában ellenkezik a tapasztalati
tényekkel: ha azt akarjuk, hogy csak galván fo­
lyamok létezzenek, kü In külön be kel! vezetni 
az ezeknek megfelelő feltételeket, melyek a moz­
gások általánosságát megszorítják. A nevezett
teltételei: fizikai jelentőséggel bírnak ; a távoiba- 
batás e törvényei ugyanis csak akkor maradhat­
nak érvényben, miden az állandó galván folyam­
ban igen nagy mennyiségű elektromosságok rend­
kívül csekély sebességgel mozognak.

Klein Gyula műegyetemi tanár mint vendég 
„A Pinquicnla és Utricnlam k ry stall óid jairól “ tar­
tott előadást, h.lőadó felemlíti, hogy a Pinpuicnla 
alpina sejtmagjaiban kryslailoidok találtatnak, de 
ennek bővebb tárgyalásába nem bocsátkozolt. A 
múlt nyáron Tátra-Füreden újból volt alkalma nem 
csak a P. alpinát, hanem a Pinquieula vulgá­
rist is tanulmányozni és azonfelül sikerült neki 
krystailoidokat az l triculariáoan is feltalálni, mi 
által eddigi adatai igen becses kiegészítést nyer­
tek. Nevezett növényeknél a krystailoidok a sejt- 
magvakban találhatók, a mi már azért is nevezetes, 
amennyiben eddig a krystailoidok előjövetele a 
sejtmagban csak egy esetben t. i. a Lathraeá- 
Eiil volt ismeretes. — A krystailoidok alakra 
nézve apró négyszöges táblácskák, — melyek 
rendesen többes számban fordulnak elő egy mag­
ban, a mellett vagy elkülönítve, vagy szabálytalan 
tömegekben egyesülve lépnek fel. Igen könnyen 
változnak és a rendesen használt kényszerek által 
nagyobb részt feloldatnak: különben pedig úgy a 
mint az eddig ismeretes krystailoidok szintén pro­
tein-anyagokból állanak. A Picqaieula és TJtri- 
euiaria ‘ krystalloidjai tehát lényegileg véve 
megegyeznek a Lathraea krystallodjaival, a mi 
mindenesetre figyelemre méltó, — ha tekintetbe 
vesszüK, bogy mind a három növény sajátságos 
életmódja által tűnik fi. Újabban a Pinquicnla és 
Utrieularia rendszertani állasukra nézve a Lathraea 
közelségébe állíttatnak, a mi 3 felolvasó által ada­
tokban is némi megerősítést nyer. A górcsővel 
tehát oly lényekhez is jutunk, melyek által a nö­
vények rendszertani állása és rokonsága közelebb­
ről meghatározható, holott a floriszíikai irány, me­
lyet nálunk sokan tévesen a rendszertannal azono­
sítanak, alig mutathat fel oly adatokat, melyek va­
lamely növény rendszertani állásának közelebbi meg­
határozásához vezettek volna.

Balogh Kálmán rendes tag bemutatja 
Pertik Otto tr. értekezését a myelinre és az ideg­
velőre vonatkozó vizsgálatairól, melyeket Strasz- 
burgban Waldeyer tanár boneztani intézetében 
végzett, a szerző kideríti, hogy Wirchov myelin- 
jóre, a myelin alakzatok nem jellemzők, hanem 
ezek a ínyeimnek különböző behatásokra (meleg, 
nedvesség stb.) bekövetkező változásainál nem egye­
bek. Ezután fejtegeti a velőáramlás alaktani tünemé­
nyeit s azon következtetésre jut, hogy az idegvelő leg­
egyszerűbb myelinogen anyag, melyben szemesék

nincsenek. Továbbá az idegvezetőnek halál utáni 
változatai a szemcsés szétesést megelőzve, kelet­
kező myelin képződések a velő oszladást pádig le- 
füződött myelin alakoknak tekinthetjük. Behatóan 
vannak tárgyalva az idegeken látható osmiumsavas 
képek s végül a szerző az Ewald-Kühne-féle szaru­
hüvelyek kérdésében akként nyilatkozik, hogy 
azok fehérnyenemü testeknél nem egyebek.

Dr. HŰnyatiy Jenő lev. tag a következő czimü 
értekezéseit mutatja be: a) A másodfokú görbékés 
felületek meghálál ozásáról. Ezen értekezésben a 
fennnevezett görbék és felületek, nagy pontokból 
és konjugált idomokból, vagy pedig érintőkből és 
konjugált idomokból, vagy végre konjugált ido­
mokból határozta! nak meg. b) Tételek azon 
determin ásókról, melyek elemei adjungált rend­
szerek elemeiből vannak összetóve c) Té­
telek a komponált determinánsoknak egy^ kü­
lönös neméről, d) A pontokból, vagy érintőkből 
és a konjugált háromszögből meghatározott kúp­
szelet neminek eldöntésére szolgáló kritériumok. E 
három utóbbi értekezéseknek rövid kivonata már 
magából a czimből kivehető.

Ezután Szily Kálmán mutatja be Dis eh ka 
Győző következő tanulmányait: „A galván fónyiv 
lényege“ és „A zenészeti sípok hangtüneményei , 
melyek meg fognak biráltatni.

A felolvasó ülés után zárt ülés következett.

Fővárosi ügyek,
— A főváros százezer forintos 

alapítványa a király ezüst-lakodalma emlékére, 
még mindig felhasználatlanul haver. Szerdán tartja 
a bizottság, mely a felhasználás módozatának 
megállapítására kiküldetett, első ülését a 
polgármester elnöklete alatt. Ez ügy szo­
ros kapcsolatban van azzal a mozgalommal, 
mely évek előtt egy lelenczház léte­
sítése érdekében megindult, de később egy gyer- 
mekmenhely megteremtése ezéljából ébredt törek­
vés alakjában fejlődött tovább. A bizottság előtt azon 
érdekes kérdés tog állni, hogy a tőváros maga lé- 
tesiisen-e községi gyermek m e n b o 1 y e t 
az árva házak mintájára, vagy ezt a tár­
sadalmi tevékenység számára hagyja főn s a 
helyett , — “hogy az egyes egyleteknek
most adott táp dijakat is jövőre megvonja, 
a 100.000 forintos alapítvány kamatait is a 
fönnálló gyermekmenhely, fcölcsőkáz s más ha­
sonló egyletek között oszsza föl. Eddigelé a mene­
dékhely, bölcsőház, szeretetház és kisdedévé egylet 
kérvényei és Haris biz. tag egy indítványa feküsz- 
nek a bizottság előtt. A kérdés igen fontos, 
s mint halijuk a nézetek igen meg vannak 
oszolva az iránt, hogy a létező egyletek segélyez- 
tessenek-e vagy városi gyerm ekm enedékli ely inté­
zet nyittassák. Ez utóbbi nézet mellett erős érvül 
hozzák fül, hogy a főváros már is nagy összege­
ket fizet ielenczek után a kisdedápoló egyesüle­
teknek.

— A pénzügyi és gazdasági bi­
zottság ma d. e. 10 órakor Kada Mihály al­
polgármester elnöklete alatt ülést tartott. Fachs 
Gusztáv ülésen kívül felkéri az elnököt, hogy a 
jelen és későbbi lóversenyek alkalmával a sebes 
hajtás ellen — melynek a tegnapi napon is több 
súlyosan sérült áldozatja lett — a főkapitányság 
utján intézkedjék. Elnök az ügyet a legközelebbi 
tanácsülés elé terjeszti. Ezután az 1881. évre szük­
ségelt városi üveges munkákra beérkezett ajánlatok 
tárgyaltattak. A beérkezett 3 ajánlat közül Mészáros 
Imréé 8%, Schwartz Sándoré 15%, s Glatz 
Andrásé 12 százalék felülfizetést ajánl. A bizottság 
az ajánlatokat rendkívül tirágráknak találja és ked­
vezőbb eredmény reményében nj árlejtés kiírását 
határozza el. Az elnök bejelenti, hogy az 1881. 
évi közköltségelőirányzat a bizottság legközelebbi 
ülésének napirendjére tűzetik ki. — A budai lö­
vészegylet írásban tudatja a fővárossal, hogy mi­
után a fővárosi tanács folyó év végével a budai 
polgári lövöldében a lövöldözést betiltotta, ezt haj­
landó arra magyarázni, hogy a városnak az illető 
telekre a Sz.-János kórház kiszélesbitése végett 
szüksége van s mintán ő úgyis léteiének fentar- 
tása végett uj telken uj lövő helyiséget fog be­
rendezni, hajlandó ezen régi telket a városnak ju­
tányos áron eladni. A bizottság tekintve azt, hogy 
a fővárosi kórházak kérdése még letárgyalva nincs, 
az ajánlatot érdemleges bírálat tárgyává nem te­
hette, mindazáltal az ajánlatot a közegészségi 
bizottsághoz utasította, melynek véleménye alap­
ján az ide vonatkozó szabályozási tervek bevo­
násával fog a bizottság határozatot hozni. — 
Fan da József a soroksári utón a teherpálya 
épitése által egyik lerakó telkéről elültetvén, a 
Flóra-gyár melletti általa bérletben bírt városi te­
leknek örök áron leendő átadásáért folyamodik a 
bizottság azonban számos elintézetlen kérdés, ne­
vezetesen a gyártelepek megállapítása s a pest-zi- 
monyi vasút irányának kijelölését bevárandónak 
tartja, mivel megeshetik, hogy nevezett telek a 
gyárak vagy a vasat keretébe fog esni. Több ki­
sebb jelentőségű felfolyamodási s bérletelengedési 
ügy elintézése után az ülés fél 12 órakor ért 
véget.

— A szentháromságszobor az es­
kü téren több év óta íenálló fakerítésével, s díszte­
len, sőt veszélyes állapotával mindenkinek szemet 
szúr. a főv. képzőművészeti bizottság legutóbbi 
üléséből Királyi Pál indítványára felkérte a 
tanácsot, hogy intézkedjék e szobor helyreállításá­
ról a herczegprimás közbejöttével, vagy ő emi- 
nencziája intézkedésének megsiirgetésóvel, máskép 
a szobrzt le kell rombolni.

— A fővárosi m agán ép i t és i bizot- 
s á g mai iiléésg a következők részére javasolta ki­
adni az építési engedélyt: Ziska J.-nek Eötvös- 
utcza 49. sz. toldalékra, transz Mayernek öröm- 
völgy-ntczai szeszgyárában földszinti lakházra, Bétsi 
Károlynak X. kér. liget-utczában földszintes tolda­
lékra s a Műnk-családnak a zsidó temetőben 
mauzóleumra.

— A fővárosi jogügyi bizottság 
ma délután ülést tartott, a melyen a forgalmi sta­
tisztikai adatok érdekében készült szabályrendelet 
tárgyaltatott le. Ugyanis a főv. tanács eddigelé a 
közlekedési vállalatoktól egyszerű felhívásra min­
dég megkapta a forgalmi statisztikára vonatkozó 
adatokat; de legújabban a vállalatok egyik legte­
kintélyesebbje s leggazdagabbja az osztrák állam- 
vasút azok beszolgáltatását megtagadta, hacsak a 
főváros ezekért 120 frt évi miinkadijat nem fizet. 
A tanács tehát a főváros önkormányzati jogánál 
fogva erre a közlekedési vállalatokat szabályrende- 
letileg kötelezni véli, s ez okból a szervező osztály 
által ily munkálatot dolgoztatott ki, melyet most a 
jogi bizo'.tság jóváhagyott. A szabályrendelet a 
legközelebbi közgyűlés egyik tárgya lesz. A bizott­
ság ezenkívül befejezte a tüzrendőri szabályok tár­
gyalását. _________

SPORT.
Galamblörészet.

Az nj lóversenytér második ünnepe, a mai 
napon megtartott galamblövészet volt, melyen a

15- és lovasvadászat hívei közül szép számmal vet- ^ 
tek részt, részint mint nézők, részint mint ver- | 
senyzők. Három tétverseny volt, ezenkívül több 
verseny azon remekmivii ezüst kanna liszteletdijért, 
melyet ez alkalomra ifjú gróf Festetics 
T a s z i 1 ó ajánlott fel. — E liszteletdijért • le­
folyt verseny, képezte a nap legérdekesebb részét, 
melyben 12 lövész mérkőzött egymással. Ebben 
Diana istenasszony gr. Erdődy Rudolfnak kedve­
zett, ki 13 galambból csak egyet hibázva, tulajdo­
nosa lett a gyönyörű kannának. Gr. Esterházy Béla 
13 lövésből 11-szer talált s nyerte a 2-dik dijat; br. 
Mecklenburg Károly pedig 11 iövó.-ből 9-szer találva 
mint 3-ik, 20 frt tételét menté meg. Kitünően lőttek 
a többi versenyzők is; ifj. gr. Festetics Tasziló 12 
lövésből csak két hibát tett, Dőry Lajos 7-ből ket­
tőt sib. A tétversenyek közül egyet ifj. gróf 
Festetics Tasziio, gróf Esterházy Andor, Dőry La­
jos és gr. Erdődy Rudolf osztottak meg ; egy br. 
Mecklenburg K. és gr. Esterházy Bek, — s az 
utolsó br. Mecklenburg K. és gr. Mdödy Károly 
között osztatott meg.

Pesti őszi lóversenyeit.
— II. nap. —

A második verseny holnap d.u. 2 órakor kezdődik. 
Félóránként uj futás. 8 futás lesz és pedig, mint 
az alábbi programra megállapítása után értesülünk, 
mezei gazdák versenye is lesz. A futások közt leg­
érdekesebbek a Kladrubi- és kancza-díjért, továbbá az 
akadályverseny. A közönség tájékozására megem­
lítjük itt, hogy az uj versenytérre a közúti yasp. 
társaság kocsiit czélszerüan használhatja, miután a 
versenypálya csakis egy kis séta a kerepesi vámtól, 
A programra következői

I. Kladrubi dij. 2000 frt. Távolság 1200 
meter. (Elzáratott 19 nevezéssel)., 1. Gróf Zichy 
Bála nevezi Jankovich Gyula 2 é. p. k. Brown 
Maid. 2. General Hope 3 é. sg. m. Pista. 3. Gr. 
Tarnowsky János 2 ó. sg. ra. XV allem od. 4. Gr. 
Schlick Ervin 3 é. p. k. Bébé. 5. Mayer Arthur 
lovag 2 é. p. m. Yezér. 6. Báró Springer Gusztáv 
3. é. p. m. Isolani. 7. Herczeg Hanau Móricz 
2 é. sg. in. Ordeal. 8. Ugyanaz 2 é. sg. m. X an 
Dyk. 9. Ugyanaz 2 é. p. m. XTederemo. 10. Blas- 
kovits Miklós ur 2 é. sg. k. Gogó 11. Blaskovits 
Ernő ar 2 é. sg. k. Csapodár. 12. Ugyanaz 3 ó. 
stp. k. Bájos. 13. Gr. Festetich Tasziló ifj. 2 é. 
p. k. XVby not. 14. T. B. szövetség 2 é. p. k. 
15. Baltazzi Arisztid ur 3 é. p. m. Flórián. 16. 
Gr. Apponyi Antal 2 é. sg. k. No Surprise. 17. 
Gr. Szláray János 2 é. sg. m. Damocles. 18. 
Ugyanaz név. gr. Hunyady Imre 2 é. sg. k. 
Bayonne. 19. Báró Bethmann Sándor 2 é. p. m.
Severin. , _ „ ,

II. Kan ez a dij. 500 darab 10 frankos 
arany. Ebből 473 arany állam dij, a többi pótlék 
az egylettől. Távolság 2400 meter. (Elzáratott 8 
nevezéssel).1. Gr. Zichy Béla 3. é. sg. k. M erény. 
2. Gr. Esterházy Móricz ifj. 3 é. sg. k. G a m í- 
ani. 3. gr. Schlick Ervin 3. é. p. k. Béb„é. 4. Gr. 
Kinsky Zdenko 3. é. p. k. Silly (e. Orgrófnő). 
5. Bláskovics Miklós ur 4. é. p. k. Kedves. G. 
Gr. Henckel Hugó 3. é. stp. k. Sure ma. 7. Gr. 
Sztáray János 5. é. sg. k. Altona. 8. Ugyanaz 
5. é. p. k. D a g m á r.

ITI. Ti sztélét dij adja ifj. gróf Ester­
házy Móricz. Távolság 2800 meter, (ifizáratott 4 
nevezéssel.) 1, Gr. Zichy Béla 3 é. sg. m. Ele­
mér. 2. Ugyanaz 3 é. sg. k. M erény. 3. 
Ugyanaz 3. é. p. m. 4. Generál Hope 3. é. p. m. 
Homespun.

IV. H andieap. 1C00 írt egyleti dij. Távolság 
3200 meter. (Elzáratott 16 nevezéssel.) 1. Baltazzi 
Arietid ur 6 ó. sg. m. Taliós. 2. Gr. Festetics 
Tasziló ifj. 5 é. p. m. Berzeneze. 3. Gr. Henckel 
Hugó 4 é. sg. m. Picklok. 4. Kégl György ur 4 
é. p. m. Confrator.. 5. Gr. Zichy Béla 6 é. sg. m. 
Lőriücz. 6. General Hope 3 é. sg. m. Pista. 7. 
Gr. Henckel Hugó 3 é. fék. m. Captain Nemo. 
S. Gr. Sztáray János 5 é. p. k. Dsgmár. 9. Gr. 
Esterházy Móricz ifj. 4. ó. p. k. Ginevra (e. Gina). 
10. Gr. Zichy Béla 3 é. p. m. ap. Bois Roussel a. 
Hone. 11. Baltazzi Aristid ur 3 é. p. m. Flórián. 
Kis bánat jel: 20 írttal. Altona, Kedvesem, Ked­
ves, Gamiani és Strasidló-ért.

Xr. Eladó-verseny, 500 frt; távolság 
2000 meter. 1. Tomcsány i József föhn. id. sg., 
h. fék. Eladó 800 frt. 2. Polling er J. B; ne­
vezi Br. Ebrenburg hdn. 3 é. p. m. Flórián. Eladó 
600 frt. 3. Br. U <• h t r i t z Zsigmond 4 é. sg. k. 
„Ninicbe“. Eladó 1200 frt. 4. Beniczky Gábor 
ur 4 p. k. „Jane Shore“. Eladó 800 írtért. El zá­
ratott Budapesten 1880. októb. 17-én éjféli 12 
órakor.

VI. Akadály-verseny. Handicap. Tisz- 
letdij, adja a pesti lovaregylet elnöke. Távolság 
4000 meter, (Elzáratott 12 nevezéssel). 1. Gr. Fes­
tetlek Tasziló ifj. id, p. h. Brigand. 2. Gr. Ester­
házy Miklós 5 é. sp. k. 3. Gr. Zichy Béla 5 é. sg. 
m. Bánkban. 4. Gr. Eszterházy Miklós 4é. p. m, 
Leander, 5. Gr. Kinsky Zdenko 4 é. sp. m. Good 
Morning. 6. Br. Üehtritz Zsigmond id. sg, k. Fanny 
Lear. 7. Gr. Zichy Béla id. k. Lóri (fék.) 8. Be­
niczky Gábor nr id. sp. h. Namless. 9. Gr. Tar- 
novszky János 4é p. h. Prosony (félv). Kis bánat 
jelentve 20 forinttal: Juno, The Monk és Por­
cia-ért.

XII. Import-dij. 1000 frt. Engedélyezi a 
király a magyarországi telivér lótenyésztés emelé­
sére adományozott pénzalap kamatjaiból, újabb 3 évre 
(1878, 1879 és 1880). Távolság 2800 meter. (El­
záratott 1880-ra 2 nevezéssel 1879. máj. 8-án.) 1. 
Bkskovits Ernő ur 3 é. stp. k. Bájos. 2. Gr. Fes- 
teticc Pál 3 ó. sg. k.

*
A vasárnapi verseny után a királyné Lajos 

bajor herczeg, N opcsa főudvarmester és a gödöllői 
angol vendégek kíséretében megjelent az nj ló­
vásár terén a lótenyésztés emelésére alakult társa­
ság által rendezett ménló kiállításon, hol b. Rad- 
vánszky és Pulay Kornél vezetése mellett a lovakat 
minden istállóban megszemlélte s többeket elővezette­
tett s elismerőleg nyilatkozott a kiállítás anyagáról. 
10 drb telivórü és 38 felvér van összesen.

A versenyről visszajövő közönség nagy tö­
megben jött az istálókhoz a király né után. s anél­
kül, hogy rendőrök lettek volna leláiiitva, minden 
a legnagyobb rend en folyt le, míg a királyné és 
kísérete, mely a szemle alatt jól felszaporodott, a 
kocsiba szállt.

*

Az üllői határban, melyet a fővárosból több 
vadászat-kedvelő bérelt ki e ezélra, — vadászat volt 
e hó 17-én, melyen báró Síéin belga konzul és 
Zarin orosz al-konzul, Keleti Károly min. tanácsos, 
Tömöry György, Keleti Gusztáv, Fack az alf. vasp. 
igazgatója és Parniczky E. urak vettek részt. A 
vadászat eredménye, 14 nyúl, 10 fáczán, 4 fogoly 
és 2 fúrj.

KÖZGAZDASÁG.
Vegyes közlemények.

$ Kereskedelmünk magyarosodása. Megje­
lent az első -fehér holló. Ma mutatták be nálunk a 
legelső gabna-mustra zacskót, mely magyar kiállí­
tásban készült Wóhly Sámuel ezeglédi gabnake- 
reskedó részére. Reméljük hogy ezen szép kezde­

ményezés többi kereskedőinket is ösztönözni fogja 
magyar nyomtatványok beszerzésére és egyúttal 
azon óhajunknak adunk kifejezést, hogy a magyar 
nyomtatványok belföldi forgalomban magyarul 
legyenek kitöltve.

% A tiszai társulatok tartalékalapjának nö­
velése. A tiszai ármentesitő társulatoknak engedé­
lyezett kölcsönök és előlegekből a tartalékalap ja­
vára levonni rendelt 6%-os összegeket az adóhi­
vatalok eddig a hónap végén tartoztak az állam- 
pénztárba beküldeni. Az említett alap növelése ér­
dekében f. hó 9 én elrendelte a pénzügyminiszter, 
hogy ama ü§szegek az előleg vagy kölcsön kifize­
tése napján küldessenek be, hogy gyümölesözós 
végett rögtön elhelyeztessenek.

I A lótenyésztés emelésére alakult rész­
vénytársaság ma délelőtt 11 órakor gr. Eszter­
házy Miklós elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott. Az ülés megnyitása után az igazgatóság 
bemutatta számadásait s az igazgatótanács a köz­
gyűléstől, miután lemondását szóval bejelentette, a 
fölmentvény megadását kérte. A közgyűlés tekin­
tettel, hogy ez év folyamán úgyis tar tátik még 
egy közgyűlés, az igazgatótanács lemondását nem 
fogadta el, s igy a fölmentvényt sem adta meg 
kérvén az igazg. tanácsot, miszerint hivatalát a jövő 
közgyűlésig továbbra is tartaná meg, mikorra a 
számadások megvizsgálása is befejeztetni fog. — 
az alapszabályok ujabbi kidolgozására bizottság 
küldetett ki, melynek tagjaiul Gr. Károlyi Gyula, 
Gr. Szapáry Iván, Pnllay Kornál, b. Üehtritz Zsig­
mond, Lutzenbaeher és Radvánszky báró vá­
lasztattak meg. Ezzel az ülés véget ért. — 
A társaság délután 3 órakor ismét összejött, 
hogy a beérkezett csődörök a társaságnak be- 
muttassanak, s hogy a- társaság úgy a 
Jockey-clubb által adott jutalmak a cső­
dőr tulajdonosai között szétoszlassanak. Összesen 
70 drb esődör érkezett be az ország különböző ré­
szeiből, úgy hogy az istállók mind teljesen meg­
teltek. a díjkiosztásra, illetve a csődörök meghirá- 
lására nézve a jury következőképen alakult meg. 
Elnök: Horváth tábornok s bíráló tagok : br. Üch- 
tritz Zsigmond, gr. Eszterházy Miklós és gr. Szapáry 
Iván. Leglőször a telivér csődörök vezettettek elő. A 
jury az egylet tulajdonát képező óriási udvar közepén 
foglalt helyet, hol a csődörök egy karikában 
folyton körül körül vezettettek, s vizsgáltattak. A né­
zőknek nem kevés élvezetet nyújtott a nagyszerű czir- 
kus szemlélése, gyönyörködve a telivérek fiezkan- 
dozása s ágaskodásában. Egyes ló mintha csak 
Renez dressuráján ment volna keresztül — két 
lábra ágaskodva jött ki az istállóból az elővezetés! 
térre. A bérkocsik s magánfogatok egész sora 
érkezett az udvarra, melyek a sport világ nevezetessé­
geit hozták a helyszínére. Közben az udvar teljesen 
megtelt nézőközönség s érdeklődőkkel. Itt láttuk 
Henneberg, Ghyczy, Szabó és gróf Grevenits tá­
bornokokat, Báró Dőry Lajos ezredest, a ba­
jor kormány részéről kiküldött báró XYiirz- 
burg ezredest két bajor százados ólén, gróf 
Sztáray. gróf Esterházy Móricz, gróf Zichy Nán­
dor, gr. Almássy Tasziló, b. Majthényi Izidor, Z ám cry 
Blaskovits Emil s Radó Kálmán s egyéb urakat, 
végre a horvát kormány megbízottját. A teli vérek 
közül első dijat 250 frtos arany érmet nyerte Bal­
tazzi Aristides „Nil desperanduma“, a másodikat 
(ugyanazt) Majthényi „Harry-Hali“ ja és a harma­
dikat (bronezérem) ugyancsak Majthényi „Ontri- 
ger“-je. A második csoportban e-lővezetett ke- 
vósbbé félvérek közül első dijat (20 db 10 frankos 
arany) nyerte Zámory „Nordstern“-je, a másodikat 
(broncz érem) Esterházy Miklós gróf „Pettője“ 
és a harmadikat (broncz érem) Csekonits E. gróf 
„Pride oí E:igland-“ja. A harmadik csoportban 
elővezetett könnyű félvérek közül az első dijat (10 
arany) Ziehy Nándor gr. „Ousta Lugá“-ja, a má­
sodikat (broncz érem) ugyancsak Zichy gróf At­
lasza, s a harmadik dijat (broncz érem) Podmaniezky 
Géza báró Grizzlyboy-ja nyerte. A jury tekintettel, 
hogy a lótenyésztés iránt a kisebb lótenyésztők hajla­
mát serkentse, a Pestmegyéből földészek által fel­
hozott , de az előbbi elővezetésben jutalmat 
nem nyert lovakat előrevezettetni s azok legszeb­
bjét játalmazni határozta ei, mire ezek újból el­
vezettetvén, Duba István Barsmegye kiss árói lakos 
sötét sárgájáért 5 drb arany jutalomban részesitte- 
tett. Megemlítjük, hogy Komárommegye Csallóköz­
ből is hoztak fel Prokesch Józseftől 2 drb. remek 
csődört, mely egyikére a bajor kormány megbízottja 
alkudozásban áll a túl ajdonossal. A díjkiosztást 
holnap eszközük.

I A gyöngyös-parádi ut. Gyöngyösről írják 
nekünk : A kiépítendő gyöngyös-parádi ut ügyében 
e napokban járt városunkban a közlekedésügyi 
miniszter megbízásából H a y n a 1 d István min. 
tanácsos, hogy a körülmények megfigyelése után 
véleményét az iránt terjessze fel a minisztérium­
nak : vájjon a megyei gyűlési határozat által elvetett, 
de a város állal felebbezett ügy életet nyerjen-e 
vagy nem. A mininiszteri tanácsos ur a városi 
bizottság kíséretében Benétől a Mátrán keresztül 
gyalog átrándult Párádra, mely alkalommal Haynald 
igen kedvezőleg nyilatkozott a kérdéses ut 
esetleges kiépítésénél felmerülendő körülmények­
ről. Mint monda: sokkal nagyobb és legyőzhet- 
len akadályokat vélt találni. Megdöbbenést keltett 
azon körülmény, hogy visszafelé Sólymosnak vette 
az utat és ez által azon lehetőséget tüntető fel, 
miszerint az ut talán Sólymosnak és nem mint 
Gyöngyös városa kérvényező, Benének vezettessék. 
A kiépítendő úthoz Gyöngyösnek, az elhibázott 
vasutvezetés folytán leszorítva azon polczról, me­
lyet a felső-magyarországi kereskedelem terén fek­
vése által igényelhet, vitális érdekei vannak fűzve. 
a miniszteri tanácsos ur állítólagosán szava­
kat ejtett, melyek nem épen a mi érdekünkben 
mondvák. Az ügy eldöntése elé általánosan igen 
élénk érdeklődéssel néznek és a mai városi köz­
gyűlés határozata szerint újból felirat fog intéz­
teim a közlekedésügyi minisztériumhoz.

* Jelentékeny bukások a vidéken Zömkor- 
bél írják nekünk: Alig csillapodott le az izgatott­
ság, melyet Gromon Dezső bukása okozott, 
máris egy újabb eset kelti itt a legnagyobb szen- 
zácziót. Ma ugyanis Markovits Mihály az 50 
év óta fenálló nagy hírnévnek örvendező „Mar­
ko v i c s M. vaskereskedése“ ezég tulajdo­
nosa fizetéseit beszüntette, és miután a kiegyezési 
tárgyalások e perezig semmi eredményhez nem vezet­
tek, valószínű, vagyis kikerülhetlen, hogy ellene e 
sorok közzétételéig a csőd meg is nyittatott. M a r- 
ko v i t s Gromonért körülbelül 40,000 írtig jótállt, 
és ennek bukását felhasználta saját fizetéseinek 
beszüntetésére. Az egyenes passivák 180— 
140,000 írtra rúgnak. Károsítva vannak fő­
leg az itteni kereskedelmi és iparbank, mely­
nek igazgatója Mt-rkovies volt, továbbá a zom- 
bori takarékpénztár, vidéki pénzintézetek, az osz­
trák-magyar bank szegedi fiókja, számos magánzók 
1000-től—8000 írtig, és a pesti piacz. Ehhez já­
rulnak még a sok girókötelezettségek, melyek 
folytán további bukás ok kikerülhet­
len e k. Mennyire vannak a hitelezők fedezve, 
ezt ma még mondani nem lehet, mert ő öt házát 
és pár 100 hold földjét nejére és gyermekeire, 
számos értékpapírt és kötelezvényeket pedig ipa-

Trisehler nevére íratta át, mig nagy (árukészletei a 
takarékpénztár által ma bírói zár alá tétettek. A 
környékre, különösen pedig Csonopla és Ivernya- 
jára nézve ezen bukás a legszomorubb következ­
ményeket vonz maga után. Markovies t. i. az 
oitani parasztok váltóit, melyeket abban r. alakban 
a bank nem akezeptálhat, magas kamatot mellett 
leszámítolta és azokat saját aláírásával a nkba 
tovább adta. Most ezeket fedezni kell, és most fog 
kitűnni, mennyi lesz fedezve és mennyi fog más 
fizetésképtelenséget maga után vonni. Az elkese­
redés Markovies ellen óriási és már előre látható 
egy 73-iki krach, természetesen en miniatűr.

íf Osztrák tartományi bank. A „XFiener 
Zeitung“ már jelzett közleménye az osztrák tarto­
mányi bankra vonatkozólag következőleg hangzik : 
„A miniszterelnök mint a belügyminisztérium ve­
zetője legfelsőbb meghatalmazásra és az illető mi­
niszterekkel egyetértve a párisi Societé 1' Univers 
Gónóralenak engedélyt adott egy részvénytársulat 
alakítására: „Cs. kir. engedélyezett osz­
trák tartományi bank“ czime alatt. A tár­
sulat székhelye Bécsés alapszabályai elfogadtattak.“ 
Figyelemre méltó, — jegyzi a Fremdenblatt, — 
hogy hasonló kivételektől eltérve, melyekben csu­
pán a belügyminiszter és az illető miniszterek bele­
egyezése foglaltatik, a jelenlegiben az engedély 
császári meghatalmazásra adatott. Ez 
bizonyosan összefüggésben vau azzal, hogy az uj 
bank kormányzóját a császár nevezi ki és az 
igazgató tanács aieinökét is a kormánynak kell 
megerősítenie.

$ Az uj osztrák német és olasz-német ta­
rifa trieszti kereskedelmi körökben nagy izga­
tottságot keltett. Trieszt bői Y ele n c z é n át szál­
lítanak árukat Németországba. Előkelő tri­
eszti kereskedők emlékiratot intéztek a kereske­
delmi kamarához, hogy eszközöljön ki a kormány­
nál olcsóbb déli vaspályái tarifákat.

I Rozsbevitel Németországba. A német statisztikai 
hivatal kimutatásai szerint Németországnak ismét nagyobb 
bevitelre volt szüksége és a kivitel sehogy sem áll arányban 
a bevitellel. Rozsnál a beviteli többlet az első 8 hénap 
alatt 3.870,581 kettős mázsa. B mennyiségből esik Orosz­
országra 2.934.909, Ausztria -Magyarországra 
322.5B5, Francziaországra 181,915, Hollandiára 121,028, 
Belgiumra 100,865, az Egyesült-Államokra 85.016 
kettős mázsa. Több, mint bizonyos, hogy a Franeziaország, 
Hollandia és Belgiumból bevitt mennyiségek közt volt sok 
amerikai rozs is.

Iparügyek.
— A hazai iparnak állami kedvezményekkel 

való támogatása érdekében folyó hó 16-án Mai­
lek o v i c 3 Sándor államtitkár elnöklete alatt a 
kereskedelmi minisztériumban folytatólag tartott 
tanácskozásban tárgyalás alá vétetett a tőkepénze­
sek indítványának 6. pontja.

„Különös sikerre! működő nj gyárak a kormány 
részéről jutalomdijakban, úgynevezett kiviteli prae- 
miákban részesitendők.“

Az értekezlet konstatálván, — hogy eiport- 
pramiák nemzetközi szerződéseink értelmében nem 
engedélyezhetők, a tőkepénzesek ezen indítványát 
nem tartja pártolandónak. A mi a hazai iparnak 
jutalmak, esetleg kölcsönök engedélyezése által 
leendő fejlesztési ügyet illeti, az értekezlet elégsé­
gesnek tartja, ha a kormány felmerülő egyes ese­
tekben a budget körében tesz intézkedéseket.

Folytatólag tárgyaltatott a tőkepénzesek in­
dítványának 7-ik pontja.

„A kormány felhatalmazfatik, hogy ott, ahol 
nagyobb szabású és különösen nagy tőkét igénylő 
uj gyártási ágak részvénytársaságok utján honosít­
tatnak meg, a részvénytőke 20*/0-áí átvállalhassa, 
még pedig oly részvények alakjában, melyek ka­
matozása csak a 80%-nyi részvénytőke 6%-os ka­
matozásán kezdődnek és melyek osztaléka a ka­
mattal együtt a 6%-ot meg nem haladhatja.“

Az értekezlet hosszabb eszmecsere után abban 
állapodik meg, hogy az állam részvételét ily rész­
vénytársulatok vállalatainál nem tartja pártolandó­
nak. Hason értelemben nyilatkozik az értekezlet 
azon kéidésre nézve is, hogy egyes gyáraknak 
kamatbiztositás czimén bizonyos éveken át pozitív 
kedvezmények adassanak. Nem óhajtja pedig a 
kamatbiztositást azért, mert ennek engedélyezésé­
vel a törvényhozás a priori már elvben elismerné 
azt, hogy nálunk hosszú évek során át bizonyos 
ipart űzni nem lehet.

Fentebbiek után újból revízió alá vétetvén 
azon gyáriparágak, melyek az értekezlet folyamán 
állami kedvezményezésre kijelöltettek, ezek közül a 
harmonium gyárak, az asphaltkészitós, pótkávé, 
pezsgőgyártás, ceresin és petroleum előállítása tör­
lésbe hozattak.

Azon iparágakra nézve, melyeknek a kedvez­
ményezésre jogosultsága a tárgyalások rendjén meg- 
állapittatott, föltéve, hogy ezen iparágak a ver­
seny-képes igényeknek megfelelő gyári teleppel 
rendelkeznek, a törvényhozás további intézkedéséig 
10 évi adómentességet megadandónak tartja. A 
mennyiben pedig az országban valamely tökélete­
sen uj, jelenleg nem űzött iparágak keletkeznének, 
szakértők véleményének meghallgatása mellett a 
fentebbi kedvezményt szintén megadandónak tartja.

Az értekezlet ezzel tanácskozásait befejezvén, 
a tanácskozások eredményéről memoirszerü jelen­
tés fog készíttetni, melynek meghallgatására folyó 
évi október hó 24-én d. e. ülés fog tartatni.

— A házi ipar oktatása ügyében ma dél­
előtt a kereskedelmi minisztériumban dr. Matleko- 
vics Sándor államtitkár elnöklete alatt értekezlet 
volt, melyben a kereskedelmi minisztérium részé­
ről Németh miniszteri tanácsos, H eric h 
és Grnm osztálytanác osok, a vallás és köz- 
oktatásügyi minisztérium részéről pedig Buzo­
gány miniszteri titkár vettek részt, a háziipar 
fontos ügyének beható megvitatása után határo­
zatként a következők mondattak ki : 1) dolgoz­
tassák ki áttekinthető összeállítás az e téren 
eddig történtekből, nevezetesen a nőipariskolák 
tanműhelyeinek számáról továbbá arról, hogy 
a kormány eddigelé mily összegekkel támogatta a 
házi ipart és hogy a minisztérium az egyes tan­
intézetekkel szemben mennyi időre kötelezte 
magát ezen támogatásra. — 2. Határoztassék 
meg az e tárgyra vonatkozó teendők iránt 
a közoktatásügyi és kereskedelmi minisztériumok 
közötti viszony. 3. Alakíttassák az egyöntetű eljá­
rás lehetővé tétele érdekében egy a kereskedelmi 
és közoktatásügyi minisztériumok, valamint az egyes 
érdekelt testületek, és kamarák képviselőiből és ki­
váló szakférfiakból á'Ió központi közeg illetőleg 
ipar szakoktatási-tanács. — Az ezen pontozatokra 
vonatkozó előterjesztések most már ki fognak dol­
goztatni a kereskedelmi minisztérium kebelében.

— Az országos magyar iparegyesület 
ipartársulati szakosztálya Ráth Károly 
országgyűlési képv. elnöklete alatt ma délután 
ülést tartott. Mindenekelőtt Korompay tett 
jelentést arról, hogy az elnöklete alatt a há­
zalás! tilalomnak szigorúbb végrehajtása tárgyá­
ban kidolgozandó javaslattételre kiküldött bi­
zottságot nem hívta össze, hanem összeszedte 
a vonatkozó rendeleteket, melyek a fővárosra néz­
ve az 1852-iki patns által kimondott tilalom 
végrehajtása többszörösen meghagyatott az előliá 
magoknak, de a tilalmat a házalók mindig kiját '
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szhatják s alig lehet ellenük védekezni. A szak­
osztály azonban ép a Kórompay által mon­
dottaknál fogva ragaszkodik azon határoza­
tához, hogy e kérdésben a kiküldött bi­
zottság adjon javaslatot, mire elnök az al­
bizottság! ülésre f. hó 25-ik napját tűzte ki. Je­
lentést tesz elnök a múlt hóban a kereskedelmi 
miniszter által egybehívott értekezletről, melyen 
különösen a kányszeripartársulás és az iparosok 
képesítése tárgyában a túlnyomó többség azon 
álláspontot foglalta el, melyet a szakosztály is­
meretes memorandumában kimondott. A szak­
osztály köszönettel fogadta a jelentést, különösen 
hogy elnök, mint a kereskedelmi és iparkamara 
egyik küldötte, ugyanazon álláspontot foglalta el, 
melyet a szakosztály javasolt. Jelenti még elnök, 
hogy dr. S z a b ó k y Adolf emlékköve felállitási 
költségeire aláírási ivek boesájtattak ki, felkéri te­
hát az egyes iparíársulatokat a jelenlevő képvise­
lőik utján, hogy tehetségűkhez képest az iparosok 
adakozni szíveskedjenek. Még néhány jelentékte­
lenebb ügyben folytatott eszmecsere után az ülés 
véget ért.

ügy vélem, hogy ez annyival inkább sike- 
rülend, mivel fenséges koronsherczegünk pártfogója 
a másik egyletnek és magam örömest beállók 
zászlója alá mint második pártfogó.

Ajánlom magamat tovább is kedves emlé­
kébe, maradván váltig legőszintébb tisztelője Al- 
esuthon

József főherczeg s k. 
így a főherczeg. E levél kijelöli az irányt a 

további teendőkre nézve. Az elvi és lényegi dol­
gok mellett a levél még a személyes kérdésekre 
is kiterjed. Maga a főherczeg készséggel fogadj* el 
a második pártfogó szerepét, hogy a másik egylet 
pártfogója első maradjon.

Ha mindenki, ki ez ügyben valamit tehet, 
ily nemesen fogja íöl e kérdés megoldásának fon­
tosságát, a fúzió ügye rövid idő múlva sikeresen 
túlhaladott és legyőzött álláspont lesz és a magyar 
ipar az nj iparepyletben, egy érdekeit melegen 
szivén hordó, tevékeny és hatalmas testületet fog 
nyerni.

Gellári Mór.
A két iparegylet fnziéja

A két iparegylet fúziójának eszméje ismét 
napirenden van. A fővárosi iparos körben ma dél­
előtt tartották az országos magyar iparegyesület 
és az általános iparegylet kiküldöttei első tanács­
kozásukat e tárgyban. Jól megbeszélték a két egy­
let bel- és külviszonyait, és arra a meggyőződésre 
jutottak, hogy azok fúziója lehetséges.

A két egylet igazgatója meg is bízatott egy 
erre vonatkozó terv készítésével, mely a további 
tárgyalások alapjául fog szolgálni.

Ez alkalommal nem lesz felesleges a fúzió 
kérdésével újból is foglalkoznunk.

Az njabb ipari mozgalmaknak egyik ismert 
jelszava: az erők egyesítése a fővárosi és 
vidéki központokon.

Azt mindenki tisztán látja, hogy mind a két 
iparegyesüietnek egy és ugyanazon ezéija van: 
a hazai ipar fejlesztése.A czél előmozdítá­
sára szolgáló eszközök pedig mindakettőnél vagy 
azonosak, vagy eltérők. Ha azonosak, akkor kívá­
natos a fúzió igen világos okokból, a szellemi és 
anyagi erők összpontosításának ezéljából. Ha elté­
rők az eszközök, akkor is kívánatos a fúzió. Ez 
esetben kívánatos azért, hogy maga az iparosság 
egy erős testületben tömörülve megítélhesse, hogy a 
két különböző irányzat közül melyik a helyes és 
melyik a helytelen,' hogy ennek alapján elitélje a 
rosszat és érvényre emelje a jót.

De különben is a fővárosi iparosságnak jó 
példával kellene előljárni a tényező szaktestületek 
egyesítésére nézve, hogy utána indulhasson a vi­
dék- mely a mi példánkon mindenesetre okulni 
és bnzdnlni fog.

És ha több Ízben tették már szóvá ez ügyet, 
annyi tagadhatatlan, hogy a mai viszonyok között 
kétszeresen kell arra figyelemmel lenni. Midőn 
arról van szó, hogy egy tekintélyes testület kelet­
kezzek két eddig is jelentékeny egyesületből, a 
mely uj közeg hivatva volna a hazai összes ipar­
viszonyok fejlődésére nézve az irányt megadni, 
majdnem lehetetlennek képzelem, hogy a két egy­
let vezérférfiai ne lépjenek melegen sorompóba az 
egyesülés mielőbbi keresztülvitele mellett.

De arról is van szó, hogy a két iparegyesü- 
leiből alakult nj iparegyesület az ipartörvény mó­
dosítása után nyomban megragadja a vezérszere- 
pet, nehogy az nj ipartörvény oly helyzetben találja 
a vidéki iparosokat, mint az 1872-ki. A mai vi­
szonyok már szoros érintkezést teremtettek az ipa­
rosok és az iparos egyesület között, s mintegy 
előre lehet látni, hogy az uj törvény által terem­
tendő állapotok rendezésére nézve az irányvonalat 
a központi testülettől fogja a vidék várni.

Az uj ipartörvény életbelépte előtt tehát már 
egy tekintélyes, nagy testületnek kell itt állni, mely 
hivatva legyen mindazon teendőket megindítani, 
melyeknek intézésére a második iparos-gyűlés a 
központi ipartanácsot vélte kijelölendőnek.

De ha e helyett egy nagy iparegyesület fö­
lött rendelkezik a hazai iparos-osztály, az ipari or­
ganizáció müve könnyű szerrel lesz keresztülvi­
hető, mert vidékenkint egyengetni lehet annak 
útját. Sőt az említett egyesület még tovább mehet. 
Az nj ipartársulatokkal kapcsolatban kezdemé­
nyezheti mindazon intézményeket, melyektől az 
ipar erősbödése és fejlődése bizton várható, s e te­
kintetben elegendő támpontot találhatunk az orszá­
gos magyar iparegyesület eddigi működésében.

Ha a két iparegyesületből keletkezendő ipar­
egyesület ily uton-módon meg fog felelni hivatás­
szerű feladatának, mintegy önkényt következik, 
hogy maga az iparos osztály is még jobban fog 
hozzá ragaszkodni s mint oly testületet fogja tisz­
telni és támogatni, mely neki a legnehezebb kö­
rülmények között a leghasznosabb szolgálatot tette. 
Ennek viszont az a következménye lesz, hogy az 
iparos osztály pártolásából az iparegyesület lüktető 
életerőt merít, hatalma és befolyása lefelé teteme­
sen növekedik ngy, hogy azt az iparügyek érde­
kében és csakis az iparügyek érdekében — je­
lentékeny mérvben érvényesítheti.

Előttünk egy oly iparegyesület eszméjének 
kell lebegni, mely a vezető férfiak komolysága, ha- 
zafisága és főleg szakértelme által föl- és lefelé 
egyaránt hatalom és tekintély, melynek véleménye 
szakügyekoen törvényhozás, kormány és egyéb ha­
tóság előtt irányadó, melynek tanácsát az iparosok 
egy fontos ügyben sem nélkülözhetik, melynek az 
ipar rendszeres fejlődése érdekében kidolgozott és 
a hazai viszonyokhoz alkalmazott tervezete a lehe­
tőséghez képest és fokonkint — a társa­
dalom minden osztálya által támogatva — 
érvényesül és valósággá lesz, melynek egyedüli 
politikája az iparfejlesztés — és mely e politikát a 
magyar iparos-osztály érdekében — de nem a többi 
társadalmi osztályok rovására — és a hazai ipar 
érdekében, de nem a többi közgazdasági tényezők 
rovására — a nemzeti nagyság megalapítására éa 
a társadalmi jólét előmozdítására órvényesiti . ..

És ez az eszmény — szent a meggyőződé­
sem — nem elérhetetlen. Kérdés, hogy mikor ölt 
látható alakot? De e tekintetben — habár nem 
vagyok vérmes reményektől áthatva, legkevésbé 
tudnék csüggedni. Minden oldalról mozdul valami 
a mi ez eszmény megvalósulására kecsegtető.

E reményem indokolására legyen szabad itt 
egy bár magántermészetű, de közérdekű és ez ügyre 
is vonatkozó levelet közölnöm, melyet József 
főherczeg intézett gróf Zichy Jenőhöz, a fúzió 
ügyének egyik leglelkesebb harezosához. E levél 
egesz magyaros eredetiségében igy szól:

Kedves grófom !
Fogadja szívesen nőm úgy mint saját nevem­

ben legőszintébb köazönetünket országos kiállítá­
sunk „emlékkönyvéinek átküldéséért.

Kedves emlék leend ez mindenkor azon idő­
szakra, midőn hazai iparunk szunnyadoző állapota 
oly lendületnek indult, mely erélyes fejlesztését 
kezdeményezi.

Adja a jó Isten, hogy haladjon és terjesz­
kedjék, mert csak igy leszünk képesek egy sze­
gény országból vagyonossá átváltozni. Ezért is 
örömhir vala rám nézve, hogy már is reményt 
nyújt a két iparegylet közötti fúzió­
nak novemberben való létesítésére.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
- ekt. 18.

Búzában ma gyér volt ugyan a kínálat, de 
mindezek daczára malmaink igen tartózkodók vol­
tak a vételtől, s további árleengedéseket követel­
tek. Ezen követeléseknek kezdetben nem akartak 
eladók megfelelni, de később vevők tartózkodása 
miatt kényszerítve voltak ennek eleget tenni, 
már annyival is inkább, — mivel külföldről 
is alacsonyabb árak jeleztettek. — A forgalom 
mintegy 15.000 mmázsára tehető, mi na­
gyobbá! a középminőségü volt, jobb minőségű 20 — 
25 krral, alábbrendelt minőségű pedig 30—35 
krral adatott olcsóbban, mintázok a megelőző heti 
zárlatkor jegyeztettek.

Hivatalosan a következő kötések jegyez­
tettek :

Az irány lanyha.
Búza tiszavidéki 300 mm. 78 3 k. 12.70, 

200 mm. 78 3 k. 12.70, 700 m. m. 78 k. 12.65, 
200 m. m, 77.3 k. 12.55. 100 m. m. 77.3 k. 
12-55, 100 m. m. 77 k. 12-55, 800 m. m. 
76.4 k. 12-30, 1000 m. m. 76 k. 12. 45.

Pestvidéki 100 m. m. 78.8 k. 12 60, 
200 m. m. 77 k. 12-40 200 m. m. 76.4 k. 12 
10, 800 m. m. 76.8 k. 11—80, megfutott, jlOO m. 
m. 75 k. 11—95, 100 m. m. 7-5 k. 11-90, 400 
m. m. 77.5 k. 12. — 1000 m. m. 75 k. 
12-15.

Felsőtiszavidéki: 300 mm. 79 k.
12.30,

Magyar éjszakvidóki: 200 mm. 805 
k. 12.40, 200 métermázsa 78 k. 12, 100 
métermázsa 77 k. 12.20, 100 méterm. 77 k. 
11.90, 100 mm. 77-5 k. 12.05, 200 mm. 78 5 k. 
12, 100 mm. 78 6 k. 12, 100 mm. 78 3 k. 12, 
300 mm. 78 k. 12, 300 mm. 77-5 k. 12, 100 mm. 
77-2 k. 12, 100 mm. 76 k. 12 frt.

Perjámos: 100 mm. 73-6 k. 11 forint 
75 kr.

Magánúton a következő kötések­
ről é r t e s ü 1 ii n k í

Fehér megyei: 500 mm. 772 k. 1225, 
200 mm. 76-3 k. 12.15, 100 mm. 781 k. 12.—
12.30. 300J métermázsa 78-3 k. 12 frt 30 kr.

Bánáti: 1200 mm. 75.8 k. 12.70, 1000
mm. 76.5 k. 12-12.75.

T i s z a vi d éki: 200 mm. 78.5 k. 12.70, 
300 mm. 77 k. 12.55, 500 mm. 79 k. 12-12.75, 
900 mm. 78.3 k. 12.70, 100 mm. 78 k. 12.65, 
1000 mm. 76 k. 12,45, 300 mm. 78.6 k. 12.70 
300 mm. 79.5 k. 12.70,400 mm. 77.5 k. 12.62%, 
200 mm. 76.7 k. 12.62i/2.

Magyar é s z a k v i d ék i 200 mm. 77-1 k. 
12—121/,, 300 mm. 76 5 k. 12.05,100 mm. 78.6 
k. 12.20, 600 mm. 79.2 k. 12.30, 500 mm. 77.3 
k. 12.10, 300 mm. 76 k. 11.85.

Kalocsai: 1050 mm. 75 k. 12.15.
Dunai 1000 mm. 78 k. 12.25, 800 mm. 

76.2 k. 1117% üszögös.
O-láhországi 1500 mm. 77.9 k. 10.55.
Mindhárom havi időre adatott el.
Ezeken kívül eladatott még:
Oláhországi: 200 mm. 76 k. 10.30, 

300 mm. 75 k. 10.30 és 100 mm. 75.8 k. 10.60, 
készfizetés mellett.

Rozs ma ismét jobban kináltatott, a vétel­
kedv azonban mint már említettük egyátalában 
hiányzik, mivel külföldről ezen czikkben a meg­
rendelések elmaradtak, hogy azonban az ár mégis 
szilárd maradt ez csak a készlet hiányának tulaj­
donítható, mivel a vidéki pi&czokon is igen ke­
vés van.

Hivatalosan kötés nem jegyeztetett:
Magánúton azalábbikét kötés­

ről értesülünk:
Hivatalos ärak kész áruban:

Búza uj
e Tiszavidéki 75 „ 80
„ Pestvidéki 75 „ 80
„ Fehérmegyei 75 „ 80
„ M. é. vidéki 75 „ 80

Rozs 300 mm. 10.25:

—írtől —írtig 
„ 11.85 „ 12.60 „
„ 11.75 „ 12.45 „
,. 11.85 „ 12.60 „
„ 11.45 „ 12.20

és 500 mm. oláhor­
szági 9.70 kész fizetés mellett.

Árpa nagyon lanyha, 20 krral olcsóbb, de 
csakis takarmányárpa, mivel ngy a TiszavidékrŐl, 
mint az alsó dunai kerületekből nagy mennyiségek 
érkeztek. Hivatalosan kötés nem jegyeztetett. M a- 
g á n u t o n k ö v e t k e z ő k rő l értesülünk: 
Elad*tott egy teherhajó tiszavidéki 6.30 írt, 500 
mm. febórmegyei 6.15 frt. 400 mm. 6.25 frt. Ma­
láta serfőzdéi árpa szilárd, de kötések nem fordul­
tak elő, az ár változatlan.

Zab lanyháb, finom fehér zab keresettebb. 
Hivatalosan kötés nem jegyeztetett, m a g á n utón 
következőkről értesülünk: 200 mm. ehő 
rendű 6. 37y, ,irt.

Tengeri 0 bánáti valamint másvidóki fogyasz­
tók által keresett, de eladó nem igen találkozott, 
üj áruban élénkebb volt a forgalom.

Magán utón az alábbi kötésekről 
értesülünk:

Eladatott nj bánáti 2500 mm. november— 
máreziusi hónapokban szállítandó 5 frt 85 krnyi 
árban kész fizetés mellett, 800 mm. ó bánáti 
8. — uj tiszavidéki 200 mm. 6.05 kész 
fizetéssel.

Bab keresett. Eladatott fehér nagyszemü : 
mm. 9 és 10 frt és 120 mm. fehér törpe 11 
kész fizetés mellett.

Hivatalos árak kész áruban:
Bora 70 kitói 72 kiig 
Árpa uj 60—62 kiig 

„ „ 62-64 klós
„ „ 64—66 kies 

Zab uj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Köles nyers 
Káposztarepcze 
Bánsági repeze 
Határidőüzletben, ma 

forgalom. Az irány lanyha, 
csonyabb jegyzések következtében a múlt heti zár­
lathoz képest egyáltalában csökkentek, tavaszi bnza 
271/2, őszi búza 30—36, tengeri 1881. május— 
jun. 12!/2, zab tavaszi és őszi 2% krral.

10.25- 10.50 írtig 
6.60 — 6.60 írtig
7.50- 8.30 írtig
8.50— 9.50 írtig 
6.15— 6,40 írtig 
7.95- 8.00 írtig 
7.90— 7.95 írtig 
6.00- 6.25 írtig

12.25— 1250 írtig 
— — írtig

igen csendes volt a 
az árak külföldi ala-

Déldött eladatott:
Szokványbuza tavaszra a reggeli órákban 

2500 mm. 12.32, később 2500 mm. 12.28, 2500 
mm. 13.25, 2500 mm. 12.24, 2500 mm. 12.22, 
2500 mm. 12.20, 5000 mm. 12.10.

Difi'erenczionális kötés 2500 mm. 12.19 
2800 mm. 12.20 és 2500 mm. 12.18.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.60.
Bánáti tengeri 1881 máj.-jun. 2500 mm 

6 38, 5000 mm. 6.371/,, 2500 mm. 6.37 5000
mm. 6.36 és 2500 mm. 6.35.

Zab ő:-zre 1400 mm. 6.60.
Hivatalosan jegyeztetett:

Szokvány búza tavaszra .............................12 22* __ 12 271'
„ „ őszre........  ........................... 11.65—H.20 *

Zab tavaszra .................................................. 6 55_ 6 60

B.-Tengeri íéál. máj.—jun.................... 5301/ _ c'371/
Káposztarepcze szept.—okt..................... _T_1! __ 11

A déli tőzsdén
igen kevés kötés fordult elő. az árak változatlanok 
maradtak. Eladatott:

Szokvány búza tavaszra 2500 mm 12 24 
2500 mm. 12.25. ’
„„„ ABá^!rten98ri 1881 máj.—jun. 2500 mm. 
6.35 és 2500 mm. 6 34.

Zab őszre 1400 mm. 6.62.
A délutáni tőzsde

külföldi lanyhább jegyzések következtében az árak 
ujjolag csökkentek. A forgalom csakis tengerire 
szorítkozott. Eladatott:
c ®a Inün*' *en9e**i 1881. máj.—jnn, 2500 mm. 
6.32, 5000 mm. 6.29.

Esti zárlat:
Szokványbuza tavaszra.................. isma icon
Szokványbuza őszre ....... ii =0 ii snZab tavaszra .......................i::.::::—f "to- 6.65
Zab őszre.................................................. G 55 - 6 GO
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra    G.su— 6 35

firtéktézadie.
A mai hangulat értékpapírokban a tegnap délutáni­

hoz kepest ismét lanyhább volt, különösen az előíőzs- 
den a forgalom nagyon szűk korlátok közé volt szo­
rítva, annyira, hogy csak nehány kötés fordult elő 
osztr. hitelrészvényekben és magyar aranyjáradék­
ban, később azonban ezen tartózkodást, a tőzsdé­
nek teljes Ianyhasága okadatolta. Az osztr. hitell 
bank részvényeit nagy mennyiségben dobták a 
piaezra, míg a magyar aranyjáradék erősen tar­
totta magát és értékekből a reggeli órához ará- 
nyitva csak 30 krt veszített.

Élőtőzsde,
Az előtőzsdén nagyon tartózkodó forgalom 

mellett osztr. hitelint. 277.40-ről 276.50-re mentek 
le, emelkedtek ismét 277.50-re és zárultak I I 
óra 30 perczkor osztr. hitelrószvény 277 50-en

fag7n7 araaWáradák> csekély üzlet melleit 
10 < és 107.50 közt volt, zárultak || óra 30 
perczkor 106.95 ön.

Déli tőzsde
A déli tőzsde lanyhábban kezdődött a gyenge 

forgalmat folytatva. Osztr. hitelrészvények 2?7‘"40-en 
indultak le, nyomattak 275.80-ra Magyar hitel-
IftfiÄi intőn ■ mfadt’ ma£-v»r aíauyjáradók 
106.9o-tol 106.80-ig forgalomban.

Malom pap írókban a kérdezőskö- 
dés ma valamivel élénkebb volt, Erzsébet ma- 
lom 224, Lmza malom 229-230, molnárok 
és sütök malma 330, Pannónia 1065-ön zárultak 
egyébb értékek közül főldtehermentési kötvény 
95.76 magyar nyeremény sorsjegy 108.50, angol 
osztrák bank 103.50, magyar lesz. és pénzváltó- 
benk 119.25, jelzálogbank 70, kereskedelmibank 
615, unió biztositóbank 130, alagút részvény 104 
magyar serfőződe részvény 578, Kőbányai tégla­
gyár 168, pesti közúti vaspálya 370, alföld 
fiumei vasút 151, tiszavidéki vasút 244, erdélyi 
vasút 136 központi takarékpénztár 150, hazai ta- 
karékpénztár 3650, 20 frankos 9.41, cs. kir. arany

pF; márka 58.15. Váltó Londonra 118, Pá- 
nsra 46.40, Berlinre 57.35.

* ófa 30 perczkor zárultak: Osztrák hitel 
275.80 pénz, m. aranyj. 106.80.

IJíőtőzsde.
„ Bécsi kedvezőtlen tudósítások folytán az utó- 

tozsde is lanyha volt. Osztr. hitelintézet 274.50- 
köttetett. Magyar aranyjáradék 106.40 - 

106.ro ön, zárul 106.60-on.
Esti tőzsde.

4,z e,8^* tőzsdét a ‘külföldi tudósítások befo­
lyásoltak, különösen üzérkedési p .pirok erősen vet­
tettek a piaezra, mig befektetési papírok, meglehe­
tősen tartották magukat.
1 , Osztrák hitelrészvény 274.25-ön kezdve csök-
kent 2<4 re, javult ismét 275-re, nagy kínálat 
folytán rohamosan 172.60-ra szállt. Magyar aranv- 
járadék 106.60-on tartotta magát, ^ J

6 órakor zárultak, osztr. hitelintézet 272.80-on 
Magyar aranyjáradék 106.4#-en.

Leszámolási árfolyamok.
Magyar aranyáradét .................................

n hitelbank........................
„ leszámítoló .........................
„ földhitel .........................SS...... ...
„ jelzálogbank ................

Osztr. hitel .............................
Angol-osztrák ................'.S...S...SSS
Unio-bank.

10670
244-

276
104
106
108Tiszai sorsjegy..........................".. '.SS...'..........

Szelvényekre esedékes kamat okt. I9-én
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtoa darabonként 5%,
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként 5»/" 
Magy. 1869. kelet. v. áll. kötv. elsőbbe, adom. 5«/„
Magy. 1873. kelet v. áll. kötv. elsöbbs. ar. v czb 6“/„ 
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranvb 6«/" "
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4%"
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6% ...SS........................

Magyar földtehermentesitési kötv. 100 frt után 5°/’....
Erdélyi földtehermentesitési kötv. 100 frt után 5°/! "" 
Szőlödézsmaválts. kötv. 100 frt után 6%

Osztrák államadósság : 
Osztrák államadósság papírért 6% 100 frt után 
Osztr. államadós. ezüstben jan.-jul. 5% 100 frt után 
Osztr. államadósság ezüstben apr.—okt. 5e/0 100 frt u. 
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5%
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 6»!....
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5% ""
Osztrák aranyjáradék 4°/„ 100 frt után ... .......
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 6

Vasúti papírok:

180.
1.62.50
4.60.
1.50
1.50.
0.20.
1.80.
2.27.«
1.46.“
1.39.“

196
1.26
0.21
933
1.86
4.62
0.20
1.80

Alföld-fiumei 5°/„ ....................
Báttaszék-dombóvár-zákánvi 6°/, 3 00. 

4.66.67 
3.00. 
3.00. 
2.40.» 
a 00

Déli vaspálya 5% ...........
Északkeleti vaspálya 5°Á .... .......... n
Erdélyi vaspálya 50/o .... ■ 
Kassa-oderbergi 4% ..
Osztrák állami 5Q/0......
Pées-baresi 5°/„ ...... 3 00Tiszai 5%........... ................... .......... ” 3.00.

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5V2»/0100 frt után 2 56 73 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5% 100 frt után 2 33 38 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4»/,% 100 frt után 0.22 50 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 6°/ 080 
Magyar jelzálogbank 5'/,% 100 frt után 165
Magyar által földh. részvény-társaság 6% 100 frt után 2xo! 
Magyar által, foldh. reszv.-társaság 6>/,% 100 frt után 2.10.“ 
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után 1 *o
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% ICO frt után........ ISO"
Pesti magyar kereskedelmi bank 57,% 100 frt után .... 1.19,'r

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5%.... drbként O 50
Dunagözhajózási társaság 5% ................ 4$)
Északkeleti vasút 6°/e.................................. """ ” 0 75
Magyar-galmziai vasút 5s/d .............SS"...... ” 1 S3 33
Első erdélyi vasút 50/„ ..........................SS’". " 050
Kassa-oderbergi vasút 570....... ..... ...................... " g'po'

Sertés-kereskedelmi csarnok Hnstanest- 
KöbtónyAn.

Kőbánya, okt. 18. Az üzlet és árak változat­
lanok. Magyar öreg túlsúlyú 56—57, fiatal nehóz 
58—58'/2, közép 58—58%, könnyű 58%—60, 
szedert 56-57. Szerb közép 58-58y2 kr. Az 
árak kilogrammonként értendők.

Marhavásár.
Becs, október 18. Bejelentetett 3,-75 drb, eddig 

piaczon van 2810 drb éj pedig lá42 magyar 1428 1 e n- 
K ye 1, 342 német fajú. Az üzlet vontatott, az árak 1 
írttá’ estek és kővetkezők : Magvar hízott ökör 56 — 
607« frt, lengyel 55—60 frt, n é m e t 55-60 frt 100 
kgrammként.

Gazdasági tudósítás Szaboiosmegyéből.
— Az „Egyetértés“ tudósítása, —

Kis-Várda, október 16.
Az ez évi takarítás utolsó időszaka is elkövetkezeit A 

kolompér-szedés és tengeri-törés javában folyik. Szaboics- 
megye legnagyobb részében e két esemény eredményéhez 
volt és van tapadva a gazda egész reménye és várakozása.

Burgonya-termésünket eddigelé kitűnőnek hitték és 
hittük. E bivés táplálta a gazda közönséget mai napig, mi­
dőn a kolompér-szedés megkezdésével kénytelenek vagyunk e 
részben is csalódást konstatálni, mert a kólóm pér-term és 
nem esak mennyiségileg nem mondható kitűnőnek, alig lehet 
azt jónak tartani, hanem minőség tekintetében is cserben 
hagyta a gazda várakozását.

A tengeri-termés jóval kedvezőbb eredményt 
mutat fel. Az utolsó napokban szépnek mutatkozó ősz meg­
érlelte még .a ki rém kelés miatt ismételten és elkésve ve­
tett tengerit is. Az alantasabb helyeken különösen szép 
termés van. A homokos talajon azonban sokkal roszabb az 
eredmény.

Hátra van még a dohány-termelés eredménye. Na ez 
igaz, hogy különösen egyes helyeken e termés méltó bizta­
tással van a gazdára.

az őszi takarítás mellett a vetési munkálatok sem ér­
ték még végüket. 5 idékünkön, hol a régi gazdák úgy véle­
kedtek, miként kisasszony napkor már zöldelleni kell a ve­
tésnek, meg most is veregetnek akiküek van miből.

Előre mondhatjuk, hogy az idei vetésmenoyiség lók­
kal kevesebb lesz, mint az előző években, mert nem 
volt vetőmag. E miatt, a mi igen ritka eset, a gabona 
hektoliterenként egyenlő áiu volta iuzával. A megye által ez 
évre is kért őszi vetőmag aöl, sön engedélyezése, mely a me­
gyének október 2-an tartott rendkívüli közgyűlésén volt csak 
tárgyalható, oly időben érkezett le a minisztériumtól, midőn 
azt már igénybe venni nem lehetőit. Ez okból tavaszra tartotta 
fen a megye e kölcsön igénybe vehetését tavaszi vetőmagra.

A világ gabnakamarája.
London, okt, hó.

Derék egy „kamara“ lehet, melyről állíthatni 
hogy a „világ,“ azaz 1450—1500 millió embert’ 
elláthat élelmiszerekkel. Bizonyára isten volt, ki 
ilyen raktárt alkotott, és ki a raktár kulcsát bírja 
méltán tarthatja magát az emberiség urának. A 
„kamara“ falai nem hasonlítanak más raktár falai­
hoz. Az egyik fal egy hegylánezolat: „The a*1- 
leghanics,“ úgy nevezik ; közel fekszik az Atlanti 
oezeán partjaihoz, a másik körülbelül 400 mértföld- 
nyirevan, nevezik: „Boky-Monntains“-nak és a 
paezifik világtengerre tekint, A többi határokat 
a világ legnagyobb folyói képezik, mint a Missi- 
sippi, a Missouri stb., sik területe 500 millió hold. 
E bassinban, melyet, „kamarádnak nevevnek, 50 
millió amerikai és két év óta ugyan annyi európai 
részére minden fáradság nélkül készitik az élelmi 
szereket. Ez úgy történik, hogy a területet, kü­
lönösen a vasutak mentében, kissé felbányják, 
bevetik és a többit a természet végzi.

E kamara tehát ellátja a világot búzával, 
tengerivel, takarmány véleményekkel, melyek has­
sá átváltozhatnak. Körülbelő! egy év alatt Clare 
Bead és Albert Feli Amerikába utaztak, hogy 
meggyőződjenek azon téves theoriáról, mintha 
már az ember sok volna e földön és meggyőződ­
jenek, hogy gabna, gyapot, dohány és ezukor, 
továbbá hús, szalonna, sódar és halak, végre sajt, 
vaj, alma sőt tojásért is mint vándorol ki a sok 
arany az angol és franezia bankból. Az említett 
urak egy ideig a már csak iparral foglalkozó ke­
leten tévelyegtek és csak később értek a leirt 
„bőség völgyébe.“ Alig bírtak megválni e „völgy­
től, bármerre tekintettek, mindenütt érdekeset lát­
tak. Tapasztalataikról naplót vezettek és e naplóból 
közölhetek még oly részleteket, melyek a lapok ol­
vasói előtt ismeretlenek.

A termelés alapföltétele a nomádóletmód. 
Mindig előrehaladnak, soha hátra és pedig mindig 
nyugat felé.,,Ha a nyugat a pokolban lenne és'az ut .oda 
a paradicsomon át vezetne,a paradicsomon áthaladnék 
egy pereznyi tartózkodás nélkül és nyugatra vándorol­
nék“ ez az amerikai termelő főelve. Mig a talaj 
szűz, az úri jogot gyakorolják rajta, ha azonban a 
szülni örömek mellett csak a legkisebb fáradságot 
is kezd adui, elhagyják. A termelés módjáról már 
közöltek önök részletes leírást, azért arról nem irok. 
A gabnaárusitásáróí azonban érdekes tudni a követ­
kezőket : Tjgész Amerikában csak három minőség 
ösmeretes. Egy bushel súlya 60 fontot, azaz e súly 
megfelel egy bushelnek és 1, 2 és 3. minősége 
szerint még nem meghatározott ára. Bár hiszen jó 
a búza, newyorki és chicagói közraktárakban ösz- 
szeelegyittetik és ott marad üzérkedésre. A ter­
melő már nj termését is betakarította, és múlt évi 
gabnája még eladatlanul fekszik a raktárban. Ő 
persze eladta a new-yorki üzérnek, mert ő maga 
sohasem üzérkedik. Az amerikai farmer, nem 
egyéb mint, r-gyárosa.“ Akármely állomáson elad­
hatja termését kész pénzért, az üzérkedéssel mit- 
sem törődik.

Vannak azonban nagyiparosok is a gabna- 
és hústermelésben. Read és Feli urak meglátogat­
ták Dalrymple farmert Dakota államban. E farmer 
75000 acren (= 56.225 hold) gazdálkodik. Öt év előtt 
acrejét 40 centon (holdanként forintjával) vásárolta, 
később valamivel drágábban. Birtoka oOOÓ Herénként 
van felosztva, minden 5000 acren egy’főfelügyelőt 
tart. Minden ilyen osztálynak van egy elevatorja 
és az egésznek egy főraktára. Aratás alatt 50 ko­
csirakomány esépeltetik ki naponta és a kész ga­
bona az elevatorhez vagy hajóállomáshoz kerül. 
Az eredmény rendes termésnél 20—24 bushel 
aerenként.

Ezek az amerikai farmerek mondják magok­
ról : „Mi vagyonuk a főid urai.“

Az arany.
Berlin, okt. 16.

A franezia bank diskontóját 41/ii0/0-ra emelte 
fel. Még a hét elején az irányadó párisi pénzügyi 
körökben egész határozoltsággal számítottak arra, 
hogy a bank legalsóbb diskontóját meg fogja tar­
tani. E reményt megerősité különösen a valtóárfo- 
lyam hullámzása. A váltóáxfolyam Londonra gyor­
san csökkent, mi elháritá azon aggodalmat, hogy 
Angliába további aranykivitel lesz folyamat­
ban. — Az aranykivitel által az utolsó hé­
ten a franezia bankból 80 millió frank arany 
folyt ki és a bank aranykészlete jelenleg csak 
600 miiló frankból áll 1250 millió frank ezüsttel 
szemben.

Ily állapotok mellett a franezia bank nem 
tehetett egyebet, minthogy a diskont-fólemeléj ál- 
tal gátit vessen az aranykivitel elé. Ha az arany- 
kivitelnek hosszabb ideig hagyott szabad menetet, 
n>int annak idején JNémAország, ez csak azt bi- 
zonyitja, hogy Francziaország hasonlithatlanul gazda • 
gabb nemes fémforgalomnak örvend, mint Németor­
szág,hisz Francziaország jelenlegi aranykészletét még 
mindig 4 milliard írkr* becsülik, holott Németország 
a! g rendelkezik az összeg felével. Végre azonban 
Francziaországnak is ugyanazon eszközhöz kellett 
nyúlnia, melyet a német birodalmi bank oly jó

eredmónynyel használt. Pénz ugyan van Fran- 
cziaországban elég, de arany hiányzik.

Az arany termelés rohamos csökkenése,szemben 
a mindinkább emelkedő szükséglettel még nem 
jutott teljesen érvényre, mert az utolsó 
harmincz év gazdag arany nyerésével és a 
huzamosb kereskedelmi krízis következtében 
megszorított aranykereslet folytán, mindenütt 
sok arany gyűlt egybe. — Azonban je­
lenleg e fölösleg már eltűnt és most az aranyszük­
séglet hatása, mindig intenzivebbé válik.

Egyáltalán nem szükséges, hogy ez arányok gyor­
san további krízisekhez vezessenek, időközben állhat­
nak be pauzák, de a dolgok jelenlegi állása mel­
lett, az araoykereslet Amerikába való kivi­
telre, minden őszszel nmét visszatérni látszik. 
Hogy ez mit jelent, arról legjobb tanúságot ad 
nehány számadat, a kaliforniai aranybányák szolgál­
tatták eddig az európai aranykészlet leggazdagabb 
forrását. 1858-tól 1877-ig maga Anglia 112 millió 
font sterling aranyat importált az egyesült álla­
mokból, vagy átlag évenként 5.6 millió fent ster­
linget ; most e bevitel helyébe terjedelmes kivitel 
lépett, 1877-ben 15 millió font sterling folyt 
Amerikába és július l-től október 1-ig ter­
jedő negyedben Európa a londoni „Economist“ 
szerint 5 millió font sterling aranyat küldött Ame­
rikába. (Amerikai források sőt 28 millió dollárt 
számítanak).

Nagyon természetes, hogy ez az euró­
pai aranykészletek kimentéséhez vezet, annyi­
val is inkább, mert az ausztráliai aranytermelés, 
mely Angliának évenként 6,6 millió font seriin­
get szolgáltatott, most kihaló félben van. 1880 első 
nyolez havában már csak egy millió font sterling 
arcny jött Ausztráliából és ha most ismét beszél­
nek nagyobb aranyszállitmányokról Ausztráliából, az 
úgy magyarázandó, hogy az aranyszükséglet követ­
keztében az ausztráliai bankokból sok aranyat szállj iá­
nak Angliába, mely forrásnak azonban csakhamar ki 
kell apadnia. Ily körülmények közölt az ipar fo­
gyasztása és a pérzek elkopása egyedül elegendő, 
hogy idővel pénzszükséglethez vezessen, de azért 
nem maradhat el, hogy időről-időre kiviteli ezé- 
lokra aranyszükséglet álljon be és akkor mindig a 
pénzpiaczok általános nyugtalanitása áll be, minek 
következménye a főpénzpmezoknál a diskont föl­
emelése lesz.

Borászat
* A miskoiczi mintaüzietröl pótlólag még a 

következőket jelenthetjük:
A fehér szőlők közül a furmine, gohér és 

hárslevelű külön szedve szolgáltatta az I. oszt, szo­
morodni bort.

A többi kevert fajok — 3 hibás és romlott 
fürtök elkülönítésével — a II. oszt. asztali bort.

A fekete fajok közül a kadarka és purcsin 
szópszinii és kellemetes izü veres bort fog szolgál­
tatni : a mennyiben a fürtök szemei töppedt ré­
szeiből azt várni is lehet.

A vörös must 25%, az I. oszt. szamorodui 
297o ezukoríartalmat tüntet fel a Babó-féle mérő 
szerint.

Az eddig szedett aszú ngy minőség, mint 
mennyiség tekintetében kielégíti a várakozást.

A szőllőszemek a júliusi és augusztusi szá­
razság miatt nem képződhetvén teljesen ki 10 — 14 
puttón szőllő szolgáltatott 140 liter mustot.

A mintaszüretre kijelölt szőllőteríiiet teljes 
beszüntetése után a városban levő két meidingeni 
kályhával fölszerelt borházban a must erjesztése 
körül igényelt eljárás bemutatására kitűzendő na­
pon Szombathy Józef bortermelő és megyei 
várnagy, valamint Betlenfalvy István gazd. 
egyleti titkár — kitűnő szólőtelep tulajdonosa — 
fogják az érdeklődő közönséget a szükséges utasí­
tásokkal ellátni, miután Szabó Lajos igazgatónak a 
tarczali vinczellórképezde szőllőjóben if hó’ 17-19- 
ikére kitűzött mintaszüret rendezésére 15-án haza 
kellett utaznia.

Kiemelést érdemel azon érdeklődés is, mely 
az edelónyi ezukorgyár igazgatósága részéről ez al­
kalommal nyilvánult az által, hogy bajasti illető­
ségű Pamlényi Tamás földészt saját költségén 
a mintaszüretre kiküldötte, oly czéibvl, hogy óit 
gyakorlati tapasztalatokat szerezvén, a szüretelés 
ezóiszerü keresztül vitelére ösztönözze föidmives 
társait. Feltűnő volt azon érdekeltség, melyet ezen 
egyszerű földész az eljárásnak minden irányban 
való elsajátítása iránti buzgalmával tanúsított, és 
az általa tett kérdésekre nyert feleleteknek jegy­
zésbe vételével feladatának eleget tenni óhajtót! A 
szőlészet, gjümölesészet és méhészet terén szerzett 
tapasztalatainak teljes otthonossággal való fejtege­
tésével az összes éitelmieég figyelmét lekötötte. Ez 
alkalommal többen nyilvánították azon nézetüket, 
miszerint czélszerü lenne ily egyének megnyerésével 
a földészek között a helyes szőiőmivelés, szüretelés 
pinczekezelés és méhészet terjesztését vándor elő­
adások utján előmozdítani. A szüreten jelenlevő 
borászati kormánybiztos Miklós Gyula ezt szin­
tén helyeselvén, nézete szerint Pamlényit legalább 
egy évi iskolai képzés után az egyszerűbb fóldmi- 
ves osztály oktatására lehetne kiküldeni.

Megjegyezzük ez alkalommal, hogy a borá­
szati kormánybiztos kőrútjában Miskolczról a kr- 
ezali és a s.-a.-ujhelyi, majd a m.-vásárhe!yi minta 
szüreteket látogatja meg ; onnét pedig e hó végén 
a kolozsvári tárlaton megjelenve, ott a tárlat ideje alatt 
az erdélyi gazdasági egyl-t s a kereskedelmi és ipar­
kamara közvetítésével a királyhágón túli viszonyokat 
fejtegető borászati értekezletet szándékozik meg­
tartani. Nem tartjuk fölöslegesnek végül megje­
gyezni, hogy a M én e s-Gy 0 ro k 0 n gr. N á- 
dasdy Ferencz szőlőjében megtartatni 
szándékolt minta-szüret a szőlő végképeni meg­
romlása folytán ez idő szerint elmarad.

Borüzleti ég szüreti tud6s:íásol$.
Szent-Endre, okt. 16. Bortermelőink szomorn jövő elé 

néznek ; a mélyebben fekvő szőlők szántóföldekké változtat­
nak át és a hegyen fekvők teljesen elhanvasolrttnak. Leg­
nagyobb gondot ad a munkások sorsa. Á tél közeledik és 
nagyobb termelő sem adhat ez idén munkát a rósz szüret 
miatt. Ha tekintetbe vesszük, hogy hegy-lánczunk a budai­
val egy vonalon f kszik és boraink mii őségre vetélkednek a 
budai és ezegzárdival és azt látjuk, hogy szőlőink mégis év- 
röl-évre hanyatlanak, nem lehet csodálni, hogy mindenütt 
csak kétségbeesett emberekkel találkozh-tni. Ha a viszonyok 
rövid idő alatt meg nem változnak, a kisebb bortermelők a 
phylloxera nélkül is tönkre mennek.

Buszt, okt. 15. Meglehetős jó időjárás melleit szüre­
teltünk. A must jó és Wagner szerint a ezukor 15—16° „ 
Vörös bort vettünk már hektoliterenként 20-22 írtjával.

N.-Kanizsa, okt. 15. A for mennyisége minősége még 
sem oly rósz, mint gondoltuk. Átlag a ezűkoranvag L.-tö«/ 
Mennyiségre fél annyi termett, mint a múlt évben. Az ar 
pontosan még meg nem állapítható, de a kis termés miau bi­
zonyára magasabb lesz, mint más étekben. Egy hebt mus'cit 
8—10 frtot kérnek.

Tapolcza, obt. 15. Mennyiségre a múlt évi egy har­
mada termett. A minőség jó és igy nem csoda, ho=>y'tertne|ő 
jó árt is követel. Az árak literenként következők : könnyű bor 
8 kr, jobb 10 12 Lr, jó 16 kr, nehéz 22 kr. Ó borok­
ban 13 élénkebb az üzlet, közép 10—11 kr ió és iobb 
12—14 kr, nehéz 22 kr. J J

Verseoz, okt. 14. Pár hét óta igen élénk a borüzlef, 
naponként érkeznek nj vevők mindenfelől. Vannak fiacezia 
syajezi és németországi vevőink, kik mind vásárolnak. Szőlő 
kilója 6 - 7 és 8 kr. A bor ára jó, sajnos hogy kevés termett. 
Vörös bor termett holdanként 10-12, fehér 20—25 akó.

Magyar-Fehértemplom, okt. 14. A szüret végéhez köze­
ledik. A vetelkedv élénk, uj bor indult 8.50 írton, emelke­
dett gyorsan 9.60,10, 10.60 írtra és legutóbb 11.60 forinton 
köttetett. Hogy a termelők e rohamos hausse folytán 
kel tartózkodók és még magasabb árakat várnak, az termé­
szetes. 0 borokban igen kiesi a készlet, 1878-ki eladatott 
7,95- 8,40, 1879-ki 10.60 írtjával.
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Beraun, (Csehoiszág), okt. 13. Vidékijükön az idén alig 
'olt mit szüretelni. Máj. 27-én 600 akut vártunk, 28-án már 
elverte a jég minden reményünket A mi bor termett, az 
je lesz.

Karíócza, okt. 12. A sziliéi be van íijezre Korábban 
kezdődött, mint máikor, mert a szőlő roibadasuak indult. A 
minőség kielégítő, fehér és sillernél 17—5iG*/# ezukor, vö­
rös bornál 20—22%. Közép bor literje jelenleg 8—10 kr, 
jobb minőségű vörös must nem adatik e1, mert magasabb ára­
kat várnak.

Bordeaux okt. 10. A szüret mindenfelé be van fejezve, 
a mennyiség igen csekély, a minőség különböző, általában 
jobb, mint az j870-ki. 6" borok erősen kerestetnek és az árak 
egyre eme’kednek.

IDEOMEK JíÍTVSÖKA.

Erzsébet szálloda.

Napirend okt. 19 ón.
Naptár. Kedd. Kath. Alkant F. Nándor. Fio’est 

Ro; ina. Görög-Orosz: 7. Szcrgitts. Bak.
A képviseiöház pénzügyi bizottsága ülést tart <t e. 10 órakor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár a <5. e. 9 óraiéi d n. 3 

óráig.
Közép tanodái tanáregylcl II. szakosztályának ülése d u. 5 

tkakor (i-Tz.tbíl.ti felső leányiskola.")
Őszi lóverseny Il ik nap kezde'e d. n. 2 órakor. Íj lóvsr- 

seny-lér a kerepes! ut végén.
Lóvásár, ménló kiállítás és léárverés az uj lóvásártéren.
A lengyel ifjak fogadtatása d. e 10 érakor a magyar úllam- 

vasnt indéhszánál.
Képzőművészeti társulat őszi kiállítása d. e. 9-5 éráig 

(sugárúti palot::). Belépti dij 9 —12-ig 50 kr , d. n 
1— 6-ig 20 kr.

Ipái múzsám v. e. 9— d. a. 4 óráig.

Bossáuyi R. tldb Lontó. 
Bcrr.áth Uy. Rimaszombat. 
Madarász L. flb Bakfi-Puszta 
Ileörs M. mgzó M.-Ovár.
Mán L. gyógysz. Felsővéső. 
Nadeviezek A. mérn. [Ipari 
Aledgyessy S. Vámosmikola. 
Endrey Gy. Tl-M.-Vásárhely 
Csaló K. iigyvédj. Szenies, 
Holla L iigyvédj. Andrásiéin 
Metián J. jogh. Brassó. 
Máté'y F. iigyvédj Szentes.

Nándor. Fehér ló szálloda.

-12 d 2—4.(Írsz. gaztí. és te.nszermezeum d. e. 10—
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—ti. 
fikadéniiaí könyvtár nyitva d. n 2—fi.
Margitszigeten reggel és este népzene, 
pást kert nyitva egész nap.
Bergheer szell-m szD háza a sugárúton Kezdete 7 érakor.

Hajóforgalom.
Okt. 15. A Duna balpartján kövitkező vüijiriüvek 

kötöttek ki: Luezenbaelu-r Pál ut. 24. sz. mb. tűzifa 415 
khmtr Verőezíről. — Kováé* István hh. Kenyér 25 mm. 
Pées-Megycrről — Eggenhofftr albert 4. sz. mh. tűzifa 48if) 
mm Szoboréi — Luezenbseher Pál ut. 15. sz. mh. tüzif* 
832 fehmir Szobiról. — Kobn Jakab „István“ mh árpa 1488 
mm. Szebbről, -— Ferenc/,bach Aidái ,.Rozália1- mh. búza 
2700 mm. Aaatinlel. — Olivér János mh. cement-mész 1314) 
mm. Kufsteinből — Pávián Után 1 dereglye hagyma 20 m. 
m zöldség 10 nim Aszódról. — XVcisz Jakab „Ilonka“ mh. 
iáira £114 mm bab 102 mm. árpa 197 mm. Tolnából. — 

Flsr-her Zsigmoudné „József“ mii zab 1400 inra. Paucsova- 
r 1 — Bczmayer Fevenez „Paulina“ mh búza Uns mm. 
árpa 1169 mm. rozs 64 mm Tassról.— Freund és Trebles« 
„Mariska“ mh. búza 12*26 mm. árpa 268 mm. kendermag 
299 mm. Ásódról.

Kivonat a hivatalos lap okt. 17-ik számából.
Árverések a vidéken. Nebrnnek József 370 fríra b. 

iögatl. cot 6. K-tláícn (pestvidéki tszék) Kemény István 
550 frtra b. ingat! nov. 15 Lepsényben i Veszprém Szabadj 
László 13600 írtra b. ingat!, okt. : 7. Székesfehérvár. \\ an­
derer jLikiős 600 írtra "b. ingat!, okt 30. Szt András (Te­
mesvár.) Mukszisüovics J. T*. 2 .021 frua b ingat! okb 26. 
Lanesován. Micz&k János 610 írtra b. ingát!, nov. In, Lng- 
vár. Pfeffer Mátyás 6426 fríra b. ingát!, nov. 29. Nezsider. 
Markts Nyisztor 678 írtra b. ingatl. nov. 5. Krajován (N - 
Varad) Dragos Vaszilie 1 66 írtra b. Rafna iBoksán.) Kér- 
rész József 840 írtra b. ingát!, jan. 4. Hegyfaluban (Szántó) 
Herian Lt-án 1827 írtra b. ingatl. nov. 16. Nagy-Torukon 
IN.-Be.--keiek.) Kajtár Vendel 1200 frtra b. ingatl. nov. S. 
Furádon (Sopron.> Gollner Mihály 380 frtra b. ingatl. nov. 
9. Rákoson (Sopiou ) Marián György 724 frtra b. ingatl. 
okt. 28. Beléuyesen Schnell Jánosné 960 frtia b ingat'ana 
nov. 16. Alió-Nána (Szegzárd.) Móser Klára 916 frtra becs. 
ingatl. okt. 25. Lekán iKőszeg.) Törő Sándor 4<8 frtra b. 
in»atl nov. 18. Gvüdön i'Páes) Rnzsits Mihály 7i9 frt.-a b. 
ic“étl nov. 15. Szőkéden (Pécs l Fülöp Péter 617 frtra becs. 
ingatl nov. 18. Várkonyban (Pécs.) Pelzmsn Katalin 874 
fara hecsült ingatl. nov. 25. Nemesvölgyön (M.-Ovár.) Gr. 
Va«s Á 155715 fríra b. ing. nov. 9. Czegén (Szamos Újvár.) 
Való János 411 frtra b. ingatl. nov. 26. Tót-Soókon (Nyílra) 
Varga Márton 783 frtra b. ingatl, nov. 18. Oszrón (Pécs). 
Balázs Gábor 359 frtra b. ingat!, uov. 28 .Töttösén (Pécs). 
Madari Antal 7tO frtra b. ingatl nov. 13. Érden (Sz Fehér­
vári Bér Jánosné 670 frtra b. ingatl. nov. 4. Jpolynyitrán 
í Losonez). Csúcs Miklós 2312 frtra b. ingatl. nov. 26. Vajda 
Hányadon. Cseresnyés Ferdinand 2111 Írtra b. ingatl okt. 
• 9 Vázsonyban (Veszprém) Táner Sándor P.00 frtra b. ing. 
LOT. 24. Szegzárdon. Walter Vilmos 1263 frtra b. ingatl. 
nov. 9 Szász-Bégen. Ekard János 2789 írtra b. ingatl. okt.

. Szászrégen" Walter Pongrác/ 2528 frtra b. ingatl. nov. 
9. Szászrégen. Élez Mihály 2(00 frtra b. ingatl. nov. 11. 
Besztereze (Pozsony). Fischer Ignácz 82600 frtra b. ingatl, 
nov 10. Púba-Kovácsiban (Sárvároit). Kollitor Katalin 2040 
frtra b ingatl. nov. 18. Szakálháza.

Csödhirdetmény. Deutsch Adolf fla veszprémi keresk. 
ellen bej. d ez. 20, 21, és 22. perügye'ő Fischer Mahnó 

ügyvéd.

Nigréni -J. fldb Tápió-Siill. 
Csirom A. fldb Nógrád 
Francsck J lldb Üllő. 
Homonsy Sz. fldb Hatvan. 
Dordi J. jegyző Dán.
Doczi P b’"ró Dán.
Galambos J, Tisza Apátszaló 
Lngage E. mgzó Becs. 
Miskolczi Dné Szt.-M.-Káta. 
Gyurik S. kdő Káva.
Athya F. miivész London.
István föhg szálloda.
B. Forst Gudenan D. Bées. 
Colo A. bányaigazgató Becs. 
Egger J. gyár Grácz. 
Lenbner F. kdó Bécs.
Beck S. kdó Baja.
Neumann B. kdó Constanz 
Breitner B kdó Boroszió. 
Englander L kdó Bros. 
Krummer K. Zsombolya 
Braun E mgzó Losonez 
S/eller F. hivtlnok Pozsony. 
Hauszner H ügynök Bécs.
Arany sas szálloda.
Teszári L. szolgabiió Tere. 
KoMár M birt. Salgó-Tarján 
Kováesv A. birtokos Tnrleve 
Pisár R. birtné ("zegléd. 
Kriváesy A, birt. Széchény. 
Szobányi A né Eger.
Bodnár J. jegyző Apatin. 
Padrsezky ' E" Dana-Egyház 
Dobos S. jegyző D-Pentele. 
Bernovieh A. ügyvéd Eger. 
Szvoboda F. ügyv. Csongrád 
Kormánd Gy. Esztergom. 
Burián L. ügyvéd Esztergom

Nemzeti siállsda.
Gr. Bandisz G deleg Bécs. 
Gr. Csáky B. birtokos Bécs 
B Podmaniczky L. Aszód.
B. Wenkheim T P-Ladány. 
Dr. Bimler deleg. tóim. Bécs 
Babies .1. kanonok Eger. 
Mócsy L. birtokos N.-Kőrös 
Mészáros Zs. brtné N.-Kőrös. 
Kovács I. birtokosné Kaice„a 
Brckeich 1. birt. Komárom. 
Nagy .1 birt Szí-András. 
Zedtwitz V. mgzó Szt.-János 
Giesl 0. mgzó Szt.-János. 
Pardan J. mgzó Oláhország 
Birhof F. gyár Hamburg. 
Marehtrenker M. gyár. Bécs. 
Dr. Bíró J. ügy Kolozsvár. 
Grünwald M. fakó Esztergom 
Stohr S. kdő Bécs.
Bentseh J kdő Béei. 
F-ldsberg Zs. kdő Budapest. 
Felfóldy J. mgzóné Mono'-.

Pannónia szálloda
Beniezkv F. kpv Zsámbokrét. 
Proszke F. irodafőnök Bées. 
Szőke L. tldb Alsó-Dabas. 
Csokányi J. jegyző Bessenyő 
Telbisz R. bitó Bessenyő. 
Harsány! M. ügyv. Kis-Várda 
Kökényessy F. N -Varsány. 
Heuings K. Füzes-Abony.
B. Heydebrandt L. Bécs. 
Almán A. erdőm B.-Bánya. 
GiillnerF. gyszer. B.-Bánya. 
Zilay K. közjzö N.-Szalonta 
Bába E. nyomdász Szeged. 
Dr. Bonay H. N.-Perkáta. 
Krammer K. épít. Ristricz. 
Tokay Ó. aligazg. Temesvár 
Gehen J. tanító Vacs.

Vadászkört szálloda.
Vojnics S. fldb Szabadka 
Jobaházi Dőry J. Dombóvár. 
Latinovics A. fldb Duka. 
Farkas v. fldb Tolna.
Szuezu B. fldb Szolnok.
Radó K. kam. Repczelak. 
Papszász Gy. flbné Heves. 
Elek G. fidbné N -Varád. 
Laszkáry Gy. fldb Romhány 
XX'eisz Á. mgzó 'Boksány. 
Themann J. mgzó Miiochen. 
.Tankovics E. fldb Öreglak. 
Gömöry S. igazg. S.-Tarjáu 
Almássy P. jogász Terebes. 
Thaller G. orvos Pécs. 
Istványi G. mérn. Hollóház. 
Oppitz" E. igazg. Bécs.
Baján J. fldhné Sri-Mihály 
Eiffel G. M. mérn. Páris 
Bentzsl G. hivilnok Berlin 
Sail F. polgárm N.-Varád. 
Soest G. ezr. Kisbér.
Krieg K. kdő Bvegenz. 
Saendler J. kdö Bécs.
Frankl K. kdő Brünn 
Diiela F. kdő New-Tork.
Löw J. kilő Bées.
Mayer F. kdö Altbeim.
Hungária szálloda.

Zeehmeirier K. gazd. Kassa. 
Khun E. tan. Pécs.
Fischer B iigyv. Szolnok. 
Au:ieh A. mgző Bécs.
Frank M. kdö Szolnok. 
Krivoeier F. kdő S.isze.k. 
Losonezy E bb. Komárom. 
Dr. Duller A. orv. Bosznia. 
Beck Ch. ügyv. Andocs. 
Kermeulin E. mgzó Andocs. 
Ne’esmegyei A. szál. Sádoritri. 
Bratich J. kdő Léva 
Hirsch A. kdó Bukarest 
Meckro M. kdő N,-Börze. 
Mihály A, kdő Györk.

Europa szálloda.
Spinger G. mgzó Bées. 
Háring B. A. mgzó.’Bícs.
Br. Lilienstein F. Bécs. 
Baltazzi H.'mgzó Bées. 
Guttmann V. mgzó Becs. 
Dávid M. mgzó Páris.
Viadal J. gyáros Pilis. 
Meynier Ch. gyáros Pária 
Poissouier Ch' mgzó Páris. 
Millwoll C. P. kdő Rorsehaeh. 
Bostianehieh G. kdő Bées. 
Kuffior J. kdő Bées.
Stern A kdö Eger.

tiszt neje, országos tébolyda, tüdővész. — Bauer Ödön 33 é. 
ügyvéd, országos tébolyda, elgyengülés.

C SÁV <1 Ja H S K \ is.% J H
felelős szerkesztő ás Madá-tuiajíottos.
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Waldstein Simon
cs. és magy. k ir. udv.

látszexéEis 

Budapest, Sorottya-utcsa^

Nyilatkozat.
Az „Egyetértés'1 vasárnapi számában Buvány János 

úriéi egy nyilatkozat jelent meg, a melyben a nyilatkozó ur, 
a helyett hogy megczáfolta volna azon tav- 
irati közleményemet, hogy t. i a „a városi arva- 
pénztárt illető pénzek szabályialán kezelése miatt ellene a 
belügyminiszternél jelentés tétetett,“ olv férfiatlan cs gyá­
moltalanul argumentál, hogy az ember akarva nem akarva 
bűnösnek hiszi öt. ...

Nem az a kérdés, hogy ki adta fel a volt városi ügyész 
urat, hanem, hogy igaz e az, a miről az. „Egyetértést“ 
értesítettéit? Igen is igaz: mert a belügyminiszter 47.267 
sz. alatt a vizsgálatot már elrendelte, mert a vizsgáló bizott­
ságot a város polgármesiere már kinevezte. Tehát a távirat­
nak volt alapja: és általában minden dolognak, a miről érte­
sítést küldök alapja van, igy tehát azt a mit Írok, nem képes 
megczáfolni tenki.

A panasz tárgyát az képezd, hogy Essősi Janos a vá­
rosi pénztárnál 141 fit ég eiiimk tizenöt évtől járó 6% ka­
mataival hátralékban van. Midőn az összeg tőle kérve lett 
azt állitoita, liogy Bnrány János volt városi ügyész az általa 
eladott földvétel árából az egész összeget kamataival együtt 
levonta. Ezt két tanú előtt Írásban is kinyilatkoztatta. A hát­
ralék pedig még most is fennáll!

Továbbá Ibolya Teréz szintén Írásban két tanú elölt ki- 
nyilatkoztalta, hogy testvérje Istvántól B ur 109 fit 85 krt 
a városi árvapéuz tárban fe n,.l evő tarto­
zásának törlesztése végett átvett, s az 
átvett összegből 58 fit 40 kit állítólag: perköltség czimén ma­
gának tartott. ,

Az ily panaszok után lehet-e mielőtt a vizsgalat tel­
jesen a panasz,lőtt mellett nem nyilatkozóit, oly hangon be­
szélni? Különösen akkor, midőn az, ügyvédi rendtartás 48. 
§ a határozottan a volt ügyész ur ellen szól. A törvény 
ezen szakasza szerint ugyanis köteles az ügyved a fél 
részére beszedett pénzt rögtön átszol- 
gáltatn i ellenkező esetben sikkasztásnak te­
kintetik. . , • r,

Bosszúról is tesz említést a t. nyilatkozó ur. Erre vo­
natkozólag csak annyit, hogy ttz „aljas" boszu az 5 fegyva- 
rének lehet a töltése ; de tisztességes emberé alig.

Agyéiként itt emlékezetébe hozom,, hogy mar két év­
vel ezelőtt az „Esztergom11 egtik munkatársa, hirlapilag az­
zal vádolta Bárány János volt vá'osi ügyész urat, hogy a 
város pénzét magánál tartja és a feleket 
kite szí annak, hogy egy tartozást kétszer kell 
majd az a dósnak megfizetni. Ily kegyetlen vád 
ellen a t. fiskális ur még csak lépéseket sem tett a bíróságnál.

Kár tehát Bárány urnák bárkit is bosszúállónak ne­
vezni az „előzmények* után, kár pedig különösen neki miit a 
„szabadelvű11 párt leendő (?) követjelöltjéaek.

Esztergom, okt. 16.
B á r t f a y Géza.

Személyek:
Noszreddin Pauli I Kaboul Körösi
íjaik ir Kőszegby I Lalla-R.ukh Dévai J.
Barbara Szalay ' | Mirza Nádaync

Az opera után :
Sylvia, Diana nymphája.

Mythologiai ballet 3 felv., 4 képben. Barbier és Merante-tól. 
Szilire alkalmazta Campilli Frigyes balletmester. Zenéjét 

szerzetté Delibes Leo. Személyek :
Cerale L.Sylvia 

Diana 
Amor 
Aminta 
Vion

Zsuzsanies E.
Huszárok P.

XVeiss R. 
kürthy A.

Előkelő görög nő Medgyaszay
Kezdete 7 órakor.

□ „ ,, (ZsuzsaniesSzerecsen rauiiok &

Pásztorfiuk
Faun

(józsa Judith 
(Kliner Páni 

Alszeghy

Érkezés.
Becsből Budapestre érkezik ..............
Uj-Szőnybői Budapestre érkezik 
Dömösről Budapestre érkezik
Mohácsról Budapestre érkezik ..........
Fákról Budapestre érkezik 
Galaez Orsováröl Budapestre érkezik 
Zimonyból Budapestre érkezik..........

..... este 6 óra után
reggel 8 óra után

...... reggel 7 óra után

...... reggel 4 óra után

...... reggel 2 óra után

......délután 3 óra után

......délután 3 óra után

Vasút közlekedési útmutató.

Holnap, szerdán okt. 20-án.
AZ IDEGEN NŐ.

Színmű 5 felv. Irta ifj. Dumas Sándor. Ford. Feleki József.

Népszínház.
MÁTYÁS DIÁK.

Eredeti eziumü dalokkal, 3 szakaszban. Irta Balog István 
Zenéjét Szerdahelyi József.

Személyek;
Mátyás diák 
Kupa Mátyás 
Rebeka 
Zsigmond 
Katalin 
Binkó Mihály 
Idegen nő 
Vlad Martin

Eóry
Tihanyi
Klárné
Egri
Hegyi A. 
Kovács I. 
Lukácsié 
Solymosi

Öreg bíró
Flisbiró
Ortiszt
Egy zarándok 
Egy huszár 
Inas
Szobaleány
Haranguzó

Sánta
Újvári
Csallóközy
Hatvani
Enyvári
Kovács M.
Zárainé
Gergely

A vonat Indnl.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából.
Budapeatről—V4cz, Esztergom, Pozsony,] 

Bées felé a j

I*udapestről Érsek-Ujvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged, Temes- f 

vár, Orsóvá felé 1
Budapestről Czegléden keresztül, Szol- I 

nők, Arad, Temesvár C 
felé t

in.iapestrői Czegléden keresztül Plis- I 
pök-Ladány, N.-Várad, C 
Kolozsvár felé |

Budapestről Czeglédig
A magyar államvasut (losonczi) 

indóházából

Kezdete 7 órakor.

Holnap szerdán október 21-án. Blaháné L. assz. mint vendég

A szerelem sötét verem.
Ered. színmű dalokkal 3. felv. Irta Lukácsy Sándor.

üüsisersíegiai jegyzetek»
A saetfcorvldgiai magy. kir. közpoatl intézel időjárási távirati 

jeientísei 1880. évi okt. ",8 lói, K^geli 7 őre.

Észlelési állomás
S-3

lA
j -55 ‘5
! 3:0 .y ■*- 
.0 °

z é 1 Feladatét

iránya | erősség

Elhaltak Hnrtapeaten oktAber 1«.

Buehsbautn Károly 63 é. ügyvéd. VIII. k. ponlykő- 
utf-za 1. gntaüiés — Hausknecht Mária 23 é munkásnő. 
Vili. k. örömvölgy-utcza S4. himlő — Vondra János 55 é. 
munkás. IX. k Ferenez-utcza 1G. tüdősorvadás. — Nagy 
János 52 é. munkás. Vili. k. órias-uteza 14. tüdősorvadás. — 
Hübel Vilmos 48 é. lakatos. Vili. k. tömő-uteza 36. guta- 
iités. — Fekete Rókus Julia 68 é. timár özvegye. Vili k. 
Aggteleki-utcza 17. szerv-elfajulás. — Eaulieh Róbert 40 é. 
kereskedő. Vili. k. kis fuvaros-uteza 8. hagyraáz. — Szlonka 
Toht Mária 4 i é. mnoká-nő. X. k. tüdősei vadás. — Nedviet 
János 9 é. mnnkás fia X. k. tüdósorvadás — Baky Zsu- 
zsánna 7 é. munkás leíinyi. III. k. kereszt-uteza 12. bál hurut 
— Cziüing Fekete Julia 81 é. hajós özvegye. VI. k. király-' 
nteza 4. vérhányás. — Fried Adolf 50 é. házaló. Országos 
tébolyda, gutaiités. — Bölöni Hegedűs Mária 36 é. kezelő

I.egjolib minőségű

tiregtasi
Prága
Bées
Soprca
Magyar-Ovii
Trenesén
Bcsiuterczebisya
Budapest
Szolnok
Debreezea
Uagvár
Szatmár
Nagy-Szebós
Oveava
Temesvár
Szeged
Csíktövays
Zágráb
Fiume
Pola
Lenin*
Selineezbánya

I 763 6 + 8.4]

i

764.6 + 9 6 
761.4+ 8.7
765 5+ 7 7. 
764.8 + 9.0
- I -

766 3 +
764 6 +
- I -

765.6 4- 
766 4 +

764.9 + 6 81 
764.4+ 3.8

ENy

764.5
766.4

765.6+ 5.4 ENy

1 I

köd
körüli

borait

felhős

felhős
köd

derült
borult

borult

kis dobönyökben ajánl

tó'diesl&eily ív.
755 Knilapesten, Erzeébettér 7.

BtT»AM»TI WM.WJaAJP&'M.
Kedd, okt. 19 én.

Nemzeti színház.
LALLA-ROUK.

Reo-ényes opera 2 f-lv írták Garré és Lucas. Ford. Csepregi. 
° Zenéjét szerzetté Dávid Felician.

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n y o- 
m á s keveset változott. A hömérsék, többnyire kevéssel 
emelkedett, Ungvári 43 fokkal. Eső: M-Ovár 1, Trenesán C, 
Beszterezebánya 1. Uogvár ], Selmeezbány.t 3 mm. Ozon 
Budapesten nappal 0, éjjel 0.

Halóközlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Becsbe indul............................... 6 órakor este
- - r n délut.

dólut. 
délben 
délei.

Budapestről Ujszónybe indul ....................... 2
Budapestről Dőmösre indul........................... 4
Budapestről Mohácsra indul.......................... 12
Budapestről Paksra indul..............................  12
Budapestről O.sova—Galáezra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ................... 11
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul ....................... 11

éjjel.

indapestről Hatvan, Losonc?:, Rnttka, f 
Oderberg felé 1

Budapestről Ilatvsn, Miskol z felé

Budapestről Hatvan, Miskoicz, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, í 

Pragerhof,'Trieszt felé t 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, KisJ 
Czell, Szombathely, Grátzl

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

í>écs, Pozsony, Esztergom, Váczfc

‘rs'-kuj várról 
N&gv-Ma rosr dl

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 
felől a

Kolozsvár, Nagy-Várad, Pii"=r”k-La- 
dány, Arad, Szolnok felől 

Czeglédről

A magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

Odcrbcrg, P-uttka, Losonez ft-151

Miskolc?. Hatvan felöl

vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

A vonatok

minősége

;yors vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

gyors vonat] 

vegyes 
szem. vonat $

gyors vonat 
szem. vonat

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes ven. 
gyors vonat 
szem. vonat 7 éra 84 p. regg.

9 éra 5 p. éjjel 
i 0 éra 50 p. este 
7 éra 34 p. regg 
9 éra 45 p. d. e.

szem. vonat 
gyors „ 
vegyes von.

szem. vonat 
gyors von. 

szem vonat 
gyors von

A vonatok 
minősége.

7 éráid p. regg.
5 óra d. n.

7 éra 45 p. este 
11 óra — p. d. e. 
7 óra 45 p. este 
7 éra 10 p.regg. 

5 éra —. p. d. u 
7 óra 10 p. reg. 

óra — p, d.u

gyorsvonat

személy von.

vegyes von.

gyorsvonat 
szem. vonat

gyors vonat 
szem. vonat

Megérkezési
idő.

óra 31 p. d.
9 éra 45 p. este 
5 éra 39 p. n 
5 éra 57 p. regg. 
12 éra 50 p. d. u. 
5 éra 23 p. regg.

éra 30 p. regg- 
8 éra 26 p. este 

éra 55 p. regg. 
ő éra 32 p. regg. 
3 óra 26 p. este 

éra 15 p. regg

Kassa, Miskolc?. Hatvan felül 

Hatvanból

ersvenat jj zra g p_ 
vegyes ven. +2 éra 20p 

7 éra 53 p. 
gyors vonat 7 éra 33 p. 
szem. vonat:7 £ra 53 p 
vegyes von. g ^ra 30 p. 
•yors vonat 7 óra S3 p. 
zom. vonat 7 óra 55 p,

helyi vonat

A déli vasút (budai) indóházába.

rri cszt, Pragerhof, Kanizsa, Széke«/ I 
hérvár felöl 1

Gráíz, Szombathely, Veszprém felül J
1

Győr, Pápa, Kis-Czell felöl 
Kanizsáról

6 óra30 p.
7 óra 55 p 
10 óra 8 p

regg-

regg.
regg-
regg

gyors vonat 3 éra 47 p. este 
szem. vonat -7 óra 39 p. reg 
vegyes von. i3 éra 53 p. d. n 
vegyes von.jS óra 3ő p. d. e. 
szem. vonav.8 óra : 6 p. este 
vegyes von. {i éra 14 p. d.

Vízállás és időjárás.
M é

I i ti C i ti t

Budapesten 
Pozsony . 
M.-Szigeteit 
Szatmároa 
Tokajban . 
Szolnokoii 
Szegeden . 
Aradon 
Besekereksa 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken . 
Barcson . 
Sziszeken .
Ói sasis 
UltÍ.4«lt6B

fölött
"2724

208
0.56
1.05
1.18
0.98
1.66

0.29

2.85
112
2.63
2.20

tér
)

alatt
Változik: Időjárás

í — áradó borult
— apsdó ..
— apadó

áradó „

z n »
— apadó száraz
U2/ n felhős

-»
áradó felhős

— apadó köd

— apadó köd
— —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzetai (azonos a P. Lioydévai; október 18.
i L’tol» At kálói I Értekpapiro

TeraénT Termény

B ti z a
lí^eavláíki . .

|tígísvldáki .

! » „, 1 
SpeatTtdikl

l^astvtdéit

lííhérEegyelT.

éjszakit.

Köles ó ; 
Bepcze ujj

i 0 kilogramm:S ® 190 logramm. «0 5
—r------- ! *

Írttól

Köze
Árpa11 9511 35 

12.20 
12.56

12 05 
12 35 
12 6J

12 1 
12 45 
18 65

13 Í3

Tengeri

!lj 1175

;i 1210
11.85 
1215 
12 40

12 05
12 30

11 55 1195 
12 25 
12 55

12 05 12.2012 45 12 ÍU12 di
11 OJ 11 7511 30 1190

12 15 18^>0

Irányzat

szilárd

szilárd

Fai

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

Minőség
kektoüterenk.

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
37—40 

75 
73

Ar i
100 kilogrammként !

nélkül

írttól

10.25 
6 40 
7 54 
8,50 
615 
7.95 
7 90 
6— 

18*/«

írtig

10 50 
6 69
8 30
9 5*)
6 40 
8 -
7 95 
6 25

12 4k

Osbí--
1879-r»

trtékiiajiírBk

San kuk.

bűz» csendes !
” 11

tengeri lanyha
zab

repeze k. ”
rep.bánaágí

tavaszra

október
1S8Í május—jun. 

tavaszra

aug.—ezeptemb, 
Julius—auguszt.

Szilva lanyha boán hord. p. 23.50 á 21 - 
Szesz csendes p 33 50 —.— áru 34 
Szesz csendes élesztő p 34 75 á 35.50

12 2í> 
1155

632*7,
6.5a
ti.:o

8 E

12 27*13 
11 tiJ

6 37*,, 
tiuo 
6í,5

zsák p,17 75 á 19 75 szerb. U. 17 50 á.

Értékpapírok
Államadósság.

I álégyar vasúti külcaőn . . . . á 120 Srt 5ti'^
„ „ r 120 fri egyu« darabokban . . 5%

JSiDorI államvasut: zálogiev..............................................59/p
I keleti vasút áll.-kötv (elsübbs.) miSm. l%6?-r5i .

„ v ar. v. eza. ,, 1873-ről , -V #
„ „ államkütv. cr. ISlC.róí . . -

nyeremény-kölcsőa lóa <ri . . .
, .. »1 «1 • • • • •

5« szegedi sorsjegy-kőIvtőa . ... 49fr,
iStl-iíj magyar tilarak.-kokson ?. Biri. f. ez. 53/0 .

. i875-|ici >t n „ T seri. f. ea. 5'/0 .
; sTsgyar araryj&redék 6" 5 adémentes ......

Rldtehenaentvaitéel kv:vécjek ....
-n „ 1867. záradékkal 5°/,
tel «. toacsl . .

I Utolió árkelet

II pénz áru

122 25 122 50
122 75 123 25

80 50 81
97 75 ------
84 — j 85-- 

108.25 158.75
167 25 107.75
107 50 I 108 —

1G6 80 105.95 
95 25 86.75 
»4.— 94 50

Értékpapírok
á-.gyitr MMiehemeateiitte köl.íaycli 1667. zírsdókk^ 

11 »• i, horvátországi

crj,z- jel- nrbéri válts. kolv. (100 írt) óüf, 
k::-. ouezsms váltsági kötvény (luö írt)
Magyar kir. pénztárjegyek G hóra (180 frtl 
vsztrak allamadósság j apirban 5*j, .

» «. ezüst kamat jan.—jui. 5»/« \
n !». »» M apr.—okt. 530Osztrák aranvjarsdék 4 kamat .
Oaztrák államadósság kiscrsolással 1860-ból á 500 frl

♦» v „ 1860-ból A 100 frt ,
>» 1» >, 1864-b5l á ICO frí ,

v 1664-ből á 50 írt .

Utolsó árkelet 
péDZ 1 áru

*/•f:»
&v/a

92 50

9350 
90 -
93 50

94 50 
Bi­
ti* —

71 25 
72.50 
72.ÍO 
S6 50

129— i 130 — 
130 — 131 —
171- 172 -
I/O— I 171 —

71,50 
72 75 
72 75 
87

2-

25-

17-
18-

42 —
7.

200.-
90*

30.-
40.-
75.-
60-
60.-
200-
200-

ke£lz. 200 frt
, IS» •
” '2ÍÍ 9
» 200 »
• »
» 60 n
* luu n
* 140 n

' » ». 2öí> ,
100 „ 
100 0 
108 „ 
bOO n 
3 50 „ 
160 -

Ah m. onnicip bitcVo.
Ajigol-ozstr. bank . . • 
í'ranr.o-ra. b. tesz. a. . . 
fiftrvát ieszámitolö-banti . 
íparbank, budapesti . .
Klsbirt. foldb.-intézete .
K’jxp. ípartárs. híteliut, .
Lípótv. bank r.-íár». . •
Magy. ált. íőidh. r.-társ, .
Magy. ált. bitslb. . . .
Magy. jelzálog bitelb. .
Mugy. lesz. és pénzváltói?.
Osztrák hitelintézet . . .
Oszír.-macyar bank . . .
1. msgyar iparbank . . . 
i, magy. iparú. II. kib. .
^esíi kereked, bank . . n öuu „
rcíl-budai "sá,.m. hsak e n 100 ,
iüiaztki hitiilbaek ... $, '00 ,
yOais“ bank............................  $00 »

Biztosító táraulstsk.
£lsű magy. biztos, társ. . beüz. 1050 frl 
yagy.-fraacz. bizt. társ. . „ 50 „
Pannónia v>szb. társ. . « T, SOO w
y«st£ bizt. Intézőt ... , 100 a
t'uio viezbizt. társ. ... » 303 e

Gőzmalmok.
Concordia malom.... bofic. 500 frl
Blso imdapcsti...........................   500 „
Erzéébeí sz. n. átv. j. néik. » 209 e
Erzsébet malom II. kib. . „ 70 #
liengormalom...........................  600 e
Lujza szelv. célk. . . • » 16° «
Molnárok és »ütök ... * 200 „
Pannónia szaiv. oélk. . . n 100i> „
Viktória......................................  300 e

Közlekedési vállalatok.
Álfold-fiuwsi ...... • 200 «
Báttaszók-doüibevári . • •
Dél! vasút .......
Északkeleti vasufc ....
Erdélyi vasút
tiyőr-soproc ebeaforthl vaa. 
Kassa-odevbérgi v.asu6 . . .

I Csatrák állumvubuí ....
Fétiü-barcsi vasat ....
Ilezai idői

Fin® 1 áru I3

-1
~j

103 50 10450

43 —
---- i
53.—1

ZZ!

$41 — 244 50
7) i 71-

118 75 119 —
s76.se 276.
814 — 1 Eli
154.— 156 —

612 — 616 —

1G6 - 107 -

3620 —

1090 — 1110.-

120 — 130 —

490.— 5 0 —
1375 — 1385 —
£21 — 225 —
2; 2 — 215 —
650 — 660 —
829,— 230-
380 — 332 —

1065 — 1075 —
425 — 430 —'

151 — 163.—

►88*.- 82*60
142- 142 60
135 — 136 —

126*50 127*53
875 — 276.-
184-
242 — 244-

UtehS érhei*

pénz áru
ékpaplrok

Utolsó árkel 

pénz I ár

6 — 
24 —

9-
225-
30-
4-

30--
24--
12.-
26.-
40*-
50.-

L»*tr. dunegűshajőzási tára. » 
hadai begy pálya . . . • • »
•; Pesti koz ári vaspálya • • • n 
j n n yt élv. jegy. n

TakarékpéüjítáFSk.
' Budapest III. kerületi ... *

10rszágos központi .... *
' Pesti első hazai ..... ••
i Test-budai ívvárosi .... n 
Pest-külvárosi ...... »

i pakracz-damvá-T-kutiojiU . • »
Vas-zalamegyei első .... «

! Különféle váüaSatafc.
ÍAtagut . . • • bedz.
iÁlt. waggoa-k51C3onzo tra. »
$ Franki in-Társulat^ • n
[Gauss és társa vas5r.túde . a

■ ;G3Chwindt-féla szeszgyár „
ítiyapjum. óa biz. m. *
Xeresked. test. épülete . ^

" ^Kouyvny. „Athenaeum* . *
' i Pesti részv.-társ.. n
' {Koszén- éa téglagyár (Dräsche)*
" ffesti épitö-tár»aság ... *

^SUnia-murányi vasmű . . v 
" .Salgó-tarjáuí kuazenb,. . »
" yalgó-ttoi’jéni vasöntöde . *
" 3cblick-féle vaaőntiklo . . »
■ Serfőzde első »agyar » • »
■ Bertéshizlaló ..... *
- -‘Sóskúti kőbánya .... »
- 1 Spodium ős caöntlirzrgyár „
- j Szálloda-részvénytársuág . „
- dTégla és mészégető újlaki »
- j Téglagyár, kőbányai . . s

Záloglevelek.
; Magy. feldh. int. papír érték .

* * ” »r»zj r" esödt
„ Jelzálogbank ....
„ ált. «Mh. rcszv. társ. .

rOO „ I 100 „ ; 90 — I 
368-

92 — j 
37d —

195 — ! 200—j

50 r —j
185 ,

1000 , 
290 ,

150 —

l£l3bir-.vov36a ívicnheliatézeíe .

tak. éa hií. int. . .
Elsőbbségek.

Báít&szék-Dombovár-zá- 
káayi vasat .

BcnagŐshaj. társ.

j 103 50 j 103 
1 102 5D 103 —

Cs.
itixirőlig
legújabb

ruganyos
sérvkötő

szabad.
javított

A Íefrujíbb faiilmíny at amsrikai ajonean javiieti 
rsgairyoa servkötó Politzertél; ex ragét sáliul van, tisstin 
‘"ügsiyaníáböl müvéssiesen szerkesztve mt ezéija, hegy aég 
slegidüiíebb sérveket is leheti legrövidebb idő alatt, egyen 
ístse fekvésbe hozza, s úgy nappal • legerífeszítőbb esneká- 
ail vagy a sokat jirkilitnál, mint szinte éjjel alvéekézbec 
is basznál tatbatil. anélkül hogy a sérvbajban szenvedi kivs 
tásában legkevégbbé is volna akadályoztatva. Felette »agy 
beeső», hogy es még éjjel is a leiten maradhat, mivel begy 
a szenvedi testrészre kiváltképen jótékony keilemetes nyomási 
gyakorol s a legtöbb esetbe» még a sérv biztos gyógyuláséi 
* esskösH. A legfőbb orvod tekintélyek által elismerve 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kováé* a s>- 
fcésieti kéred» elnöke, Dr. Bros* le!se magy. kir. egészség- 
Sgyi tsaáeses, Dr. SW-ii Ignácz kir. törvényszéki orvos által.

Alétirett egyszersmind nagy raktárt is tart ingni és 
fmaesrs eeaéi sérvkötökbS. függesztő készülékeket (snspea - 
wriam) gornsBÍbél, szörlttekst, aint szinte szarvas bérből. A 
s»rvesb& és garasé saape cseri őrnek eztija, hogy a tágul ári 
■egakadiljoeaik.

Mbfeestomdik, légpinbtk, ágybetétek, periedtáekák.

BSTtotoitnáitérem megjelölni: jobb. bal ragy 
kaiÜa-e, Mai szint, a twt bőségét is. Megrzadelásckii
utánvétéi mdtott diagad

POLITZER MÓB,
as. A Mb. eíntitk-fcászitt Badapestee, Deák-Ferenes-nteza. 

Árak: orak, böigyak és gyermekek számára, egyel­

ünk y.pOazíp.-magyar
' ©satr.-msgyar bank o. é. . . . 
; Veati magy. kereskedelmi bank

magy. keres

150
•P1 !j

1Ö5 fri '' 
60 » I; 

150 „ j! 
400 „ 
200 „ i 
500 0 p 
210 „ f: 
200 n j: 
50U „ !i 
250 , ii 
85 9 Ij
Z * |i 

160 l 
100 , 
•00 „ h, 
500 „ i; 200 „ l! 
200 „ 
SOO „ 
200 „ 

183 *

F.W
. »0,o

. 3
;

. 5%
• 6,AÍ9

149 — Auv - , 
2600— 8610 — i
43!- 433.—
70-, 71,-

. b-:2z. 255 frt v% 
Si.'O ,

, 100/200 n 5% 
. í.6?ó beiiz. SVO Irt 
^ SOO „

1000 „

98,—

103 —; 105 —

145 - 
485 - 
310— 
$05 - 
63»- 
550 — 
640.- 
128 -

108 - 
134 
163- 
675 - 
1S5 - 
32- 

£80

150- 
483- 

1 520 
I 2 lő 
! 5*0 
• 555
I 660

,1 129.

109- 
!S8 -
585 . 
187 

33 -

99—; 1.0- 
263.-1 170 - 

!
ICO.— '
99 — :
91 25 

117.10 
Í6 75 

106.- !
100 EO

„ioa/iio#, 
» 800 . 
„ «ca ,„ soo „ 
. 860 . 
„ SVO „ 
» 800 ,
. i»a . 
. 100 . 
, 100 . 
, 10* . , 10» 1

101 — 
99 25 1 
91.60 

118 - ' 
6733 I 

105 5 0
101 - j

Éssak-kelvti vnsp.
. . V =r- 5%
. , V «■ fj?

Magy.-galiczia va;p. . . o5/ö 
y. Vcís. els. köles, bbnih.

csel. ar........................... _
I. erdélyi vaspálya . . 5% 
ßyßr-iopron-ebeuf. váz. 6l*/o , 
Ktusa-uderbergl vasai . ő<*/0 ,
•C.-Ddfrb. v. (cp.-taro. v ) % f 

T v (oaztr. ▼.) . 0:a *
* * (m.-v.) . - 5% ,

Oszir- állami vasút . - 
Tiszavidéki vasút . . . 5% r 
Budapet-íi lÉ-oczhid . . 6Jfc , 
Budapesti malom . . . 6% ,
Kőszén áa táglagy. kötv. 6*ü ,
Lioyd- éa töasde-éptilet 5% ,

Magáascrsjeyyek.
Oastrák bité'íiníU-;et

Pénznemek.
Cs. kir. arany (rert)....»»» 
Cs. kir. arany (kor.)
Oeztrák-magyar S-frtos arany • . *
20-frankos arany................................ »
Torok arauyllra..................... ..... . .
Osztrák és magyar ezüst.....................
Német bitód, bankj. 100 márkáért .

Válték árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
Brüssel 109 frankért ....
Pária 100 frankért . . . . . 
Marseille 100 frankért .... 
Svájcai pénzpiaczok löd frkért.
Zurich 100 frankért.

176 50 177,SvjS

1C1.75 102.
10125 191
100 25 1 00

75 I
50 I

London 10 font sterlingért . . 
dzentpótervár 100 rubelért . .

*2; li
Ü
:

£'.»?) :
:
I

% i
ISSSS8

6815 588-1

57 35 
9715

67 ÍO 3 
97 30$

4ő 3: 45 £

46 SE
4V?:5j

46 402
40 45 j

118 2:

A lege

Ítész iirirsilsÄEd
csak ná

Különösen elegáns őszi öltőinek . . >8 fittől felfelé 
divatos őszi letöltők . 12f.ftól 
téli kabátok latiíval bélelve U> íntól ” 
Doubl b.ilóköntösök . . 1; frtioi „

továbbá a legnagyobb választék mindennemű kész uri- 
rnháklan.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Grossmaim S.
Budapest Deákferenez- és bccsi-uteza sarkán.

A szabott ár minden egyes darabon írva található.

PRÍMA porosz
szalon szén

nagyban és kicsinyben ajánl

A. Mittler és társ*
szénügynöksége.

Iroda Wnrm-ntcza 15. szám
(a Dorottya nteza sarkán.) 

Bakhely osztrák államvasut 7. és 8.

SCHMID H.
gépgyáros

Marshall Sons & Co. Lmtd.

XIV.
Hirdl

felvéteti

§udapest íj

Indulási idő
Hirdetése

8 őrá 10 p. reg? Bécsien: Opp
2 óra 50 p. d.u. Mosse Rúg
9 őrá 20 p. d. e.
9 őrá SO p. este Eaasenstei
11 őrá 3-'» p. d. e. Vauié G.
4 őrá 55 p. d. n. Pírlsban: Ru
10 őrá 5 p. este des-Victoir<
7 óra 30 p. rag. 
6 őrá 2á p. este frankfurtban a
3 őrá 25 p. regg.
3 őrá 10 p. este 
10 óra 5 p. este
7 őrá 3u p. regg. 
ti óra 25 p. hite Elnök
3 dra ?Op. d. a.

foghatunl
5 őrá — p. regg. 
7 őrá 34 p. regg. megnyitó
3 őrá — p. d. u. elnöke. I

árnyékát I 
gyománTl 
alól mé<, 
vonni ml 
tagadhat] 
katona 
gása nei 
szédsága 
uj keleti 
nyugtait 
mely ki| 
a jövő 
teszi 
ki merni 

Cs<| 
hogy öli 
ken me| 
denki 
kardját^ 
de csal 
pillanat] 
had ágj 
Béke 
godaloi 
ráveszi! 
danelláj 
endő 
oldva 
sek k( 
zett a

kudozá
vetette
mégha
lehetet]
cignól
lószini
oly jel
lett ef 
S a 
apadt 
tonosI 
alkali 
folyta 
liatalr 
megaj 
szón) 
légbej 
ingat

vezérügynöke, Budapest, váczi-ut 72. szám,
ajánlja

számú raktarak közt.

fogaskerék- és szíjhaj­
tásra minden tetszés 

szerinti nagyságban;

(természetes hajszín) méreg-ólom és ezüsttől ment.
Az egyedüli biztos hatásúnak isiiért szer, mely 
8—IÓ nap alatt a bajnak természetes fekete, 
barna vagy szőke színét visszaadja, és fejkorpát 

5-fi nap alalt eltávolít.
NB Claridart foltokat hátra nem hsgy, és 

fejbőrt kezet vagy fehérneműt nem piszkitja stb. 
Az üveg Claridad használati ntasi 
lássál 1 frt fO kr beküldése vagy utánvét roel 
lett szétküld Behrendt Gusztáv Bécs, veri Kärnt­
nerstrasse 48. — Pesten Radocsay és Bányay 

ál koron aherezeg-uteza 11 gyarmatáru kereskedés, Brünnbdn Eder 
n. gyógyszerész Bäkerstrasse. 8:18

Fontos, távol-, rövid- és gyengelátóknak
K legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

SoiomoEison H, fi láíszerész
Budapest, vaczi-utt za 12. szám.

trieurjeit,
eredeti hármas

ekéit.
Legnagyobb választéka a párisi világkiállításon 

kitüntetett színházi és tábori lát' -:őveknek (Opernguoker- 
feldperspeetiv.)

B88P- Levélben megrendelése:: » lát távolság jelzésé­
vel pontosan eszközöltetnek. Árjegyzék kívánatra 

ingyen és bérmentve. 
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